
ОСТАННІ ВІСТІ 
Понєлиіок, 1-го березня 1965 

В АМЕРИЦІ 
ІШК()ІІІІЛ РАДА ЛФП-ЮІО ЗА ЗБІЛЬШЕННЯ ПЛАТНІ 

і за збільшення верстатів праці, бо інакше в кінці цього року 
буде сповільнення росту економіки. Американська Федерація 
Праці - Конгрес Індустріальних Організацій домагаються 
дводолярової мінімальної платні за годину праці і двох біль 
йонів долярів ца створення нових варстатів проці. бо в цьому 
році 3-700 000 осіб дійдуть до 18-го року життя, на один міль-
йон більше, як п минулому, році, і багато з них шукатимуть 
праці. Якщо не буде збільшене число варстатів праці, то зро-
сте число безробітних і сповільниться темп економічного 
розвитку. 

ДЕЯКІ СВІДКИ ТВЕРДЯТЬ. ЩО ДО ПРЕЗИДЕНТА 
КЕННЕДІ СТРІЛЯЛИ ДВІ ОСОБИ. На основі дакладної 
аналізи 121-го свідка, переслу'ханого в справі вбивства пре-
зндента Кеннеді. виходить, т о 51 твердить, що постріли було 
чути немов би з горбка, що був направо від авта. в якому 
їхав Президент. 32 особи твердять, що постріли прийшли з 
будинку - магазину із шкільними книжками, в якому працю-
вав Лі Гарві Освалк, а 28 свідків не мають ясного погляду в 
цій справі. Комісія Воррена ствердила, що немає достовірних 
даних на те. що постріли надходили з іншого боку, крім 
шкільного магазину. 

ТОРГОВЕЛЬНА ПАЛАТА ЗДА РЕКОМЕНДУЄ ЗМЕН-
ШІІТИ БЮДЖЕТ НА $5 700 000 000 із загальної суми 
$112 3 00 000 000. яку Конгрес мас схвалити. Голова Торго-
вельної Палати Генрі С. Колеман заявив, що дійсний бюджет 
на 1966-ий рік становить $99 7000 000 000. але федеральний 
уряд зможе видати разом із сумами, що були в попередніх 
бюджетах в 1966-му році суму $106 100 000 000. Крім цього на 
цей 1965-ий рік додатково мають схвалити $5 900 000 000. 
Торговельна Палата с проти урядової допомога школам, с за 
зменшення видатків на поборювання вбогости. рекомендує 
зменшення у видатках на ВІЙСЬКОВИЙ бюджет, с проти видат-
ків на відбудову міст. 

КАМПАНІЮ ПРОТИ КУРЕННЯ В ШКОЛАХ веде Аме-
риканське Протипістрякове Т-во. яке розіслало 15 000 вчите-
лямвНю Йорќу окремі матеріялн. на основі яких вони мають 
повчати учнів від 5-ої до 10-ої клясн про те, що куреиня цн-
гарок с дуже шкідл'иве для здоров'я. Між цими матеріялами с 
..Провідник для вчителя в справах курення й здоров'я", та 
..Звіт головного лікаря ЗДА про взасмнни міжў куреќням і 
здоров'ям". Вчителі мають користуватися цими матеріялами 
так. як вважають занайкраще. Статистика виявляє, що ЗОЃ? 
учнів джюньйор і сеньйор гай сќул — курять. 

ПОЛ С. МЕЄР ЗАСУДЖЕНИЙ ДО ДВОРІЧНОЇ ТЮРМИ 
у федеральному суді за те, що передав совєтським агентам в 
совєтському Східньому Берліні 15 американських пашпортів. 
Він дісѓтав ті пашпортн від американських громадян, які на-
були їх законним способом, і хотів їх продати совстськнм 
агентам, бо хотів одружитися з еквядо^оілою дівчиною, в 
якій` залюбнвся. Після різних пригод Меер вернувся д`о'ЗДА 1 
признався до своїх злочинів й тому дістав за них відносно 
малу кару. 

ЗДА ПРИ КІННІ 1964-го РОКУ МАЛИ КОЛО 193 000 000 
НАСЕЛЕННЯ, а в 1985-му році передбачене число на — 
265 500 000. Статистичне бюро стверджує, що Каліфорнія мас 
найбільше населення — 18 084 00. на 169 000 більше від Ню 
Иорку. В 1985-му році вона мас мати — 32 422 000. Ню Йорќ 
при кінці 1964-го року мав 17 915 000. а в 1985-му мас мати — 
22 407 000. 

У СВІТІ 
В ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЯХ створено 33-членну Комісію 

для справ ...мирових місій" ОН. себто висилання міжнародно-
го війська ОН в різні загрожені країни світу. Та ж Комісія 
мас розв'язати проблему величезного заборгування СССР. 
Франції й 11-ох інших країн до каси ОН. До Комісії нале-
жать 6 африканських країн, 6 азійських. 5 східньо-европей-
ських. 5 південно-американськнх країн. 7 західньо-европей-
ськнх і членів Коммонвелту та 4 постійні члени Ради Безпс-
кн. Проти 5-го члена — Вільного Китою — рішуче запротес-
тував СССР. 

ТІЧ КВАНГ ЛІСП, ЯКИЙ ДІСТАВ БУВ СТУПІНЬ 
‚.МАСТЕРА" В УНІВЕРСИТЕТІ СИЛ, покористувавшись 
американською стипендією, тепер один із керівшгків руху 
буддистів у Південному В'єтнамі, розпочав ‚.мирову кампа-
иію": шоб ЗДА відкликали своє військо з Південного В'ст-
наму. а СССР і Комуністичний Китай своїх техніків і дорад-
ннкіп з Північного В'єтнаму і щоб Північний В'єтнам відклн-
кав з Південного своїх емісарів, старшин та військовиків, а 
після того — щоб обидві частини поділеного В'єтнаму з'сд-
налнсь. ЗДА вважають цей плян за утопію. 

В НАПРОБІ В КЕНІЇ. ЗАСІДАЄ РАДА МІНІСТРІВ ОР-
ГАЇПЗАЦІ1 АФРИКАНСЬКОЇ ЄДНОСТІ!. Ця конференція 
від самого початку поділилася на противників і прнхильни-
ків теперішнього режиму прем'єра Мойсе Чомбе в Конго. Він 
зголоснв скаргу проти Єгипту. Су'дану і Французького Кон-
ґа за активне підтримування бунтарів в Конґо. знову ж 
У'ганда зголоснла скаргу проти Конга за бомбардування її 
надкорлонного села. 

ЙОРДАНІЯ І САВДІ АРАВІЯ ХОЧУТЬ ДІСТАТИ ВІД 
ЗДА ЗБРОЮ. Америка в клопоті, бо не хоче наразити собі 
ці приязні їй арабські країни, а лякається, що нові Доставн 
зброї арабським країнам виправдають заходи Ізраїлю діста-
ти зброю від Західньої Німеччини й інших країн та що внас-
лідку відновляться перегони у зброснні держав на Середньо-
му Сході. 

21-ЧЛЕННА КОМІСІЯ ОН ДЛЯ ПРАВ ЖІНОК ВІДБУ-
ВАЄ СВОЮ 18-ТУ СЕСІЮ У ТЕГЕРАНІ, столиці Ірану. 26-
річна дружина іранського короля Різи Палеві, королева Фа-
рах відкрила сесію, а сестра названого короля, княжна Аш-
раф Палеві головує на цін тритижневій сесії, яка головно 
займається правами жінок в азінсько-африканськнх країнах. 

ІНДОНЕЗІЙСЬКИЙ УРЯД СКОНФІСКУВАВ АМЕРИ-
КАНСЬКІ ПЛЯІІТАЦН ГУМИ ВАРТІСТЮ 80 МІЛЬЙОНІВ 
ДОЛ. Індонезія настановила свою адміністрацію, але фор-
мально визнала право власності! трьох американських кон-
цернів гуми. Тому дальша доля тих плантацій не з'ясована. 
Це останній ворожий до ЗДА акт Індонезії. 

ЄГИПЕТСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ НАССЕР вичислив у 
промові з 26 лютого ц. р. розбіжності між його режимом та 
комуністичними країнами: мовляв. Єгипет релігійний, не лі-
квідус насильно різних кляс, відкидає принцип класової днк-
татури. Ту промову вважають за заспокоювання Заходу, що 
Єгипет, який з парадою приймав східньо-німецького днктато-
ра Вальтера Ульбрнхта. не стане комуністичним сателітом. 

ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА ПРИЙНЯЛА БЮДЖЕТ на 
;:балянсовану суму 16 більйонів ДОЛ.. в якому видатки на 
оборону становлять 4.600.000.000. на 215 мільйонів менше, 
як в минулому році. Західня Німеччина має збройні сили на 
-100.000 воякіп. - - - ; . Г " _ ' _ 

ПАПА ПАВЛО VI ПРИЙНЯВ НА СПЕЦІЯЛЬНІЙ АВДІЄНЩЇ 
УКРАЇНСЬКУ ДЕЛЕГАЦІЮ ПІД ПРОВОДОМ КАРДИНАЛА 
СЛІПОГО ТА ІНШИХ ВЛАДИК І ВИГОЛОСИВ ІСТОРИЧНУ 
ПРОМОВУ. КАРДИНАЛ СЛІПИЙ ГОВОРИВ ПРО ЦІЛІ АП0С-
ТОЛЬСЬКОЇ СТОЛИЦІ ТА її ТУРБОТУ ПРО УКРАЇНСЬКИЙ 

АРІД. 
Рим (А. Д. ) . ..Будьте 

сильними, відважними і хо-
робрнмн. Витрнвайте! Моліть 
Господа і будьте певними, що 
український, нарід не тільки 
не вмре, а навпаки, з Божою 
поміччю та під вмілим прово-
дом своїх керівників переможе 
і затріюмфус!" — говорив Па-
па Павло VI до великої ук-
раїнської делегації, прийняв-
ши її на спеціяльній авдієнції 
в четвер, 25-го лютого ц.р.. о 
год. 5-ій по полудні, на закін-
чення величавих торжеств у 
базиції св.` Петра, зв'язаних 
із публічною консисторією та 
інсталяцією новонайменова-
них каднналів, між якими од-
ннм із перших був кардинал 
Иоснф Сліпий. В делегації, 
яку очолював кардинал Слі-
пий, взяли участь Владики: 
митрополит Максим Герма-
нюк з Канади, архиспископ 
Іван Бучко та єпископи Яро-
слав Габро. Августии Горняќ, 
Плятон Корниляк. протоархи-
мандрит Чину СВВ о. Атана-
сій Великий, чнсленне духо-
венство — між яким буї о. 
протоігумен Микола Когут', 
ЧСВВ, з Ню Иорку. монаші 
чннн. питомці Великої і Ма-
лої Семінарій ѓѓа місцеві гро-
мадяни. між ними ппні Ольга 
КоновалеціуЯга численні гості 
з багатьох країн, також із 
ЗДА і Канадіѓ. Був' прнявнн'н 
також голова Проводу 3 4 
ОУН проф. Ст. Ленкавський. 
Перед годиною 5-ою по пол. 
українська делегація зібрала` 
ся в пишній зал і 'Папи Клн-
ментія V7JI. Прихід на залю 
кардинала Посніічі Сліпого, 
зодягненого в чорну мантію 
із чотирма сваіягелястами 
по боках та з червоною кя-
мелавкою на голові замість 
дотеперішньої' білої — прияв-
ні Владики, священики і вір-
ні привітали оплесками і вста-
ванням з місць. Кардинал з 
багатьма середчно вітався, 
в той час як зодягнені на чео-
воно папські сторожі заповіли 
прихід Вселенського Архис-
рея. Коли на залю ввійшов. 
одягнений на біло Папа Пав-
ло VI. надзвичайно привітний 
і лагідний, оплескам не було 
кінця, а хор питомців та при-
явні відспівали молитву ..Вля-
цнко Отче", яку Папа з усіма 
вислухав стоячи. А входячи 
на залю. Папа зокрема сер-
дечно привітався з карднна-
лом Сліпим. 

Авдіснцію почав кардинал 
Сліпий, виголосивши насам-
перед коротке слово італійсь-
кою мовою, й опісля ппомову 
українською мовою. ..Коли в 
нашій скромності і покорі 
глядимо на арену світових 
подій, ми бачимо, як на пер-
ше місце вибиваються гігант-
ські ЗУСИЛЛЯ Вашої Святости. 
щоб з'сдиннтн і охоронити все 
людство від розсварений і вїй-
нн. а зокрема, щоб приверну-
тн єдність Христової Церкви, 
розбиту людськими слабостя-
MH і немочамн . . . " — говорив 
український кардинал силь-
ним і виразним голосом. 

(Повний текст промови кар-
динала Иоснфа Сліпого буде 
поданий в завтрішньому чнсл : 

‚.Свободи".) 
Під час промови кардинала 

очі Папи — який сидів н^ 
престолі із двома своїми при-
бічннками. одним єпископом і 
другим монсіньйором. по бо-

іках. увесь час гляділи на 
І прнявних. що сиділи в розста-
ВЛЄВЯХ рядами кріслах. Папа. 

: разом з приявними. щиро і 
гаряче оплескував промову 

і кардинала Сліпого. 
І На залі була абсолютна ти-
ша. як Папа Павло VI попиа-
вив собі рукою два мікрофо-
ни. що було рівночасно озна— 
кою. що він хоче промовити. 

І ..Монсіньйоре кардинале, бра-
ти. сини'.." — почав Папа 

' свою промову, виголошуючи 
і її без будь-якої записки в ру-
ках. але плинно, наче молит-

J вў. що лилась зі самого серця. 
1 Не всі прнявні розуміли іта-
Ілінську мову, але всі без сум-
Ініву відчували, що Це для ук-
раїнців найбільш; історична 

Папа Павло VI вручає 26 нововайменоваинм Кардиналам, в тому й Кардиналові ('ліпому, 
їхні кардинальські капелюхи. Урочистість вручення капелюхів відбулася під час пуб-

лічної консисторії Колегії Ќа рдиналів дня 25 лютого ц. р. 

промова Вселенського Архи-
срея у цьому його палаці у 
Вічному Місті. Ті. що розумі-
ли всі слова Папи, не могли 
здержатись, щоб не оплеску-
ватн їх майже за кожним ре-
ченняи. і до них прилучува-
лись усі інші. Папа Павло VI 
не міг не бачити, що це не бу-
лн тільки формально-чемнос-
теві оплески, але що це був 
вияв невимовної радостн на-
болілої дутџі та свідоцтво ве-
ликої любови чистих сердець. 

Скінчивши свою промову. 
Папа Павло встав, щоб побла-
гословнти прнявних. н через 
них і їх нарід, про який він 
тількищо говорив з таким пе-
ликим зрозумінням та без-
межною любов'ю. Закінчн-
лось благословення, тоді зно-
ву десяток — чи. може, зі 
зі соток грудей — понеслась 
пісня-молнтва любови: ..Плн-
вн світами". Кожний: Папа 
Павло, кардинал Иоснф. Вла-
дики, священики, сестри іі вір-
ні — всі були до глибини зво-
рушені. А Папа Павло зійшов 
із підвищення та обндвома ру-
камн з усімн почав вітатись і 
всіх благословити. Він гладив 
кучеряві голови питомців Ма-
лої Семінарії, притискав їх до 
грудей та фотографувався з 
усіми. що обступили ного, бо 
кожний хотів бодай ДІТКНУ-
тися його. Пе була справді 
найбільш зворушлива іетори-
чна авдіснція. А багатьох не 
покидала думка: якби цю ав-
діснцію міг був побачити наш 
нарід, якби він міг був бе.`.по-
середньо почути сказані там 
слова, побачити вираз облич! 

Папа Павло VI і:; своїм гю-
чотом відійшов, але нікому не 
хотілось покидати залі, того 
місця, де тількищо пролуна-
ЛЯ історичні слова Вссленсь-
кого Архнсрея. Проте, пін за-
лншнв між приявними СВОГО 
заступника Кардинала С.іі-
пого. для якого мав стільки 
слів пошани, подиву і довір'я. 
Це був єдиний обрял. як усі 
прнявні обступили Кардинали 
та прямо не випускали його ія 
залі, яку треба було покидати. 

Він. Кардинал, йшов внпро-
стовяннй на ввесь свій висо-
кнй зріст, а довкола нього, як 
рій пчкТ підбігали малі се-
мінарнстн. малошо не трпмя-
ючнсь за його чорну мантію. 
Кардинал був усміхнений і 
ПОГІДНИЙ, ДЛЯ кожного мав Я-
кесь слово, багатьох пізно пап 
і сам мусів бути до глибини 
зворушений цим подвійним 
виявом любови і пошани 
збоку Вселенського Архнсрея 
і збоку своїх Владик, евяще-
ннків і вірних. Ще було бага-
то фотознімок, наші амери-
кансько-українські краяни п. 
Ярослав Кулннич і маестро 
Авраменко невпинно фільму-
вали цілу авдіснцію. і вже до-
бре смеркалося, як учасники 
авдієнції відпровадили Карди-
иала до його резиденції, живо 
обмінюючись враженнями та 
коментуючи тількищо пере-
нснті історичні хвилини. 

УКРАЇНА ОБВИНУВАЧУЄ... 
В ДОКУМЕНТІ ПОШИРЮВАНОМУ НА УКРАЇНІ І 
НКРКДАНОМУ ЗА КОРДОН УКРАЇНЦІ ОСКАРЖУ-
ЮТЬ МОСКВУ в п л а н о в о м у ПІДПАЛІ БІВЛІОТЕ-
КИ АН УССР, СТВЕРДЖУЮТЬ, ЩО ЦЕП АКТ Є 
ТІЛЬКИ ДАЛЬШИМ ЗВЕНОМ В ЕКСТЕРМШАЦШ-
НІИ ПОЛІТИЦІ МОСКВИ У ВІДНОШЕННІ ДО УК-
РАЇНИ, ВИЯВЛЯЮТЬ ФАКТ РОЗСТРІЛУ ГРУПИ 
КИЇВСЬКИХ І ЛЬВІВСЬКИХ ЮРИСТІВ, ЯКІ ХОТІЛИ 
ПІДНЯТИ ПИТАННЯ ПРО к о л о н і а л ь н и й ГНІТ 

НА УКРАЇНІ. Г 
Ню Порк. - - Генеральний , 

секретаріят з а к о р д о н них 
справ Українськ'ої Головної 

і ВИЗВОЛЬНОЇ Ради (УГВР) пе-' 
реслав до української й англо- j 

. мовної преси одержаний з Ук-
:раїнн і поширюваний там ўІ 
відписах і фотокопіях та пе- ! 
ресланнй для використання за j 

І кордон документ ..3 приводу 
процесу' над Погружальсь-

і ким", який висвітлює перебіг j 
і підпалу й пожежі Державної 
Публічної бібліотеки АН УС-1 
СР в травні 1964 р. В доку-' 
менті висвітлене водночас шн-
рокс тло естермінаціиної полі-
тики Москви у відношенні до 
України ѓі подано нові невідо-
мі лосі фаістн совєтпького те-
рору проти українських гро-
мадськнх і культурних ділчіп. 
як також обурливі факти ни-
щення пам'яток укоаїнської 
культури й історії. Переснла- j 
ючн цеп документ для пико-

рнстяння в пресі, Генера-іьннй 
секретаріят ЗС УГВР інфор-
мус додвтісово. що він вніс в 
жовтні минулого року мемо-
ріял до комісії прав людини 
при Об'єднаних Націях про 
факти подані в документі і ви-
словлюс бажання, шоб укра-
їнські політичні і громадські 
репрезентації звернулися ли-
стами до згаданої комісії ОН 
з проханням розглянути на-
явні порушення прав людині 
і народів совстськнм режи-
мом. Адреса комісії: Commis 
aion on Human Rights. Unites' 
Nationa Economic and Socia1 

Council. United Nations Organ-
ization. Now York. N.Y. 

ОдержаннЃі з України доку-
мент надрукованнГі в сьогод-
нішньому числі ..Свободи" на 
2-ій і 3-ій сторінках в цілко-
вито точному відписі з оригі-
налу. без ніяких мовних чи й 
правописних змін. 

Президія УНО Канади закликає припинити 
полеміку в справі становища КУК щодо 

контактів з Україною 
Вінніпег. Офіційний ор-

ган Українського Національ-
ного об'єднання Канади ..Но-
пнй Шлях`' опублікував у 
числі з 27 лютого ц. р. заяву 
Президії УНО такого змісту: 

„Поголошення становища 
Президії Комітету УкраТнцІв 
Канади п справі контактів 3 
Україною викликало на сто-
рінках частини українсько! 
преси палку дискусію й гос-
тру полеміку, яка н нічому не 
сприяє консолідації українсь-
ких сил саме тепер так 
потрібної. З ўгаги на Те за по-
чином УНО Канади відбулись' 
розмови найвищих керівників 

нашого громадського життя і 
Канаді з приявністю Прсзп 
дента КУК о. д-ра В. Кўиї 
ніра й шукали за РОЗВ'ЯЗЌОК 
ситуації, в якій опинилась на 
ша спільнота в Канаді під су-
часну пору. Ми віримо, піо по 
лінії домовлень тісї наради 
зможемо спільними зусилля-
ми розв'язати ряд скліднпх 
питань нашого життя. В гем) 
повинна солідарнзуватись і 
українська преса та держа-
тік я під будь-якого комсі'ту-
вання справ охоплених нара-
дою. Наші піх`соиі оргянн то-
МУ повністю підпорчд:,опу:огь-
ся". 

УСК переміг „Інтер Ќлюб" в грі 
за Чашу ЗДА 

Футбольна дружина УСК-у 
Ню Порк здобула минулої не-
ділі 28-го лютого в Ню Порќу 
перемогу 2 : 0 над італійською 
одинадцятќою ..Інтер Ќлюбу" 
в змаганнях з циклу гор за 
Чашу ЗДА. Ворота для перс-
можців стрілили Пнрдон і 
Шефе)х`. У цих пажкнх зма-
ганнлх слідний був брак тре-
нінгів дружини УСК-у. яка 
була повільніша віч італійців 
ѓа навіть мала менше з гри та 
підворітннх нагод. Зустрічі у 

(Цьому погідному, майже вес-

I няному дні. приглядалося ко-
ло 1 S00 осіб. 

Цією виграною УСК заќва-
ліфікувався до наступного 
круга гор за чашу футболь-
ного чемпіона ЗДА. 

‚.Чорноморська Січ в Нюар-
ку відбула товариські футбо-
больні змагання з Мадярсь-
кнм СК на виїзді в Ню Брон-
спіку.. Січовики перемогли го-

, сподарів внслідом 4:3 (2:2). 
j Стрільцями воріт для ..Ч. Сі-
ІЧІ" були: Сольчаник 2, Хро-
новськіШ і Несторенко. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

НАУКОВА ПРАЦЯ 
ПРО УКРАЇНЦІВ 

У ВРАЗИЛИ -ч 
Бразилія. — Як подає тнж-

невик ..Хлібороб ". Вразнлін-
ський Науковий інститут біб-
піографП й документації -
опублікував першу частину 
іокторської праці Оксани Бо-
рушенко, п. н. ..Українська 
колонізація в Естаді Парана". 

Авторка закінчила філосо-
річнии факультет иарінсько-
го університету і тепер пра-
цює в державному Сскрета-
ріяті освіти і культури пров. 
Парана в ділянці дослідів іс-
горичннх цінностей. 

КУРС ІСТОРІЇ УКРАЇНИ 
В АКРОНСЬКОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ 
ПРОДОВЖ У ється 

Акрон. Огайо. — У програмі 
вечірніх курсів у міському 
університеті в Акрон, Огайо, у 
весняному семестрі 1965 р. бу-
де продовжуватися курс істо-
рії України, що його веде про-
фесор Теодор Мацьків. Вик-
лади почалися 9 лютого і бу-
дуть відбуватися кожного вів-
тірка від 7:15 до 8:45 ввечері. 

В осінньому семестрі 1964 
д-р Мацьків викладав історію 
України 18 сторіччя. Курс від-
відувало 16 студентів, в тому 
й деякі старші громадяни. В 
цьому семестрі д-р Т. Мацькіь 
буде викладати про Історич-
ний розвиток українського по-
літнчного та культурного 
життя в складі російської та 
австроугорської держав. 

ПОЕТ ТРОХИМ 
ПАСІЧНИК ВАЖКО 

ЗАНЕДУЖАВ 

Вунсанет, Р. А. — Відомќѓі 
український поет і педагог 
проф. Трохим Пасічник, ав-
тор виданої в двох частинах 
епопеї ,.Ќость Гордієнко" та 
поеми ‚‚По всій Україні '. важ-
ко занедужав і перебуь`аі; гс-
пер в лікарні в Провіденсі. Є 
деяка можливість, що кін му-
сітнме перейти важку опера-
цію. 

Л. МОЛОДОЖАШІН 
ВІДБУВАЄ ПОДОРОЖ 

ПО ЕВРОПІ 
Париж. — Скульптор Л. 

Молодожаннн (Лео Мол), ав-
тор проекту пам'ятника Т. 
Шевченкові у Вашингтоні від-
бувас тепер із своєю дружи-
ною велику подорож по різ-

них країнах Европи. Він ло-
бував уже в Осльо, Сток-
гольмі, Копенгагені. Мюнхені, 
Венеції. Равені та Римі і з по-
чатком лютого прибув до Па-
рнжу, звідки виїхав до Вансі 
у південній Франції, щоб там 
познайомитися з відомим уЌ-
раїнськнм мистцем Грищен-
ком. Під час відвідин у Грн-
шенка Л, Молодожаннн вико-
нає його погруддя. 

ГОТУЄТЬСЯ ВИДАННЯ 
АЛЬМАНАХУ ПРО' 

ЛТІРАЇНСЬКУ ПІСНЮ, 
ТАНЦІ І ТЕАТР 

В КАНАДІ 

Вінніпег. — .‚Відомий укра-
їнськнй театральний діяч Пи-
лип Остапчук з Торонта пра-
цюс над зібранням і приготу-
ванням до друтчу Збірника-
Альманаху про ,.Українську 
пісню — танці — театр у Ка-
наді за 1892-1967 p.", себто до 
періоду 75 років українського 
історичного поселення в Ка-
наді. Для зібрання матеріалів 
до цього Альманаху П. Qc-
тапчук відбув 28-місячну поїз-
дку по Західній Канаді — від 
Монтреалу по Ванкувер. 

Альманах мав би бути ви-
даний друком ще до кінця 
цього року. 

В СКРЕНТОШ ПОИЕР 
Д-Р І. КУЛЬЧНЦЬКНЙ 

Скрентон, Па. -— В неділю 
21 лютого помер тут на 87-му 
році життя видатний діяч Уќ" 
раїнського Робітничого Союзу 
д-р Кульчицький, основинќ і 
перший предснідннк конвен-
ції УРСоюзу в Скрентоні, як 
також співосноаннк ГррО^ан-
ського Ќлюбу в Скрентоні 

Народжений 1882 р. в Сам-
бірщнні, Західня Україна, д-р 
І. Кульчицький приїхав до 

і ЗДА 19-річннм хлопцем, за-' 
; кінчив медичні студії і в 1910 
ір. відкрив свою канцелярію в 
Батлері, Па., і потім у Скрен-
тоні. Покійний залишив трьох 
синів лікарів. 

ПРИЧИНА СМЕРТІ! 
НРОФ. Ю. СТУДИНСЬКОГО 

НЕЗ'ЯСОВАНА 
У зв'язку з повідомленням 

про смерть проф. Юрія Сту-
динського, надрукованім у 
„Свободі" з 27-го лютого ц. p., 
з Мюнхену одержано в остан-
ній хвнлні телеграму, що по-
мер проф. Студннськнй в не-
вняснених обставинах і що в 
в справі його смерѓк відбува-
сться слідство. 

НА НАШІЙ, UE СВОШ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети я Україні) 

УКРАЇНСЬКА НАФТА 
— У ВСІ КІІЩІ 

‚‚Молодь України" 7 лютого 
і. р. устами старшого інзкенс-
хі нафтопроводу А. Авдссва 
спалиться, що на Львівщині 
- багато технічних новин. 

Тепер — каже він — усе в 
иас так автоматизоване, що 
(осять лише одного руху дій-
іетчера. який перебуває за 
гнсячі миль від станції; і наф= 
ѓа тече у всі кінці. 

КОРМ НОСЯТЬ 
НА КОРОМИСЛАХ 

Дівчата із села Мізяківські 
Хутори, Вінницького району, 
доглядають на свннофармі по 
J.00O 2.500 свиней. Але 
.механізація" годівлі, як 
розповідає Ганна Гончар 9 
іютого ц. р. у ..Молоді Укра-
нн", — на плечах дівчат, тоб-
го вони мусять носити корм 
відрами на коромислах. 

МОСКАЛІ ЛЮБЛЯТЬ 
ЛУГАНСЬКІ ЦУКОРКІІ 
Жінка з велик'им пакунком 

на Луганському двірці. Вона 
пояснює своїй знайомій, яку 
там зустріла: 

- - В Москву ї д у . . . І везу 
цукоркн. Всі там. у Москві, 
люблять луганські цукорки. 
(.‚Рдбочаи Газета" ч. 31). 

БІЛЬШЕ ПОТ5 
Сталеварня України. — вн-

магас партійний часопис мос-
ковською мовою „Рабочая 
Газета" з 16 лютого ц. р. — 
повинні — 1965 році збільшн-
ТІІ витоп чавуну більше, ніж 

на мільйон тонн. За рахунок 
чого? Повністю викорнсТову-
вати доменні печі. 

Гірняки України мусять да-
ти додатково 6.500.000 тонн 
вугілля. Де їх взяти? Збіль-
шнтн навантаження на лаву 
(місце в копальні, де руба-
ють вугілля). 

І 
„ТРОЯНДА" ЧИ 

„КОСМИЧЕСКАЯ"? 

Ѓобітниці Київської трнко-
тажної фабрики ч. 2 зажада-
.іи змінити назву фабрики на 
.‚Троянда". Чому? Бо троянда 

символ краси. Але довкола 
цього знялася ціла буря. Мос-
ка.іі на спілку з малоросами 
домагаються російської назви 

„Космичсская". (..Рабочая 
Газета" з 9 лютого ц. p.). 

І ЛЬОН — ЗА КОРДОН 
Льонарі Калуського району 

Іпано-Франківської областн, 
повідомляє 10 лютого ц. р. 

..Радянська Україна" — 
(‚‚схвалили заклик москвичів і 
вирішили виробляти прядиво 
лише високої якости." 

Льоноволокно з Калуша ви-
- возять до Росії. Угорщини, 
Англії та інших країн. 

ДО РАНКУ ХЛІБ 
ЗАМЕРЗАЄ 

До харчової крамниці ч. 39, 
пише з Полтави 16 лютого 

ц. р. кореспондент ..Рабочої 
Газети" Г. Ломонос, — прнво-
зять печений хліб уночі. При-
мішення не опалюють, і до 
ранку хліб замерзає, пеўсться. 
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Незмінний комунізм 
У „Рідерс Дайджесті" за березень цього року пригадано 

промову демократичного сенатора То.маса Додда з Коннек-! 
тикату на конференції губернаторів у Маямі з грудня мину-
лого року, присвяченій справам холодної війни. У тій тгро-
мові названий сенатор, один із наивідважн'шнх речників не-
прнмнрливого становища супроти комуністів закордонних та 
місцевих, доказував фактами з 20-річного післявоєнного ч'асу, 
що Совстський Союз ні на мить не припинив свого походу на 
‚‚угроблення" світу і що співіснування із СССР — це абсурд. 

На споріднену тему промовляв минулого тижня на Се-
натській Комісії для закордонних справ проф. Лев Добрянсь-
кий, як фахівець - економіст, у ході розгляду тісю Комісією 
американської закордонно . торговельної політики. Він звер-
ігув увагу на те. що Совсти дивляться на торгівлю з вільними 
країнами, як один із засобів СВОСЇ ґльобальної імперіяліс-
тнчної політики, і тому Захід, зокрема Америка, повинні в 
інтересі самозбереження вимагати щонайменше політичних 
концесій від Москви й інших комуністичних країн взамінў за 
постачання їм своїх товарів та уділювання кредитів. 

МоДне нині серед міжнародних лібералів і прихильників 
епівіснувальної політики твердження, Щб ‚.комуністи ЗМІНИЛИ` 
ся" — не чуже й нам, українцям. Віра в те, що „большевнки 
змінилися" продиктувала сотням українських діячів у Галн-
чині й на Волині Залишитись на місцях, коли совстські війсь-
ка йшли .‚визволяти" і заплатили за цю віру життям. 

Можливо, що колись, в далекому майбутньому, під вплн-
вом нових світових катаклізмів, виправдається теорія Тойнбі 
про те, що комунізм. — як колись міл'тантннй християнізм 
чи магометанізм — утратить своє агресивне ннщнльне вістря. 
Але якщо навіть таке станеться то це музика дуже далекс-
го майбутнього, узалежнена від нових процесів, що потрясуть 
світом. Покищо не видно ані найменших познак зміни суті 
комунізму. Покищо маќмо діло тільки із зміниливнми так-
тнчнимн засобами совстського режиму в його внутрішній і за-
кордонній політиці. Тому всі рецепти ідеалістів і звеличників 
миру за всяку ціну, які пропагують, наприклад, переговори 
з комуністами задля замирення у В'єтнамі, це — самообман. 
Було б катастрофою для ЗЛА і всього світу, коли б мир і лад 
у світі базувались на угодах з Москвою і Пейпінґом. 

Імперіалізм сателітів 
Ще в липні 1964-го року, після того, як Пейпінґ виступив 

з вимогою ревізії совєтсько - китайських кордонів, підняли 
голову деякі із еовєтеькнх сателітів і почали добиватися 
ревізії накинутих їм Москвою односторонньо кордонів. Перша 
виступила з домаганнями в цьому напрямку сателітна Руму-
нія, чи пак т. зп. Румунська Народна Респу'бліка. Румунський 
комуністичний уряд зразу ж таки, ще влітку 1964-го року мав 
вислати до Москви прем'єра Маврера, щоб він домагався 
ревізії румунсько . совстськнх кордонів, конкретно — прпвер-
нення до Румунії частини Буковини і Басарабії, що були ін-
корпоровані в склад СССР у 1944 році, під кінець війни. 

Для підкріплення румунських претенсія` Маврер приї-
хав з анелідами досліджень румунського історика проф. От-
теа, скомпонованих ним спільно із польським спеціалістом в 
цій ділянці проф. Шваном, який у виданій в 1964 році в Бука-
решті праці доводить, що навіть творець й ідеолог комунізму 
Карл Маркс ще в 1S60 році обстоював права Румунії на Баса-
рабію й Буковину. 

Якщо повідомлення про місію і домагання Маврера від-
повідають правді, а на це с багато даних і в політиці довосн-
ної Румунії і в тенденціях її теперішнього комуністичного ре-
жиму. то світ, а зокрема український народ стають сьогодні 
знову перед новим виявом румунського Імперіалізму у відно-
шенні до України. Забрані Сонетами в 1944 році частини ру-
мунської території це історично н етнографічно українські 
землі, які були окуповані румунами після першої світової вій-
ни. Відібравши їх від Румунії, імперіалістична Москва не по-
вернула їх в цілості Україні: тільки українську частину Буко-
вннн включено формально в склад УССР. а українську у своїй 
більшості Басарабію включено в границі Молдавської ССР. 
за внйнятком узбережжя Чорного моря аж по Дунай, яке 
‚‚великодушно" віддано Українській ССР. 

З якою відпові;ідю зустрілися румунські комуністи у Мос-
кві — невідомо. Але не виключене, що Москва дала їм деякі 
обіцянки, і що вона поза плечима українського народу почне 
незабаром продавати ці українські землі за такі чи інші 
концесії чи просто з метою затримати Румунію між своїми 
сателітами. Рахувати на те, що проти таких посягань і торгів 
запротестують намісницький уряд УССР або ЦК КПУ — не-
мас ніяких підстав. Але одностайним,фронтом проти будь-
яких спроб в тому напрямку мусить сі`ати українська еміґра-
ція у вільному світі. Україна не маг. чого віддавати Румунії, 
вона може тільки домагатися з повним правом того, чого їй 
не повернено ще й досі - українських частин Басарабії. 

характеру. Старанно обходи-
лося все, що хоч якось могло 
нагадати про політичний ха-
рактер злочину, про ного 

УКРАЇНА ОБВИНУВАЧУЄ 
ДОКУМЕНТ ПОШИРЮВАНИЙ НА УКРАЇНІ 

і П Е Р Е Д А Н И Й а д К О Р Д О Н 
24-го травня 1964-го року невеличкому залі народного 

сталася в Києві, ‚‚столиці" У- 'суду по Володарський вулиці, 
країни, подія, подібних до я- Однак з самого початку 
К0Ї мало знас історія світової' процес набрав дуже дивного 
культури: була підпалена і 
згоріла найбільша україксь-
ка бібліотека Київська Пуб. 
лічна бібліотека Академії На-
ук УРСР. 

Як може згоріти `а середині 
XX ст. найбільша наукова бі-
бліотека. та ще Й у центр` сто-
лнчного міста? Адже зараз 
протипожежна техніка стоїть 
так високо, що значні пожежі 
в містах майже виключені, а 
якщо бувають, то їх швидко 
ліквідують. Адже в сучасних 
бібліотеках світу справа по-
ставлена так, що жоден доку-
мент не згорить, не те, що всі 
фонди. І світова культура за 
останні століття не знала вн-
иадку, щоб у Лондоні чи Па-
рижі. Стокгольмі чи Москві 
(після 1812 р.) згоріла націо-
нальна бібліотека. А от най-
більша українська бібліотека 
була спалена в 1964 році — в 
епоху космосу, атому, кібер-
нетнки. 

Більше того: .численний на-
товп людей, зібраний голосом 
мовчазної тривоги до місця 
страхітливого злочину, був 
свідком того, як мляво посу-
валися протипожежні робо-
ти. Протягом двох ГОДИН їх 
взагалі не можливо було по-
чати, бо в усьому цьому ра-
йоні не було води: не працю-
вав водогін. Пожежа була лік-
відована тільки на третій день, 
коли вже вигорів дощенту 
весь український відділ. 

Згоріла саме україніка, в 
тому числі стародруки, рідкіс-
ні КНИЖКИ, рукописи, архіви 
(наприклад, архів Б. Грінчен-
ка, архів ‚‚Кневской Старн-
ньі", архів Центральної Ради 
та інші). Частина з цих apxj-
вів не була навіть описана і 
розібрана, так що ніхто не 
не знас, що там було і що зго-
ріло. Вони назавжди втрачені 
для історії. Згоріли такоис спе. 
ціяльні фонди україніки, які 
до 1932 року збиралися за 
вказівкою М. Скрипника, а 
потім, після усунення Скрнп-
ннка, були ‚‚засекречені", як і 
вся українська історія. Згорі-
ла картотека, так що немож-
ливо навіть відновити реєстр 
книжок, .які знищені. На суді 
називалася цифра 600 000 
том'в. Можна уявити скільки 
їх згоріло насправді! 

Отже згоріла частка ўкраїн, 
свќої історії, частка українсь-
кої культури. Назавжди втра-
чені величезні духовні скар-
бн. Тисячам і мільйонам лю-
дей, поколінням молоді відрі-
заиі шляхи до багатьох духов. 
них Джерел, до книжок і до-
кументів. одні з яких згинули 
назавжди, а інші може ще 
десь існують у дублікатах, 
але неприступні читачеві. Те-
пер навіть у Києві уже немас 
де по-справжньому працюва-
ти науковцеві, аспірантові, сту. 
центові, особливо якщо їх ці-
кавнть минули України. 

Як могла статися ця неймо-
вірна трагедія? Чому? За я-
ких умов? Чиїми руками і в 
який спосіб це робилося ?З я-
кою метою? 

Відповідь на ці питання 
мав дати процес над люди-
ною, яка була спіймана на 
місці злочину — працівником 
бібліотеки Иогружальським. 
Процес проходив наприкінці 
серпня цього року в Києві, в 

В А ТЕМИ ДНЯ 

топлені свідки - - наперебій 
старалися показати, що в під-
судного просто поганий ха-
рактер, і нічого дивного немає 
в тому, що в'и взяв і підпалив 
бібліотеку, щоб помститися П 
Директорові за образу. Довго 
і нудно обговорювалося такі, 
..важливі" питання: скільки в 
підсудного було жінок, яіс він' 
З ними сходився і розходився, 
які квіти дарував і як ділився 
майном при розлученні Адво-
кат занурювався в психоло-
гію багатоженця і показував, 
які різні кривди з боку співро-
бітників призвели цю тонко 
організовану натуру до ідеї 
попалити українські книжки. 
Сам підсудний розчулено роз-
повідав про те, що коли брав і 
підпалював книжки, то бачив 
перед собою не книжки, а фі-
зіономію ненависного дирек-
тора. У заключному слові він 
навіть прочитав патріотично-; 
го вірша, який починався сло-
вамн: ‚.Прости мне, родина, 
прости, страна родная" . . . 

Погружальський — казе^н-
ний патріот. Він писав вірші, 
де хвалив Хрущова, а потім 
спалив бібліотеку. На процесі 
почував себе героєм, і по всьо` 
му було виДно: знас, що бага-
то йому не дадуть. І справді'' 
присудили його до десяти рог 
ків позбавлення волі Ру-
манні" радянські закони на 
цей раз виявили співчуття до 
сентиментальних пригод „мо-
рально ущербленої людини". 
Людини, додамо, яка закінчи-
ла два вузи і університет 
марксизму - ленінізму(!) і ду-
же добре знала, що і для чого 
вона робить. 

Зви``айно, від того, що Пог-
ружальського присудили б до 
розстрілу, бібліотека не по-
вернулася б. Але виникає ні-
лька логічних питань. 

Чому ні словом не згадува-
ли про магнійові стрічки та 
фосфорні шашки? Адже по-
жежу було гасити важко. Це 
поясняється тим. що палії об-
кндали книжки магнійовнмн 
стрічками та фосфорними ша-
шками. На суді про це ні 
слова. А Погружальський з 
готовістю ПОЯСНЮЄ, що він усе 
зробив за допомогою коробки 
сірників. 

Як міг у бібліотеці, де КІ'В 
цікавиться навіть читачами, 
протягом десяти років працю-
вати такий сумнівний тип, як 
Погружальський ? 

Чому не постало питання 
про те, що в найбільшій біблі-
отеці республіки зовсім не іс-
нувало ніякого протнпожеж-
ного захисту? В той час. як 
сучасні бібліотеки, наприклад 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ -
Крізь густе сито 

Цим разом дісталося крнтп-
кам. Партійний офіціоз „Прав-
да" дав критикам стусана за 
.‚ідейно - низький рівень" кри. 
тнки, за „відсутність партійної 
принциповості!" в оцінці но-
внх творів.. Облизалися небо-
раки з „Літерату'рної України" 

спрямованість проти українсь- та й собі ‚‚давай місіѓЃй недо-
кої культури. Зате всі: проќў- битків". 
pop, .суддя, захисники, сам Одних критиків б'ють за те, 
підсудний і заздалегідь підго-І ІЦО ‚‚тікають від сучасности і 

заглиблюються в історію лі-
тературн"; інших — за те, що 
‚.заражені групівщиною, роз-
глядають твори з позицій прн-
ятелізму"; а всіх разом за те, 
що не помічають „ідейно-шкі-
длнвих творів". 

Найбільше „гріхів" у львів-
ськнх критиків, бо вони не 
вдарили своєчасно на сполох, 
і видавництво .‚Каменяр" ос-
таннім часом випускає багато 
.‚посередніх", а то й „пога-
ннх" книжок. Під словами 
„посередніх" і „поганих", яс-
на річ, розуміється твори, що 
не йдуть у ногу із вимогами 
партій. 

А що вже До Івана Дзюбн. 
критика, який написав книж-
ку „Сумлінність художнього 
досліду", то йому просто при-
іішли, „хибні ідейні засади". 
‚.Провини Івана Дзюбн, поля-
гає в тому, що він, аналізую-
чн роман Ю. Мушкетнќа 
.Крапля ќрови",'обстоюс не-
залежність любови від суспі-
льства". 

Здійнявся галас! На Івана 
Дзюбу накинувся насамперед 
якийсь Л. Санов, як видно, 
партійний відпоручннк Моск-
ви. а за ним і землячки: Д. 
Копиця, С. Крнжанівськнй, В. 
Іваннсенко, В. Козаченко . . . 
Як це, мовляв, так!? Як мо-
же людина бути вільною від 
суспільства? Ніколи такого не 
було і не буде! 

Отже, ніякої ‚.відлиги" на 
Україні нема. Все загнузду-
єт"ься. усе скеровується пар-
гіннимн віжками, щоб, буває, 
ніхто не звернув із шляху, 
вказаного Москќвою. Для цьо-
то мобілізують передусім крн-
тнків . цензорів. Ці літератур-
ні наглядачі мають не лише 
пересівати крізь густе режпм-
не сито письменницькі твори, 
а ще й в зародку вирізувати 
бруньки, з яких могли б пН-
ростя евіщі паростки. 

її. Панасенко 

)нського народу суд звів до 
рівня чергової пригоди бага-
тоженца Погружальського? 
; Чому так пильно наглядав 
суддя, щоб у залі суДу ніхто 
he вів ніяких записів („что ви 
там пишете?" ‚‚где вьі рабо-
таете?" і т. п.). 

І, нарешті, головне, якщо 
палієві було байдуже, що па-
5інтн, то чому він палив саме 
український відділ, а не, ска-
жемо, відділ маркснзму-лені-
ніз.му, де він працював? Чому 
5" семи поверхів бібліотеки 
'згор'в тільки один — саме 
†'ой, куди загнали українську 
книгу. Чому суд замазував 
цей факт фразами про ‚.пош-

бібліотека ім. Салтнкова-Ц(є-^кодження р'осійської та (!) у-
дріна в Ленінгра;ц, обладнані 
так, що за допомогою автома-
тичної системи всяке вогнища 
буде зліквідоване зразу ж (ін-j'суді не поставали. Та й 
Днкатори, відсіки і т. п.) 

Чому цінні архівні докумен-

країнської літератур". 
- Ці та інші подібні питання 
(а' їх може бути багато!) на 

вони могли поставати, коли 
процесом займалося безпосе-

тн зберігалися не в сейфах, а редньо КГБ, яке навіть свід-
навалом? Чому відому вже І к і в попередньо ‚‚обробляло", а 
всьому світові трагедію укра- j (Закінчення' на стор. 3-ій) 

ЛЛУТЛІШХА НОГЛЯДІВ 
Я одержую 12 газет, 3 жур-

нали та 4 бюлетені — це по-
над 5 фунтів друкованого сло-
ва; це приблизно вісім пог-
лядів на ту саму річ. І мені, 
як читачеві, треба в тих ре-
чах-поглядах розібратися та 
зробити якісь висновки. Але 
як? 

Йдеться про останній „ку-
лачинй бій" — зустріч. Всі га-
зетн і журнали від цих ауетрі-
чів рябіють. Скеппши чита-
ють. нотцрають руки та хнхн-
кають: ‚‚Цікаво, хто кого по-
Кладе на лопаткп?" Я читаю 
про цей бій роз'єднаного 
фронту і думаю: хто його по-
чав, хто ним керує і коли він 
скінчиться ? Дехто виразно 
показує пальцем на Москву. 
Тоді хто ж ми такі? Політнч-
ні вояки, культурні діячі чн 
маса, з якої треба зробити Де-
мократнчну (не днмо . . . ) , ку-
льтурну людину? 

Очевидно, наше народне го-
ре в тому, що ми не маємо 
державного досвіду. Не нав-
чнлнсь далекосяжно думати, 
роздумувати. Наша стратегія, 
тактика, методи праці у виз-
всльній справі дорівнюють ху-
торянській громаді, що ста-
внть прогнози — чи буде сьо-
годні ДОЩ, чн ні. Є горстка 
людей, що самотужки намага-
ються тягнути цей важкий 
громадський віз, та стихія га-
льмус колеса. Хтось мудрий 
сказав: коли б ви знали, чого 
не знаєте, то ви б те мали, чо-
го не масте! 

Дискусія і днскутанти? На 
перший погляд вони двотак-
тнчні: проти зустрічі та за 
зустріч. Всі ці газетні голоси 
я вирізую і складаю до окре-
мнх теќ, щоб у вечері робити 
над ними ‚‚овертаймн". Та ви-
явилося,, що текн для цього 
непридатні, бо розбіжностей 
далеко більше. Прнйшлось за. 
вести картотеку, в якій є у-
же кілька газетних поглядів з 
різними натяками, компромі-
сові та категоричні: „Ми про-
тн визнання УССР за укра-
їнський уряд", „Ми проти 
культобміну", „Мн в стані 
війни з Москвою і не маємо 
права зустрічатися з її аґента-
мн", „Хто зустрічається з під-
совстськимн туристами — той 
юда?" і т. д. Проти цих гасел 
я не маю жадного застережен-
ня. Але я в жадній газеті не 
зустрічав, щоб хтось визнавав 
г. зв. уряд УССР за україн-
ськнй. Ніхто ніде не сказав, 
що культобмін ми мусимо ви-
знати чи підтримувати. Це від 
нас не залежить і в цій справі 
мн безголосі. Є ще газетні го-
лосн й такого характеру: ру-
еофіли. зміновіховці. зрадни-
ннкн, запроданці, безхребет-
ні та хворі. Цей „словник" 
можна продовжувати без кін-
ця. Нам здасться, що він кра-
ще навчається для сатири та 
гумору. 

Щождо газетних голосів, я-
кі пропонують зустрічатись з 
українськими туристами, то 
вони перегукуються в один 
голос: зустрічатись, говорити, 
виливати і переконувати. ТУТ 
треба шукати рації. Говорити 
і впливати — це не те саме, 
що визнавати. Тут свідомо пе-
реплутано погляди. 

Туристи беззбройні й голі, 
як сухий стовбур. У нас арсе-
нал зброї: нищення українців 
Москвою, голод, терор, убо-
гість, русифікація і т. д. У нас 

стільки зброї, що гріхом було 
9 не наступати. Мн ж б'ємо 
на сповох: утікаймо! Жах і 
ще щось більше . . . 

Ми не мусимо цікавитися 
тим, що вам розповідають. 
Становище в Україні мн знас- Католицької Церкви", а „Істо 

льфії проф. SJ.J4y6aTHu ппше 
вже другий т'ой „Історії Ук-
раїнсько - Католицької Церк-
вн". Далі вичислено інші сти-
пендійні благод`аті для стар-
ших українознавців. На ділі 
так не є. 

Я справді пишу вже II том, 
але не „Історії Українсько-

мо. Але мн мусимо їм доводн-
ти, що правда в Україні буде; 
показати їм, що ми маємо тут 
у вільному світі. Не повірять? 
Назовні може' — в душі приз- Українського 

рії християнства в Україні". 
Перший том .(‚к'оло 800 crop.) 
уже закінчуєть'ся друком і ві;-
йде як черговий том „Праць 

Католицького 
нають. Людина досі не розгя-1 Університету в Римі", недавно 
дана. Напевно серед туристів заснованого 'Прѓо Блаженст-
с патріоти не гірші за нас. Во-
ни живуть у ворожому полоні 
під маскою льолльности. Коли 
б цього не було, це була б на-
ша найбільша трагедія. Укра- і 
Іна тоді виглядала б як поле 
без рослин. 

Є підстави думати, що ту- j 
рнсти в дечому переконують-1 
ся. Я. Баш і С. Крижанів- j 

вом Поснфом Сліпим. Кошти 
друку погодився' ласкаво псг-
критн Його Йла'женство. 

.Микола Чубатші 

ПРО Н А З В У 
„КОНЦЕНТРАЦІЙНІЇ її 

TAfetP" 
Не знаю, лрог яку „фаль-

ськнй на зборах письменників І шивку" в Свободі" з 18-го 
розповідали про свою подо-: лютого ц. р. пише и. М. Мла-
рож по ЗДА. Що вони говори- j новий у своїм листі до Редак-
ли, ми не знаємо. Але в „Літе-1 ції бо — скаржиться він — 
ратурній Україні" ч. 9. пи- j того першого листа його не 
шеться так: „Я. Баш і С. Крн- надруковано. Але зовсім не 
жанівський розповіли присут-1 розумію, чом'у він так гнівас-
нім чимало цікавого про жнт-іться, що „Свобода" „настир-
тя і побут багатих економічно, і ливо вживає терміну соватсь-
але духово бідннк кашталіс- ќі концентраційні табори", 
тнчннх країн, про свої чнс-1 Така постава — пише він — 
ленні зустрічі з американсь-! чести „Свободі" не прицо-
кнмн людьми, зокрема з укра 
Інцямн, які в різні роки еміґ-
рували за океан". 

В перевагу економіки вже й 
газета повірила. Це ж щось 
таки значить? 

Плутати погляди, перекру-
чувати думку — це голос ан-
тигромадянина. Ось приклад: 
Один промовець, щоб заляка-
ти читача, цитує з ‚‚Літератур-
аої України" С. Крижанівсь-
кого про подорож по ЗДА: 
„Ми не тільки робили марш-
руту від міста до міста, від ха-
тн й до хати, а й від серця до 
серця". Виходить, що наші 
люди з туристами побрата-
лнсь. Нічого подібного. Промо 
вець нечесно зацитував напи-
сане, бо далі закінчується 
думка словами: „всюди разом 
З прогресивними заокеанськп-
ии українцями ми вшановува-
лн пам'ять Шевченка". Це ж 
уже що інше. Отож, нам, чи-
тачам прнходиться перевіряти 
цитати, якими послуговують-
ся нечесні дискутвяти. 

Я переконаний, що розмови 
з туристами принесуть якусь 
користь для України. Розмови 
приватні, а л е зорганізовані, 
продумані, речеві й на повний 
голос. Через туристів Його по-
чують і кремлівські босн. Хай 
знають, що ми зорганізовані і 
ведемо боротьбу за волю сво-
го народу. Наступати, і тільки 
наступати! Закривати самому 
собі уста в країні волі, це бу-
ло б самогубством. 

Ол. Зозуля 

В.СПРАВІ НАУКОВОЇ 
УКРАШІСТИЧНОІ 

ПРОДУКЦІЇ 

сить(!?). , , . 
При цій нагоді розправля-

ся и. Млаковий з редактора-
ми. зокрема тим, як саркас-
тично пишевін. „фахівцем від 
радянськостгг".^!?), і шкодує, 
що того редактора свого часу 
не запакували большевнки до 
котрогось концентраќў, бо то-
ді. мовляв, добре знав би на-
лежну їм назву.' 

Назви (а не терміни!) „кон-
центраційннй 'табір", ‚‚концта-
бір", ‚‚концентр'аќ", „концля-
гер" уживані, в пресі sLib-
ного світу, а..також в усій ук-
оаїнськін пресі на еміграції. 
Десь у 1949^; здасться, році, 
українські націоналісти, не 
порадившись, з, п-. Млаковнм, 
видали вел.нку „Малу кон-
центраційннн- таборів в. СС-
СР". Під цією назвою вийшов 
ряд антикомуністичних публі-
кацій. Відома Комісія Керсте-
на, що досліджувала больше-
внцьку практику, уживала ці-
сї назви. І цю назву прикла-
дасться однаково як до боль-
шевнцько . московським, так і 
до гітлерівських катівейь. 

Звичайно, в окреслюван'ні 
цього Диявольського винахо-
ду 20-го стол(ття окремі пнсь-
менникн та' публіцисти вжи-
аалн й інших назов: „млвнн 
смертн", „фабрики смерти" та 
ін. Назішаю-rj, дх і „таборами 
невЬпьничої праці", як, зоќ` 
рема, назвав сенатор Еверетт 
Дірксен у своїй резолюції на 
47-мі роковини проголошення 
державної нвзалежностн Ук-
раїнн. 

Слово „пекло" мас також 
багато синонімів, а зокрема 
такі, здавалося б, невинні, як 
„підземне царство", і „царство 

В „Студентському Слові", Іт'ней", а проте'від цього не 
додатку до „Свободи" з 20-го перестає воно бути пеклом, 
лютого ц. р. у статті „Стано-; " '-Щ Паращак 
вище в справі Фонду Катедри Бостон Масс. 
Українознавства" при обго-
воренні проблеми української 
наукової продукції автори в 
дуже рожевім світлі предста-
впли обставини наукової ук-
раїнознавчої праці, між інши-
мн поруишвшн також мого на-
укову працю. Там написано: 
„Завдяки стипендії від архіді-
сцезіяльного уряду у Філяде-

S u b s c r i p t i o n Rates: One 
year $12.00: six months W.25; 
three months $3.25.—Jersey City 
A Foreign .Ratfce: One year 
$14.00; six months $7.60; three 
months $4.00. For. UNA members 
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а й 

K- Kpj-нськнй 

ЕКСТРЕМІСТИ? 

Перед виборами президента 
ЗДА появилася в пресі серія 
стаѓтей з оглядом ДІЯЛЬНОСТІ! 
крайньо-правнх елементів л-
мернканської спільноти, т. зв. 
екстремістів. Для вдумливого І 
читача ті огляДн відразу вн-
давалнся необ'єктивними та 
однобічними - в основному 
скерованими проти республі- і 
канців. Це потверджував факт, 
що давніше подібних оглядів 
про крайиьо-праві елементи j 
в пресі не було, хоч „екстре-1 
м'сти" в Америці не перево- і 
дились. 

Огляд крайньо-лівнх пода-
вали консервативні кола В 
своїй пресі, однак ті огляДн 
не Доходили до широких мас. 
бо преса у великій більшості 
опанована колами, які поде- , 
куди скоріше знаходять спіль. 
ну мову з прихильниками ..да. 
леких лівих", як з конссрва-
тнвними або „далекими пра- J 
правими" колами. 

Політика, — це дуже склад-1 

ний лябіринт. і для тих, що 
нею не кермують, вона часто 
видається зовсім незрозумі-
лою. І тому політик, що тво-
рнть і кермує політикою, для 
широкого загалу виглядає як 
людина, яка одне говорить, 
:і щось інше думає, одне ро-
бнть. а щось інше з того вн-
ходить. Щоб стояти ближче 
правди в політичних спорах, 
обов'язково треба запізнатись 
не з одною, а з усіма спірнн-
мн сторонами, головно 3 тією 
слабшою с`тороною, яка, не 
маючи до розпорядження пре-
СІІ. радіо і телевізії, не може 
себе проявити так, як та сто-
рона. яка ті засоби комуні-
нації має. 

Перед нами 250-сторінкова 
книжка ..Ніхто не сміє нази-
ватв цього зрадою". Автор П 
с Джан А. Сгормер. џ) про-
фесчінин журналіст, що під 
час Корейської війни служив 
як історик американського ле-
гунства, 

Пачавши від лютого 1964 p.. 
цю книжку видавали по два-
три рази місячно накладом 
100 - 200 тисяч примірників. 
У липні видано її один мі-
льйон, а в серпні мільйон 
шістсот тисяч примірників, 
так що протягом семи м'сяців 
вийшло її майже три з поло-
внною мільйони примірників. 

На обкладинці книжки ска-
зано. що це —- обережна ком-
піллція фактів із сотень КОНТ-
})есовнх і сенатських свідчень 
про комунізм та з десятка ав-
торитетннх книжок про кому-
ністнчно- - соціялістнчну кон-
спірацію, що мас своєю ціллю 
поневолити Америку. 

І справді, майже на кожній 
сторінці наведено тут цитати 
з доходжень конгресових і се-
натських комісій, які образо-
во представляють стан кому-
н'етичної інфільтрації в Аме-
рнці в роках 1940-50. Преса, 
видавництва, робітничі спілки, 
школа, сектантські церкви, де. 
ржавні інституції були об'ск-
том підривної роботи комуніс-
тів і прокомун'стів. 

Алджер Пес. Джон Стюард 
Сервіс. Ві.іенд. Курі та бага-
то інших людей, що займали 
високі державні становища, це 
не окремі випадки, а продукт 
послідовно-підривного р у х у. 

який за кількадесят років ово. 
лодів більшою частиною світу. 
Цей рух в Америці не почав-
ся в 1940 - 50 роках. Коріння 
його бере свій початок у фа-
біянській асоціації в Англії, 
засновниками якої (в 1884 р.) 
були марксисти або прнхиль-
никн марксизму. Вплив цієї 
асоціації перекинувся на внз-
начні американські універсн-
тстн, і так постала в цін кра-
їні маса прихильників соціл-
ЛІСТНЧНОГО руху. Імена прихн. 
льників цього руху, які Джан 
Стормер наводить у с в о ї ї̀ї 
книжці, ще й нині с передо-
ВИМИ в американській пресі, 
шкільництві, судівництві та 
інших ділянках життя. 

Ш люди мали рішальннй 
вплив на те, що в Китаї за-
паиував комунізм, а також на 
створення к о м у н і стичного 
причілка ПІД боком Америки 

комуністичної Куби. 
Китайських комуністів вони' 

представляли як „аграрних 
реформістів", а Кастра - як 
.‚відданого католика". ЗО мі-1 
льйонів американських г.ія-
дачів чули й бачили на екра-
нах телевізорів, як Ед Саллі-
ван питав Кастра: „Ви не ко-
муніст, правда Фідель, т о ні?: 
Ви відданий католик, чн не 
так? Нарід Америки має ве-' 

лику пошану до вас і до ва- загрозу комунізму, внголоше-
ЇПих борців тому, що ви Дієте ні перед їхніми виборами, і на-
в дусі 7іжорджа Вашинґто-' водить їхні гадки на цю спра-
на". (ст. 52). І вў, висловлені під час їхньо-

Герберт Меттюс. репортер го урядування. На 80-ій сто-
„Ню Порк Таймеў" порівню- рінці автор каже: „Промова 
вав Кастра з Абрагамом Лін- і през. Кеннеді була повна су-
ќольном. Американський ам-! перечностей. Він внсмівав як 
басадор на Кубі доносив Дер- .‚фанатиків" тих, хто говорив: 
жавному Департаментові про;,,Мирові конференції не вда-
те, що Кастро — комуніст. Заіються. бо росіяни перехнтро-
це. на домагання прокомуніс- вують нас". Він також глузу-

т а Віленда. який маа великий, вав з тих людей, які заявля-
вплив в тому Департаменті, j лн. що російське панування 
Ґарднера звільнили.. Навіть і на сході Европи є „наслідком 
Ніксон не міг переконати през. Ялти", а втрата Китаю — нас-
Анзенгавера. що Кастро — ко. лілком ..зради на високих ста-
чуніст Промовляючи в Пен- нсвищах". Однак. 13 років пе-
снльвеніїіському університеті, рсд тим Джан Кеннед' внсту-
Дін Расќ порівнював Мао пив з промовою, якій „Бостон 
Тсе-тунґа л Джорджем Ва- Ѓлоб" присвятив статтю під 
шннгтоном і заявляв, т о ки- наголовком „Кеннеді каже, що 
тайська революція не змагає j Рузвелт продав Польщу чер-
до диктатури. JBOHHM". А через рік після тої 

Минулого року амернкансь-1 промови Кеннеді заявив про 
ќа преса глузувала з екстре- втрату Китаю: „Те. що НаЩІ 
М{стів, мовляв, вони закидають ; вояки здобули, наші днплома-
зраду американським презн- ѓя і президент прогайнували", 
дентам. Пригадую, що укра-j Як мотто до розділу „Ріст 
їнська преса також повторю-; світового комунізму", автор 
вала це за американською ! цитує слова Френкліна Д. Руз-
пресою. Джан А. Стормер не{велта: „Я не вірю в комунізм 
закидає президентам зради.'більше від вас, але не бачу 
Він тільки вияснює, які осягн нічого злого в комуністах на-
і за котрих президентів вда-; шої країни. Кілька моїх най-, 
лося комуністам зробити. Він j кращих приятелів є комуніс- j 
цитує слова президентів про і тами". 

Не диво, що тоді комуністи і Пост" нападав я а пам'ятник 
в Америці були такими снль 
ними й популярними. Роля 
Інституту Взаємин з Пацнфі-
ком у відданні 600 мільйонів 
китайців під комуністичне па-
нування це таки була зрада 
американського народу, який 
тепер виставлений на загрозу 
агресії збоку червоного Ки-
таю. Навіть читачеві, який 
свідомий того, що в політиці 
„одне говориться, а щось інше 
думається", зібрані Стормером 

і факти переконують. Чнтач ра-
J зом з автором запитує: в іме 

Шевченкові, чрму „Лайф" і 
„Тайм" зігнорували відкрит-
тя цього пам'ятника. 

Чнтач Довідується про ней-
мовірні речі,, як- то дотації з 
фундації Рокефеллера і Фор-
да йшли на поширювання ко-
муністнчної пропаганди під 
різними гуманітарними вида-
М Н . ' і 

Коли я хотів позичити цю 
книжку в публічній бібліоте-
ці, то помічник бібліотекаря, 
мабуть студент, сказав мені, 
що и нема бо, мовляв, Джан 

ні чого Америка допомогла j Стормер пов'язаний з „Бнрч 
Москві своїми інженерами і іСосайті". А коли я запитав 
матеріалом, будувала в СССР і чому в бібліотеці є книжкн 
наамодерніші фабрики, внз-( Маркса, Леніна, Сталіна та 
нала комуністичний уряд, да 
ла U більйонів „лендлізу" під 
час другої світової війни, вже 

інших, то він сказав, щ 0 від-
повідь на це питання може 
Дати мені кері`вник відділу 

за Хрущова продавала боль- j бібліотеки 
шевикам пшеницю і т .д. Чи; Треба ствердити й те що 
на те, щоб комунізм поборов і не тільки Стормер, але також 
свободу в цілому світі? j інші консервативні автори, я-

Факти про те, хто і для ко- і ких доводилося мені читати` 
го працював в ЮНБСКО, да- j недостатньо обізнані з питан-
ють також відповідь не одно-. ням поневолених народів Со-
му українцеві на те. чому в і встського Союзу. В їхя і х 
парадах прапорів народів чия. (книжках подекуди пеку ч є 
ники з ЮНЕСКО. тут в Аме-1 бракує аргументів, які зміц-
рнці, так цупко трнмалнся со- нили б ці їх праці, 
встського прапора України. Ось так на от. 49-ій стосі 
Факти про пресу дають відпо-, книжки Стормер ѓІнше-. Хру-
нідь на те, чому „Вашингтон.:.(3aKiH4QHHx j ^ ( O o p i H n i ' ' 6 ^ ) 
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УКРАЇНА ОБВИНУВАЧУЄ 
"%Щ Закінчення ai crop- й-сі 

від Працівників бібліотеки І 
Орало підписку, що вони не 
будуть „болтать лишнее"? 

-1 все таки дещо на процесі 
ввивалося. Наприклад, що 
протягом багатьох років з ук-
раїнськнх бібліотек масово 
ВИВОЗЯТЬСЯ і знищуються кни-
жки. Це говорив на свій за-
яист Погружальськнй: мов-
лдв, не такий я вже злодій, і 
до Мене книжки нищили в ор-
ганізованому порядку. Це бу-
ла, так би мовнтн, юридична 
контратака Погружальського. 
На, це суд знайшов таку відпо- j ДО ' У " ? У _ ^ ^ 
в'дь: книжки 'нищилися на 
законній підставі, бо існус л-
Кесь розпорядження про лік-
віцію ‚‚идейно и научно уста-
рельгх книг`'. '.Питається: 

ВІДПОВІДЬ ВАЛУЄВЦЯМ XX СТОРІЧЧЯ 
треба тільки, щоб батьки ма-
сово купували книжки для ді-
тей та дбали, щоб наші діти 
іх читали. Часом і за демокра-
тії вдаються до здорового прн-

Козацький День у Шикаго 
„У школі ч. 20 у Кнсві на 

учнів — у бібліотеці 16 000 то-
лькй на Україну, а й йа Біло-1 мів, з них на українську кля-
русію, ПрнСалтику, Закааказ- ' снчну та совстську літературу 
зя, Середню Азію, наступають j припадас лише 480". Або: 
не лише офіційно, а й отак, і „Заходимо да 118-оі школи. П 
як Погружальськнй та ті. Щ о І в в а ж ш о т ь З а кращу в Поділь-
стоять за Його спиною. Поже- с ь к о м у районі столиці. Тут у 
жі національних бібліотек в J 1 7 ^ я с а х навчається 700 уч-
Турккенії (Ашхабад) та У з - і н і в у ш к і л ь н і й бібліотеці -
оекістані (Самарканд) ^ хіба 6 . 1 3 6 к н н ж о к 3 української 
це не кільце одного чорносо-1 с и ч н о ї І с у ч а с н о ї літерату-
тенного ланцюга?! І ш к н н ж о к .? 

Шовінізм с скрізь - н а к е - і 1 

рівних посадах і в секретних І ^ е " ТОЧН1 ч , , т а т и 3 КН1ВСЬ" 
розпорядженнях, але про ньо-
го не можна згадати словом. І 23 жовтня мнн. року. Русн- і пготестами, а інша і куди ва-

Зате на І фікація, що її продовжує нове j жливіша — заперечувати йо-
кожноїїу роздоріжжі кричать j ..партійне керівництво-' у го конкретною, послідовною 
про „український буржуазний , Кремлі, набрала на Україні І працею. Продовжувачі валу-
націоналізм". Шовінізм вас j такого розмаху, що вже на- j спських „указів" в СССР по-
дусить, а ви. кланяєтесь його і віть ‚.Літературна Україна" не j винні відчути, що українська 
інтернаціональному мундиро- може далі позичати в сірка о-'еміграція це могутня сила, я 

мусу, який принесе користь 
для всіх. Не даремно вже й 
уряд починас звертати увагу 
продуцентам розкладницьких 
телевізійних фільмів. 

Ми справедливо крнтнкус-
мо московського ворога. Але 
мк також повинні подивитись 
на себе, бо одна річ — запере-

Це був день урочистостей, 
що їх організувала управа 
станиці Українського Вільно-
го Козацтва (УВК) ім. ген. І. 
Омеляновнча-Павленка в не-
ділю 8 листопада, з приводу 
посвячення прапору цісї від-
новленої за межами Батьків-
щинн, української традиційної 
організації. За церковною 
урочистістю слідував бенкет, 
а потім концерт. 

Урочистий молебень з пос 

ний зеленню й живими ќвіта-
ми прекрасний образ Покрови 
Пресвятої Богородиці з засві-
ченою лямпадкою. Це був твір 
пензля молодої козачки С. 
Офіяри, талановитої учениці 
мистецької студії козака проф. 
П. З інченка . . . 

В залі вже чекали на гостей 
козацькі господині з посес-
трою генераловою Ф. Омеля-
новнч-Павленковою, готові 
приймати бенкетом учасників 

Свято Державности.-Соборности і 50-річчя 
УСС-ів в Балтіморі, Мериленд 

31-го січня українська гро 

вяченням прапору відбувся віздвнгу. Були це членкнні ста-
соборі св. Рівноапостольного Іннці та прихильниці Козаць-
Велнкого князя Володимира 
УАПЦеркви. Відправляли йо-
го шість священиків: декан 
Шнкагської округи Прото-
пресвітер о. Ф. Білецькнн, ка-
пелян УВК Архипресвітер ге-
нерал хорунжий УВК о. О. 

кого Руху старші й молодші 
М. Новицька — заслужена ді-
ячка Червоного Хреста Аме-
рнканської Армії, Євг. Іващу-
кова, В. Кущннська, Ем. Сем-
ків, М. Смаль, С. Офіяра, Л. 
Теркунівна, Л. Бусел. М. Іва-

: „ з а і в Г в і н " г л у з ў с " з " в а с . а в и ю п я - І ч е й . ..Хіба можна миритися з і ќ , мас найважчу зброю ва-ІНовицькиї, " g ^ P ^ P 8 ^ " ^ ГСав^иіІ с ^ Г н " п о л к Б 
Що ж засудили бідного П о - і " ^ Ц „ ^ " „„ L n w n m L u Zn „ а зппоп ‚.Гќіг, пло.Ішого віку - зброю науково- ртР?" о- І л ; H a^ ,PH^!!i .n!^T ; . ! ) ' С т а н и ч н и й 0 т а к а н П 0 Л К ' Ь 

гружальського? Адже він 
всього - навсього ширше за-

нетеся в любові до ..великого ‚тим, що на 30 000 шкіл pec-juioro віку — w t w v „ a j W B V - , - м М и т у п н н с ь . І Шевченко словами 
го, політичного і мистецького і ів.^иристюк, и. ш I

1 , 1 , , 1 J ; ' " " _ _ І „;„„„„„ російського народу". І публіки із 7 000 000 учнів дн 
^ ^ . і Шовінізм всемогучий. бо:Т Яча книжка виходить тнра-Іслова. Українські видання 
ОМсував вищенаведену ФОР;; ч у е ft i^ je З а спиною офіційну ж е м у . . . 30 000 прнмірнн- j рідною і чужими мовами — 
мулу. І чи не це мав на увазі j п і Д Т р И М К у . й очах наших по-1 К І В ? " — запитуѓ. „Літературна і це досягнення всісї українсь-
о^ражений паліїв коли в про-j к е В 0 І і Ю в а ч і в л ю д и , щ о розу-j у к р а ї н а " стривоженим голо- j кої науки, літератури, культу-
Щальному віршованому моно 
лозі говорив: 

Враги культурьі на спободс. 
В тюрьму попался только я. 

.А втім, про долю Поѓру жа-
жальського -очевидно поДба-
фть його спільники і однодум-
.в$. МИ Ж поду'маймо про вис-1 цінної бібліотеки. Але ж ми 
вовки, які з цісї справи ви-j живемо з вали в країні, де за 

міють велику трагедію Укра-
їни, с державними злочинця-
ми. Але ми не побоялися б по-
ставити свої підписи під на-
пнсаянм, якби нас судили 
публічним судом і покарали 
так, йќ Погружальського за 
знищення української акаде-

сом, бо, чого доброго, коли да-1 рн. а не лише еміграційної, 
лі так ітиме, то й редакція о- j Коли „Літературна Газета" в 
пиннться без праці. 

кий в сослуженні о. діякона 
Н. Коваля і всього причту. 

Співав соборний хор під 
орудою проф. їв`. Трухлого. 

Храм був переповнений па-
рафіянамн, прнхожанамн та 

вливають. 
`і ВвМоровши голодом міль-
Йонн українців у 1933 році, 

слова правди людей нищать 
по-злодійськн, без суду. 

Хіба не вчинили кілька ро-
закатувавшн кращих п р е д - і к і в т о м у Д И К у розправу над 
етавників нашої інтелігенції, і г ^ у п о ю київських та львівсь-
душачн найменшу спробу ми- клх юристів, що хотіли у Вер-
слнтн, із нас зробили покір- х о В Н Ш раді та в ООН підняти 
мйх рабів. Віддаючи Державі і п н т а н н я п р о колоніяльннй 
Всі енлн і плоди свосї праці, і ^ , . н а Україні, про ігнору 

н е . встигаємо подумати: 
ѓТО ми? Для чоо живемо? 

Куди нас ведуть? 
. -Нам вже не раз плювали в 

вання навіть куцої сталінсь-
кої конституції? Таємний 
..суд" і розстріл — ось відпо-

Але не обвинувачуймо ‚.Лі-
тсратурну Україну", бо це 
ьайлегше робити, зайнявши 
‚.бойові позиції" аж за океа-
нсм. Запитаймо самі себе ми, 
українська мільнонова еміґра-
ція, що ми конкретно ро-
бн.чо, щоб ще більше допомог-
тн поневоленим братам на 
Батьківщині? 

Так, дещо вже зробили. Ви-
йшло декілька кннжок про У-
країну різними мовами світу, 
ВИЙШОВ 1-ИЙ том англомовної 
української енциклопедії, щой-
ьо опубліковано англійською 
мовою сумлінно написану 
книжку д-ра Я. Білінського 

Кнсві може ли'ше несміливо і Делегаціями від комбатантсь-
нарікати — то ми можемо й к н х І молодечих об'єднань з 
мусимо тут бити з усіх гармат. і х н і м и прапорами та громад-
Науково - культурний фронт, СЬК1,Х організацій, 
як і фронт рідного шкільницт- Були присутні представнн-
вь. — повинні стати об'єктами j кн: Міжкомбатантського Ко-

привіту 
відкрив святочну трапезу, 
призначив на тостмайстера 
свойого заступника Сотенного 
Товариша УВК В. Іващука та 
попросив капеляна УВК о. О. 
Новнцького поблагословити 
страву. 

Той дух взаємної приязні та 
побратимства між присутніми 
ще більше піднісся після щн-
россрдечного слова культ.-ос-
вітнього референта станиці 

І посестри Сотника УВК Фати-
нашнх найголовніших турбот І мітету, Братства УСС-ів, Сою-І м и Омеляновнч-Павленковоі 

бблвччя. В цьому ж.році плю-(зд np f t B a уярмленої нації. А 
Іули особливо нахабно. Спа-и ц о б Про ц"е н е дізналися на-
яяли найбільшу українську 
оніліотеку. Зірвали місток 
џіќ нашим минулим і сучас-
Вим. 
- Коли ми навіть від цього 
плювка не опам'ятаємося і 
підставимо покірно заллюіЦе-
иі.очі під інший, тоді хто ж 
iht, як не ‚.раби, підніжки, 
г}рязь Москви"? 
-̀  Чим можџа налякати укра-

їнськнн народ? Знищити йо-
ѓо? Це було не цідсилу навіть 
Сталінові. 

.Пограбувати ? Але ж він і 
ї а к щороку віддає все, що 
нас. 

Відібрати мову? Це робнть-

відь на'спробу підняти голос j „Український націоналізм і 
совстська національна політи-
ка після другої світової вій-
ни" . . . Є декілька важливих 
чужомовних видань АБН. В 
Аргентині вийшла ‚‚Історія У-
країнн" проф. Д. Дорошенка 
ес панською мовою. Можна на-
вестн ще з десяток прикладів. 
Однак, цього ще дуже мало, 
поршнюючн з тим, як спус-
тсшус українську душу ворог 
нг. Україні. До речі, й праця 
д-ра Я. Білінського вийшла 
коштом не української еміґра-
ції. а університету Рутгерса. 
як і декілька іншх чужомов-
них праць українських уче-
них. 

Так перед нами на ввесь 

щадкн, всі матеріяли дізнання 
і суду були знищені. . . 

А в цей час, коли творять-
ся діла, яким могли б позя-
здрити середньовічні інквізи-
тори. верховини балакун з у-
сіх трибун розпинається, що 
у нас немає політичних в'яз-
нів, що ‚‚диктатура пролетарі-
яту" переросла в загатьно-
народну демократичну дер-
жаВу. Якщо г-гіяп у роті і та-
смне знищення політичних 
противників — демократія, то 
що ж тоді фашизм? 

Показоіий той факт, що бі-
бліотека була підпапена 24-
го травня в час Шевченківсь 
ких свят. Це надає події особ- j Р ' с т постають два великі зав 

і зусиль, в тому числі н еконо-
мічннх. Треба створити Фонд 
Культури, членами якого ста-
ли б усі українці у вільних 
країнах світу. Такий україн-
ський світовий (ронд, що зао-
хочував би до праці і видавав 
важливіші праці, — був би 
справді реальною відсіччю, рі-
шучим ударом вільних укра 
їнців по руках валусвих XX 
століття, а в політнчн ?.чу ас-
пекті — відчутним українсь-
кнм ударом по геноцидній 
Москві. 

В Об'єднаних Націях і ЮНЕ-
СКО лежать десятки наших 

зў Українських Ветеранів. 
Братства Карпатських Січовн-
ків, Т-ва к. в. ЎПА, бравство 
1-ої УД ЎНА, Спілки Україн-
ської молоді, Обсдн. Демокр. 
Молоді, Ліѓн Православної 
Молоді, Укр. Гетманської Ор-
ганізації, Орг. Чотирьох Сво-
бід України, Антибо.њшевнць-
кого Бльоку Народів, УРДП, 
Укр. Народного Союзу. Укр. 
Робітничого Союзу, ДОБРУ-
С-у, Академічного Т-ва „За-
поріжжа" й .‚Чорномор'я та 
інші. 

Кінчився чин посвячення. 
Всі священослужнтелі, а за 

ся щодня. В містах вона давно __ 
а а становищі прибиральниці. І J m o r o " зловісного характеру І Дання. Перед українською гро 
а 8 селах калічиться, як по- J м о ж е н е всі "-нають, як багато мадою — фонди, щоб умож-
репаві на буряках руки кол- І р обнлося протягом 1963-1964! лнвнтн видання кннжок і да-
госпниці 

ЗНИЩИТИ пам'ятки культу-
,рЋ? Зірвали найстарішу Де-
сяТннну церкву, знищили Ми-
хайлівський і Успенський со-
борн, а зараз руйнують най-
стародавніші церкви по се-
л а х . . . 

Невмируще серце України 
живить історія. Вона народн-

рр. для того, щоб у цих свят 
куваннях не було нічого Шев 
ченківського. Зовні Тараса ні-
бя вславляють. Бо що ж іна-
кце робити з ним? Але на-
справді йде велика війна з 
Шевченком. Його найбільші 
політичні поезії („Осія глава 
XIX", „І мертвим і живим...". 
.Розрита могила" та ін.) за-

ла Шевченка і тисячі націо- МОВчуються. Є спеціальна 

льшу працю українських на 
уковців і письменників, а пе-
ред ними — не залишати, не 
відкладати певних україно-
зкавчнх тем на майбутнє. Рш-
ною мірою стосусться це і ук-
раїнської літератури для дітей 
та молоді —- без них немає 
продовження національних 
традицій, мови, культури. Об'-

, , . єднання Працівннкш Дитячої 
вальних героїв, і вони можуть в к а з і в к а суворо наглядати за j Літератури, ОПДЛ мас десят-
зяову воскреснуть в кожному j шевченківськими концерти-1 к ч рукописів, але вони ле-
юяакові и дівчині. Ось чому і м я Й в е ч о р а м п . щоб вони про- j жлп і Ж Н В Н М Н М ЄрцЯ М Н", во 
історію України заховали в щ . х о д н л н на рівйі гопака, а то. н е м м ф і в н а в н д а н н я Т с 
в а с , стали випалювати п , , ќ а - ( Н Є Д а й Воже. сплине Щ и р е с а м е j бб'сднаяні „Слово". Це 
льоннм железом . І С Л О В О кобзаря, пробудить у к о л и н а у ш-ні 

Наші діти вивчають у шко-j когось думку про Україну. ( в с і л я к о га с р о з в к т о к н а . 
лі історію росшськнх царів та і про „нашу, не свою землю ; ш о г о п н с ь м е н а 
be п о л к о в о ^ ; - душителів, j Але скільки в жуфналіах . га- старається не до-
Про своїх предків дітям дають зетах було цензутх)Ю знято і читачів Тим чЯ 
фальшиві поняття. Але в ар-. матеріялів-статтей. віршів про і пускати до читачів, інм ча-
хівах лежать, як динаміт.' Шевченка, в яких сексотн по- ссм, наприклад, для вндання 
книжки, факти. До них мають бачили .‚натяки" на сучасне (укра.нсько. дитячої літерату-
Доступ тільки тюремщикн.! стачовище України! і ри за кордоном не треба на-
Проте. когось воші пекли на-1 Шевченка боявся цар. Бо-1 віть спещяльннх збірок — 
віть за семи замками. і яться його й наші партійні 

Українські книжки спале- j царисти, бо недарма вони 
но. Як ці книжки проходили і стгігяули на гору в Кайеві на 

день свята хмару війська і мі-російську і австрійську цензу-
ру — про це т е колись напн-
ндуть дивовижну історію. Але 
навіть те, що міг стерпіти бі-
4пй монархічтп`і шовінізм, не 
иоже стерпіти червоний. Він 
казився від люті, що колись ці 
книжки Можуть вирватись на 
волю. Вони витримали сталіи-
ський терор, витримали гітле-
рівську окупацію. Потім їх 
ђ†алн ВИВОЗИТЬ на макуляту-
ру як „идейно устаревшне". 
На одному з семи поверхів в 
будинку бібліотеки вони при-
тулилися на дерев'яних по-
личках і чекали дальшої ..чи-
сткн". Вони валяються, рвуть-
ся, гинють мільйонами, на ку-
пи звалюються по монасти 

ліЦІЇ та переодягнених каге 
бістів. А чи були там люди?.. 
Людей впускали до Шевчен-
ка по перепустках... 

.Але вершиною всього цьо-
го були події 22-го травня в 
Києві. У Цей день традиці'йно 
відзначається річниця переве-
зеяня Шевченковнх останків 
з Петербурга і поховання 
Шевченка В Каневі. До пам'я-
тняка Шевченкові в Кнсві 
збираються люди, співають 
пісень. Так було протягом кі-
лькох років. Цього ж року на-
чапьство, виконуючи загаль-
ний план роботи „по Шев-

снтету. педінституту, медін-
ституту. у працівників інстн-
тутів літератури, фольклору 
та етнографії, державлітвнда-
ву та інших видавництв, яким 
дзвонили по телефону навіть 
секретарі ЦК ЛКСМУ, суворо 
попереджали про це. 

І все ж увечері 22-го трав-
ня зібрався біля пам'ятника 
великий натовп молоді. їх 
зняли на кіноплівку і тепер 
„тягають". Декого зняли з ро-
ботн. декого збиралися зняти, 
поки не прийшла з Москви 
вказівка: ..не роздувать спра-
ву". 

Так вони бояться Шевчен-

політнчннх петицій, пояснень І ними генеральна старшина 
і роз'яснень. Ми пояснюємо і УВК цілують прапор. Війсь-
тим, кому і так все ясно. Пе- новий Отаман передав прапор 
тиції залишаються без відпо- Станичному Отаманові, а той 
віді. Але наукова чи політйч-1 доручає його полк. А. Кущнн-
ня українська книга — рід-'сьќому, 
ною чи іншою мовою, як і ви-1 Слідувало 
датний літературний твір - - І у в к Архнпре'свитера о. О. 

Новнцького. Він згадав про іс-іх не можна замовчати. Вони 
і?ромовляють уже самим фак-
том свосї появи, їх год: вики-
нутн із свггрвнх бібліотек, - і 
вени напевно знайдуть від-
гук у передових колах Захо-
ду. Так наука й культура ре-
ально підтримають наші по-
літнчні заходи, які часто за-
мовчуються. Створення Укра-
їнського Світового Фонду Ку-
льтури — це одна з проблем, 
над котрими мали б задуматн-
ся представники вільного ук-
раїнства на Світовому К^нгре-
сі, якого ми так довго очікус-
мо. Т. Шевченко ставив на 
сторожі коло нас слово ; Ле-
ся Українка називала слово 
зброєю. Коли ми по-справж-
ньому шануємо геніяльннх ді-
ячів України — не марнуймо 
я тієї зброї, що мас силу бі-
льшу від найбільших атомо-
них бомб — силу ідей. 

(Л. С.) 

та привітальної, зврушлнвоі 
промови Військового Отамана 
УВК Ів. Цапка. 

Приємний настрій, що запа-
нував в залі, ще більше прик-
раснвся виступом красуні-де-
кляматоркн Ліди Селезнівсь-
кої-Теркан. 

На той козацький день нас-
піло дуже багато привітань, а 
саме: від президента У HP в 
екзнлі д-ра С. Внтвнцького 
Гетьманівнн Єлисавети Ку-
жім-Скоропадської і ще коло 
20 привітів. 

Промовляли: Полк. УВК А. 
Кущннський, як заступник 
Генер. Осаула Військового 
відділу ген. хор. УВК В. Дя-
ченка, інж. Ст. Куропась від 
Головної Управи УНСоюзу, 
пані Уляна Целевнч від орга-
нізацій Визвольного Фронту, 
пані Катерина Баран від Об'-

слово капеляна І с д н а н и х в і д д і л і в У Р С о ю з у . 
Глибокою своїми тезами й 

розвиненням думки про зна 
чення українського козацтва 
була промова геиерал-хорун 
жого Иосифа Мандзенка. 

Далі слідували прнвіталь-
ні промови представників уќ 
раїнськнх комбатантських об-
сднань, повні побратимських 
виявів, побажань та програ-
мовнх передбачень спільної 
праці з УВК. Це були такі 
промовці: Інж. Ст. Голяш -— 
голова Укр. Міжкомбатантсь 
кого Комітету в Шнкаґо, Ма 
йор В. Рудецькнй — заст. го-
ловн Головної Управи Союзу 
Укр. Ветеранів, Інж, М. Фе 
щенко-Чопівський — голова 
місцевої станиці СУВ, Майор 
Інж. М. Харів — секретар і 
представник від Братства 1-ої 
Укр. Дивізії ЎНА, посестра Н 
Ґоляшова — представниця 

торичну славу українського 
козацтва у його боротьбі за 
віру Христову й за волю Ук-
раїнр) підкреслив велике зна-
чення відновлення у вільному 
світі Козацького Руху з його 
святими й лицарськими тра-
диціями та пояснив символіч-
не значення прапору, як емб-
лемн сдностн й вірностн Бого-
ві й Україні, і побажав козац-
тву донести той прапор до 
вільного Кнсва. Щирим поба-
жанням козацькій організації 
успіхів і розвитку її діяльнос-
тн з уст декана протопр. о. Ф. 
Білецького та співом много-
ліття церковна урочистість за-
кінчилась. Прегарний козаць-
кнй прапор з(юбив козак Т. 
Бабюк в Рочестері. 

Після тісї урочистостн свя-

мада в Балтіморі під проводом 
місцевого Відділу УККА, що 
його очолює д-р Дмитро Кос-
труб'як, відмічувала Академі-
сю роковини Української дер-
жавностн і Соборностн та 50-
річчя внмаршу Українських 
Січових Стрільців до бороть-
би за волю України. 

З ПРИВОДУ ЦИХ pOKOBHH ВІД' 
булися в українських церквах 
Балтімору Богослужби при 
численній участі вірних. Гу-
бернатор Мерилендў, Т. Товс, 
і мейор Балтімору, Т. Мек-
Кельднн, проголосили день 
22-го січня — Днем Українсь-
кої Незалежности. 22-го січня 
на балтіморській ратуші був 
вивішений український прн-
nop. 

Академія відбувалася в залі 
ІВКА. Почалася амєрикансь-
ким гнмном, що його відог-
рав на фортепіяні учень УМІ. 
Богдан Булавка. 

Студентка Ірка Хархаліс 
відчитала п{юклямації ‚„Дня 
Української Незалежности" 
мернлендського губернатора 
і балтіморського мейора, — 
Андрій Лемішка виголосив 
святкову промову, в якій з'я-
сував історичне значення січ-
невих дат. 

Промова його викликала в 
слухачів бадьорий настрій. 

Дальша частина програми 
була присвячена роковинам 
УСС-ів, і її започаткував під 
проводом диригента, дир. І. 
Сен юти мішаний хор при 
УККА піснею М. Гайворонсь-
кого „Гей, у лузі червона ка-
лнна". Голова місцевого Від-
ділу ОбВУА, дир. Остап Хар-
халіс, візвав на сцену єдиного 
стрільця з Останньої Сотні; 
УСС-ів, що проживає в Бал- ' 
тіморі, кол.поручника Мнро-
на Соловія, щоб ўдекорувати 
його ювілейною відзнакою 
УСС-ів. Акту відзначення до-
вершнв кол. старшина УГА, о. 
Євстахій Весоловський, ЯКИЙ 
ВИГОЛОСИВ слово про значення 
Легіону УСС-ів в історії Укра-
їни. Ювілейна відзнака була 
припнята під ентузіязм публі-
ки, після чого той же Міша-
ний Хор відспівав Недільсь-
кого радісне „Засяло сонце зо-
лоте". 
Українським Січовим Стріль-
цям була присвячена ще й 
деклямація Тані Мнхайлншнн 
вірша М. Вереса під цим са-
мнм титулом. 

У мистецькій частині Ака-
демії взяли участь теж гості 
— соліст-тенор Іван Гош з 
своєю акомпаніаторкою, про-
фесоркою 3. Маркевич, і ук-
раїнська піяністка, колишня 
учениця проф. Романа Са-

точна громада перейшла BjB O J 1 K J B т . в а к в у П А 
залю парафіяльного будинку, 
де на сцені стояв удекорова-

„Ой, не ходи Грицю" на сумівській сцені 
в Шикаґо 

23 січня в Домі СУМА те-
атральннй гуі^ток СУМА (ре-
жнсер Людмила Боровська, 
мистець-декоратор Ол, Боров-
ський) поставив відому п'єсу 
‚‚Ой не ходи, Грицю". В голов-
ній ролі Марусі виступила са-
ма режисерќа, ролю Гриця 
виконував Микола Кознць-
кнй, ролю Хоми — Богдан 
Глібчук. 

В цій п'єсі від згаданої трій-
кн залежить успіх чи неуспіх 
цілого лицедійства „Ой, не 
ходи, Грицю". І якби всі три 
чолові персонажі були „на ви. 
соті" на протязі всіх 5 дій, то 
п'єса була б вдала. 

На жаль, М. Кознцькнй в 
ролі Гриця не дорівнював сво-
їй партнерці, що грала Мару-
сю. 

Це особливо помітно було п 
4 і 5 діях, де актор виглядав 
наче невдоволеннм чи вто.м-
леннм після попередніх трьох ќа. І так воюють з ним. А вій-

чеяку". вирішило цього не до-і на з Шевченком це тільки (дій. Досада глядачЃЃ збільшу 
пустити. Напередодні виќли- частина війни з українською Далася тим, що в попередніх і 

нішня подоба були до речі 
на своєму місці. 

Галина і Потап (Ірина 
Кліщ і Павло Крутяк) — це 
„дублетна пара" до Марусі 
та Гриця. Коли перша голов-
на пара грає на повну потуж-
ність, то гру дублетної пари 
можна (і СЛІД, бо п'єса довга) 
зводити до мінімуму. 

Зате Днринн (Іня Пќава) 
як Маруснна подруга мас в 
п'єсі своє окреме місце і фун-
кцію, як антипод Марусі. 

Дарина — це втілення жі-
ночої відданості!. глибокої, 
справжньої любови до свого 
обранця. 

Сцена, коли Дарина про-
сить Марусю ‚‚не завертати 
голови" Потапові, залишити 
його для неї, Дарннн - зміс-
тово одна з найкращих сцен у 
п'єсі. І. Гікава глибоко пчула-
ся в свою ролю і віддала її в 
рухах. 

Треба зазначити, що в роз-
рях Але російський чорносо-' кали в ЦК ЛКСМУ групу мо-1 культурою і українським на-(ДІЯХ Гриць псе таки б'ув н а } " р , Г П Ц Ь С І 0 впжливого „кон 
тенний рух нетерпимий, він лод}. Яку вважали ініціятором ! родом. Спалення україніки в п р и стійкому рівні. Як ми пі - І Ф л 1 к т н о г о п ^ з л а п м и Ж Ш 1 

не хоче чекати, він войовни- цієї справи, і сказали, що і публічній бібліотеці 
чгтн! цього не мр.жна допустити 

також 
частина цісї війни Учіте-
ся. брати мої. думайте, чн-
танте" — закликав Шевчен-
к,о. 

ДУМАЙТЕ. . . 
Ми знаємо, що народ без-

Українці! Чи знаєте, що вам Чому? ..Тому. Що подібні ма-
спалено? Вам спалено частку ніфестації — образа великого 
розуму і душі. Не тієї, яку російського народу". Так до-
сталінськнй терор зацькував, слівцо і було сказано: ..обра-
заплював і загнав у п'яти, а за великого російського на-
тісї. що мала ожити в наших і роду". Дико, але послідовно, і смертний, його не задушиш 
дітях і внуках. Вони спалили і А потім декани і парторгн бі-1 не спалиш його духа. Звичай 
храм, де відроджується душа, гали по студентських ауднто-

Російськнй велнкодержав- j ріях і попереджали, що хто 
Инй шовінізм, як і аятисемі- буде помічений біля пам'ят-
тнзМ. давно реабілітований в. ника Шевченкові 22-го трав-

персонажі (поза Дариною) ніше довідались, цей актор не- е- . - не були достатньо ц леспрямо-здужав але мусів грати, оо J н ' 

колоніяльній імперії, яку на-
завають СССР. Наступ ведеть-
сл швтюкнм фронтом, і не ТІ' 

ня, того автоматично внклто-
чають з вузу. Неймовірно? 
Спятаіте в студентів універ-

но, коли в народі с дух бо-
ротьбн Але коли немає того 
духа він стас мертвим. Не ̀ ` в рішальних моментах належ. 
втішаймо себе вічною істиною 

не було заступника. 
Богдан Глібчук дав гру. 

яка більш-менш гармонізує 
з ного скаргами, (що „прор-
валнся" одного разу) на свою 
лиховісну вроду та на батьків, 
що ту вроду йому дали. 

Проте, треба признати, що І групові сцени хлопців і дів-
' чат, особливо з колядою. 

вані й яскраві. 
Хочемо спинитися ще на 

Марусі-божевільній (5-тадія) . 
Маруся в останній дії була 

така ж переконлива, як і в по-
передніх. 

Досить добре проведено 

про безсмертя народу — його 
життя залежить від нашої го-
товності постояти за себе! 

ного драматичного звучання, 
звучання на межі з трагізмом, 
Глібчуків Хома не осягнув. 

Поза тіш, рухи, жести, зов-

Прекрасні були декорації 
(Олександер Боровськнй). 

Залл була повнісінька. 
А. Шршшк 

Промовляв ще Пор. Ст. Буд. 
ннй від академічних козацтва 
‚‚Запорожжа" і „Чорноморря" 

Особливо треба відмітити 
промову білоруського генера 
ла Н. Демідова, висловлену в 
його рідній мові. 

Сердечно прочулнми були 
і промови високо достойних 
Пань вдовиць по українських 
генералах: Ол. Чабаиівської і 
Ф. Омеляновнч-Павленкової. 

Дуже гарну, іденно-пропа-
ґандну промову виголосив 
заступник станичного отама-
на сотннкУВК проф. В. Іва-
щук про чотири основні мо-
ментн в поступованню й чнн-
ності Козацького Руху. 

Промовляли ще представ-
ннкн й носії ідей своїх орга-
нізацін: Іван Лукашевнч від 
УРДП, м-rp. М. Головатий від 
Християнського Руху та Д. 
Завертайло від О ДУМ. 

З особливим підкресленням 
відмічаємо привіт від „Націо-
нального Козачества в США" 
члена його окружного прав-
ління Міхаїла Еграса. 

Промову-доповідь внголо-
снв о. протосрей Ів. Крнстюк. 

Вдячною молитвою, що її 
він прочитав у кінці, бенкет 
було закінчено. 

Програмою концерту в залі 
школи св. Миколая, як і бен-
кетом, керував —побратим В. 
Іващук, 

Деклямувала спочатку йо-
го донька Марічка-пластуаіка, 
студентка Вищих Курсів Ук-
раїнознавства св. Володями-
ра.вірш „Боже, хранн Укра-
їну!" 

Потім виступив Ансамбль 
молодих бандуристів з 19 осіб 
і 14 хористок. Дуже гарно 

вицького - Ждана Кравців. 
Іван Гош відспівав Гайво-

ронського „Марш доброволі,-
ців" і „Синю чічку". Бабича 
.,Рідний край" і арію з Лнсен-
ківської опери „Тарас Буль-
ба" — ..Мов бачу Київ". 

Балтіморська публіка, що в 
попередніх роках завжди щц-
ро і тепло приймала в себе 
виступи цього оперного співа-
Ка та ного акомпаніаторки, і 
цим разом, зворушена їхнім 
мистецтвом, обдарувала внко-
навців рясними оплесками, за 
Що співак дякував їй „Повс-
танським маршом'` у наддат-
ку. 

В р. 1958 Ждана Кравців з 
мистецьким успіхом висту-
пала на цін же балтіморській 
естраді як учасниця концерту 
визначних учнів Українського 
Музичного Інституту. На цьо-
горічній Академії молода пія-
ністка з витонченою майстер-
ністю відоѓрала Шумана „Ва-
ріяції на тему Абегт" та Н. 
Ннжанківського „Інтермеццо" 
і своєю віртуозністю так захо-
пнла сќлухачів, що вони нас-
тнрливо викликали її знову 
на сцену. 

Був ще повністю вдалий 
виступ балтіморського сту-
дентського дівочого квартету 
в складі Олени Лучишин, Ма-
рії Поліщук, Ірени Хархаліс 
та Лесі Пісецької, який при 
фортепіяновому супроводі Лі-
ліянн Шав'як (УМІ) відспівав 
Гайворонського „Ой, чого ж 
ти зажурився'` (фортепіяно-
внй дострій до цісї пісні — це 
гармонізація акомпаніяторкн) 
та М. Фоменка „Бойову піс-
ню". Д-р Дмитро Коструб'як, 
що навчав цей квартет, міг 
тільки радіти його успіхами 
на сцені. 

По емоційній деклямації 
Слави Зелннської, яка переда-
вала уривок з поеми Володи-
мнра Сосюрн „Мазепа" — слі-
дувала жива сцена, тцо до слів 
О. Олеся „Жнвн, Україно" і 
музики Гайворонського пред-
ставляла „22-ге Січня 1918-
1919 років". У виконанні цісї 
сценн взяли участь українські 
студентки Балтімору, Юрко 
Ілінський, що відчитав урив-
кн Універсалів, та Мішаний 
Хор при УККА під проводом 
дир. І. Сенютн. 

Академія, що її закінчено 
українським національним 
гнмном, була дбайливо підго-
тована, солідно виведена і під 
мистецьким оглядом даль 
публіці, яка вщерть внповин-
ла залю, повне задоволення. 

Мистецьке оформлення сце-
нн було твором студента ма-
лярської академії, Ореста По` 
ліщука. 

Ярослав Шав'як 

Пластово-сумівська забава в Джерзі Ситі 
Пласт і СУМА — це однно-

кі українські молодечі органі-
зації на терені Джерзі Ситі. 

Вже від кількох років ці 
два осередки молоді активно 
тут себе проявляють, чесно з 
собою змагаються, тісно спів-
працюють та взаємно себе ша-
нують. 

Цього року СУМА і Пласт 
влаштували вже спільно дві 
свої традиційні імпрези. Одна 
з них, — це Роковини Ќрут, 
про які вже писалося в „Сво-

ра Mux. Кота та про цікавий 
життєпис і патріотичну жерт-
венну працю їхнього учителя 
й диригента Петра Кнтастого. 

Звуки бандур і чисті голо-
сочкн, а між ними — соліст-
кн В. Кнрнченко та рецита-
торки Л. Ќот, творили такі ча-
рн, що захоплювали до гли-
бинн душі. 

Між виступами ансамблю 
вшанував програму концерту 
і маестро Григорій Кнтастнй. 

‚‚Дума про Сагайдачного" 
з опери ‚‚Тарас Бульба", „Го-
мік українських степів" та 
безприкладно гумористичний 
Явтух" — він виконав вірту-

озно. 
У другій частині концерту 

гарно репрезентувалась духо-
ва оркеснтра осередку СУМА 
ім. М. Павлушкова, що під ба-
тутою проф. Ів. Повалячека 
вже виробила собі заслужену 
славу. 

На закінчення цього репор-
тажу слід підкреслити, що ус-
піх „Козацького дня в Шика-
Го" треба зокрема завдячува-
тн ще й пропаганді.яку прова-
днв побратим В. Іващук радіо-
авднціями, летючками та мнс-
тецькн надрукованими запро-
шеннямн з випискою слів Ге-
нерального Контролера проф. 
д-ра Ів. Розгона про значення 
козацької ідеї. Програмка на 

боді". а друга, — це спільна 
пластово-сумівська забава для 
громадянства в головній залі 
Українського народнього До-
му в Джерзі Ситі, 6-го лютого. 

Заля була переповнена, і це 
говорить про успіх забави. 

Крім місцевого громадянс-
тва можна було стрінути і гос-
тей з цілої метрополії. 

Під час забави до танців 
пригравала оркестра ‚‚О-ГО". 

Буфетом заряджували пані 
з Батьківського Комітету СУ-
МА і Пластпрняту. Забавою 
керували станичний пл. сен. 
Іван Лучечко і п. Г. Бура. 

Кульмінаційною точкою за-
бави був вибір двох королев 
квітів. Вибирала комісія в 
складі Евгснія Ференцевич, 
Розалія Богацька, Дарія Сс-
меген, Іван Цьолко і Микола 
Бура. На королеви вибрані 
пластунќа юначка Оля Грн-
цай і сумівка юначка Галя 
Палка 

На подяку від Пласту і СУ-
МА заслуговує управа Укра-
їнського Народного Дому під 
проводом п. Івана Бервсцько-
го, яка кожного року відсту-
пас безплатно залю на спіль-
ні пластово-сумівські забави. 

Р. О. 

це свято була оздоблена мпс-
представнв їх на сцені В. Іва-'тецькою обкладинкою з сим-
щук, розповівши про історію 
заснування цісї молодечої ка-
пелі, про ааслугн організато-

волічним рисунком Марії Га-
расовської-Дячншнн. 

А І І І . Кущниськав 

„ЗАІХ)РЯТИ ТРЕБА 
НА твночі" 

Московський професор В. 
Бслінськнй, — повідомляє 
„Радянська Україна" з 5 лю-
того ц. p., — прийшов до внс-
новку, що запалюватись на 
півночі СССР здоровіше, як 
на півдні, бо там, мовляв, сон-
цс висилає лагідніше ультра-
фіялковс проміння. 

ЗА д к е д ТЌИ МИЛЬ 

Хворому колгоспникові се-
ла Рокита на Полтавщині, 
щоб добитися до лікаря дово-
диться їхати за десятки кі-
лометрів аж до районного 
центру, — пише кореспон-
дент „Радянської України" 5 
лютого ц. р. 



ВК(Я№дХ, МИЙйЧЙС --то ВЬ№ЗНЯ 1РЌ5 тіііт 

З РУН ДО РУК! З ХАТИ ДО ХАТИ! ЦЕ ОГОЛОШЕННЯ - ВЕЛИКА ВАРТІСТЬ КОЖНОМУ! 
.Мпиги — морська глийииа, хто є них пірне аж до дна. 
Той хог труну мав досить, щивмі перли виносить!" 

(і. Франко} 

1950 ВЕЛИКИЙ ВИПРОДАЖ! ВИПРОДУЄМО ВСЕ ДО ОСТАННЬОЇ КНИЖКИ! 1965 
З нагоди 15-річчя існування „ГОВЕРЛІ" проголошуємо цей випродаж з важністю від БЕРЕЗНЯ до кінця ГРУДНЯ 1965 Божого року! 
Кожна людина, чи інституція, школа, молодечі організації, словом усі мажуть нувуваіи скільки хотять кожної назви, бо продаємо поки всього не випродамо! Радимо поспішати, 

щоб кожна людина вчасно могла купити, головно ті, що справді знають ціну книгам, яких незабаром буде бракувати, бо немає кому їх видавати! Вияродаж і ціни в американській вшзюЯ 
— важні на ввесь світ! Хто закупить відразу понад $10.00 — тому ще книгу даром; хто закупить відразу понад $20.00 — тому шлемо щось вартости $2.00, ахто закупить понад $50 .00 
відразу, отримає цінні видання даром на суму $5.00, а хто відразу закупить понад СТО долярів — той одержить щось дуже цінне, великої вартости! 

Просимо належність слати враз із замовленнями поштовими Моні Ордерами, або й готівкою лише на адресу „ГОВЕРЛІ" та конечно додавати до кожного замовлення Суму 5 0 і#и-
тів на пересилку. 

Автор Н а з в а книжки 

І Џ Н Л 
випро-

п о н а дож 

1. Андрісвський: 3 минулого, спомини. 2 т. 
2. — Апостоли і Євангелія, на увесь рік 
3. Барвінськнй: Всесвітня історій, т. 2. 
4. БелеґаЛ: Домашній лікар, як лікуватися 
5. БелеґаЛ: Чи мертві живуть? про духів 
6. БохенськиА: Тайнн иосковськ, посольства 
7. Будзнновськнй: ІІрнгодн запорожців, пов. .___ 
8. Вудзинонськии: Ішли діди па муки 
9. БудзішовськнЙ: Під одну булаву, іст. пов. 

10. Вудзиновськнй: Волю бути козачкою, іст. пов. 
11. — А ритм етика, дітям (рахунки) 
12. Багряний: Тигролови, повно вид. 
13. Бескид: На згарищах Закпрзоиня 
14. Б іда : Союз Мазепи з Карлом XII 
15. Бочковськнй О.: Наука про марід-націіо 
16. Бульпер: Несамовитий дім, дуже цікаве 
17. — Вон-тон ішттеа життя, в оправі) 

М8. Бурж. Еміль: Під ҐІЛЬОТННОЮ, фр. рев. 
19. -- Біблія, повна, на укр. мові н оправі 
20. Велнгорськнп Наші лічпнчі роСЛНПН 
21. Вишня. Остап: Вишневі усмішки кримські 
22. Вовчок М.: Дев 'ять братів і ІО-та сестра Г. -_ 
23. Вовчок, М.: Іистнтутісл, ілюстр. 
24. Вільшенко: Пан Чняньківськнй. гербу Качка __ 
25. ВІЛЬШЄНКО: .Мандрівка миші по Львові, д. ц, __ 
26. Возняк. М П о ч а т ќ и укр. театру, д. цінне! 
27. Васильченко: На першій гул ' на І дію 
27. Винннчепко. В:Відродження нації. 2 т. 
28. Волес: Вен-Гур, повість з Ч, Хрнста 
29. Вери: Подорож до Місяця, (рантаст. 
30. Верн: Пригоди Саидорфа. 2 вел. томи 

' З І . Венцковський: Причини неплідності в матері . . 
'32 . Вуд-Елейн: Щ о мол. дівчина мш: з н а т и ? лнш 
`ЗЗ. - Ворожбит і всякі ворожби!) 

34. Геркен-Русова: Свято державностн 
'ЗЃ). Герлінґ: Дівчина. :t якою не женитися 

36. ГорлІС-ГорськнЙ: Холодний Яр. 2 В. томи 
37. Григорів: Збірник укр. нар. танців 
38. Гудерман: Як ходити коло бджіл? 
39. Голидельман: Україисько-жндівські кіднооинн 
40. Глібів. Л. : Байки. ілюстрон. -. 

' 4 1 . Глібів: Загадки І жарти дідуся Кеннра 
'42 . ГрІченко: Без хліба, оповідання 
' 4 3 . Гріченко: Хата, оповідання 
'44 . Грінченко: Хатка в балці, оповідання 
'45 . Грінченко: Соняшний промінь, повість 
"46. Гартман: Як лікуватися без л ік ів? 

47. Гаруноаич: Пророцтва Михальди 
' 48 . Гнатюк, В Як нож-тап світ, чудове! 
`49. Гнатюк В. Не родися красиќм, але щасливим! 
"50. - Гри та забави в Пластовій Домівці -

51. Де-Фо: РобІИСОН Крузо. ілюстр. 
52. Дорошенко. Д. Мої спомини про давне минуле 
53. Добрівлннський" Україна в 2-ій ѓв. війні 
54. Драгоманов: Оповідашія про заздрих богів -_ 
55. Документи мучеництва під ПОДЬЩЄЮ 
56. - Декламації па різні істор. нагоди . 
57 Смець. В Кобза та кобзарі, д. цінне! 
58. Загірна. М : Тн.міш Хмельішченко -
59. Загірна, М Гетьман С'агайдачний 

'60 Забіла. Наталя Слово о полку Ігореві 
61 Заклинська: Як добути красу і здоров 'я? 

Західний Промови в польському соймі 
Зорі (гороскоп) і графологія 

Даушков: Подорож у Сибір, цікаве! 
65. Журавннцький: Як писати листи? 
66. Іванів о Преса. Богор, спася наѓ! — 
67 Історія Московщшш 
68. Історія України, Княжа Доба 
69. — Історія України Козаччина 
70. — Історія України їв неволі) 
71. Ігорќів Сердешний вінок і деіслямації і 
72. Кащенко, л Заіюрожська слава 
73. Кащенко 3 Дніпра на Дунай 
74. Кащенко: На руїнах Січі — . _ . 

'75 . Кайм Між чорними людьми, ілюстр 
'76. Кащенко Славні побратими, іст. опов. 
'77 . Кащенко К"сть Гордіснко-Головко - -

78. Кервуд: 3 тавром убнйннка' чудове! 
Квітка-Основ'янснко: Вибрані твори (Маріся) 
Квітка.Основ Сватання на Гончарівці 
Котляревський, І Епеїда, повне! _. 
Костомарів: Книга Витія Укр. Народу-
Коцюбинський. М Ялинка, ілюстр. 
Клен. Ю : Спогади про неокласиків 
Заѓ%л. Дм : Пригоди барона, ілюстр. 
Кобилянська, О :Мелянхолійиий валець 
Клин: Про національне виховання 
Коваль, В Не дискутувати, а викривати 
Коваль. R Злочин Москви у Винниці, іл. 
Коваль. В Капелюх І реиатріянін 
Кумќа: 666 найкращих загадок І відгадок.' _ . 

92. Д-р Кос Про полові справи, цінне! 
93 Крук, М : Дурні діти, чудове". 

"94. Гуцульська кераміка, д. цінне! ' 
'95. Креяуб. А Нар. Іст. Укр., пол. війн. (1918-191 

Б Казка про Ксеню 
Б Кайла, іст омовід.. іл. . . 
Б Крутіж 
Сотниківна, ілюстр 

Ліки під ногами . 
Призначення України, іл. 

Розподіл Росії, Іл. _. 
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Лепкнй. 
Лепкнй, 
Лепкнй. 
Лепкнй 
д.р Липа, Ю 

101. Д-р Липа. Ю. 
102. Д-р Липа Ю 

96 
97 
98. 
99 

100 

103. Лист Пожни, різні читання . _ . _ . 
104 Д-р Лужницькия Католицька етика 
105 Ломацький: Верховино світку наш.' 
106. Ломачка: Любов до ближнього 
107. Левнцькнй Нарис історії музики 
108. Ліпперт Історія культури, в оправі 
109. Мазепа. Гетьман' Писання до Мотрі 
ПО. Май. Карло: Проклятий, дуже цікаве! 
i l l . Маковей. О Ярошенко, Іст, повість ._. 
112. Маковей: Пригоди горобчика, іл. 

о. Тернистий шлях 
Молодість славних людей 

Хіба ревуть поли? .. 
Волинський рік . . 

і: Ягілкн, текст і довідка ._ 
О і'оксолина, пг:і поќїсть 
О Князь Ярослав Осмомисл 

Наріжний. В В. Бурсак, 2 т., 4 частини 
Найголовніші правила укр. мови і прав. 

123. Опіяьськнй Вовкулака, попить 
124, Одрівський Багряний хрест, повість 

"125. Опб Борці за волю і бури) 
126. Орловський Давні люди і звірі! . . . . . 
127. Орловський Огонь умер і давні люди. 

Організація і праця штабів і проект І 
Олесь О 3 журбою р а д и т ь обнялась — 
Олесь Чужиною, орипн. ВИД 
Олесь: Збірка ІЮЄЗІЙ, Відень, як нова' 
Олесь Па зелених горах, гарне ' . 
Пасічник. Т Петро Гордієнко, епоп. 2 Т 
Пасічник. Т По всій Україні, вел. поема 
Пачовський, В Срібна земля, з малою 

136 Приходько: Під сонцем Поділля, спомин 
137 Петрів. І За д%шу дитини, виховне 

Поліщук. Клим Жменя землі і легенди) — 
Поліщук. К Скарби віків, легенди ч. 2 
Петрншин. Я. Логіка, для школи й дому 
Старицька-Черняхівська Мазепа. ' цінне! 

142. Степанів, Олена Сучасний Львів! 
143. Сндор-Чарторнйськни: Від Сяну по Крим.' . . 
І44._ Сндор.Чарторпнський: Інрер Арма 

114. Мацелюх 
115. Мілср, Є 
116. Мирний: 
117. Мосендз: 

'118. Мнханьк( 
119. Назарук, 
120, Назарук. 
121 
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"139. 
'140. 

141. 

Автор Н а з в а книжки 

Ц І Н А 
ваоро-

аовиа даж 
44. Сндор-аЧарторнйськнй: Ьгтер Арма 
45. Степовий, О.: Звичаї нашого народу (2 кп.) _-
46. Січннськнй, В.: Ўкраїн. Тризуб 1 прапор 
47. Сковорода: Харківські банки 
48. — Сурма, Орган УВО, ч. 1 і ч. 2 разом 
49. — Сопшіќ 3 (номерами) 3000 снів 
50. Страшний монах Раснутін 
51. Сціборськнй. М.: Юкреїн снд Р а ш я , в аиг. м 
52. Таборенко, П.: Панцирний поїзд, цінне! 
г)3. Тарнович: Ілюстрована історія Лемківщіиш . . 

1.00 

1.00 

1.00 
.75 

3.00 
54. Туринський: Поза межами болю, цінне! 2.00 
55. — Топографія з лапами 
56. Тютюнник. Ю. Зимовий похід (докум.) 
57. Українка, Леся : Біда навчить, опов. 
58. Українка, Л. : Лісова нісші, цінне! 
59. Українська література (конспект) 
60. — Украінсько-англійгька кухарка 
61. Франко, Петро: Шведська руханќа, д . цінне! . . 
62. Франко, Іван : Іван Вншеноькнй, іл. 
63. Франко, Іван: А бў Каеямові капці, 1л. 
64. Франко, ївші: П'ять оповідань, цінне! 
64. Франко. Іван : Чотири кзліаі-оповідання.' 
65. Франко, Іван : З а х а р Беркут, іл. 
66. Франко, Іван : Лис Микита, нове, іл. 
67. Франко, Іван: Коваль Баѓсім, 
68. — Українсько-аиглій. флірт (гра!) 
69. Франко, І ван : М и т е й , с д іл. вид.! 
70. Хмельницький в Галичині! 
71. Цсневич, М.: Злощасний самоцвіт, д 

А.: Олюнька, в. пов. . _ 72. Чайковський. 
73. Чайковський. 
74. Чайковський, А. 
75. Чайковський, Л. 

Чайковський 
Чайковський 
Чайковський. 
Чайковський 
Чайковський 
Чайковський 
Чіяно. Граф 

Ц. 

А.: Віддячився, іст. пов. 

2.00 
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1.50 
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2.50 
2.50 
2.00 
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2.00 

.76 
2.50 
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За сетроіо, Іст. Опов, 1Л0 
Перед зривом, іст. пов. 2,00 
З татарс'ької неволі і ill 1.25 
З а нажнвою, нове! 2 0 0 
Малолітний, д. цікаве! 2.00 
Побратими, и., д цише! 3.00 
Козацьки помста (Ч. Пятно) 1 5 0 
Гордієнко Олексій, З т. 

Щоденник графа Чіано 1.50 
83. Чернява, Іван: На Сході — ми! д. Ц. 2.00 
84. Шевченко, Т.: Малий Кобзар, діт., іл. 1.00 
85. Шевченко, Т.: Коб:шр 1880.1960, ювіл. 3.00 
86. Шевченко. Т,: Д1 Кобзар оф Юкр., аягл . м. . . 2.00 
87. Шкрумеляк. Юра : Чета Крилатих, д. ц 2.00 
88. Шкрумеляк. Ю.: Поїзд мерців, внзв. змаг.! „ 1.00 
89. Шкрумеляк, Ю.: Вогні з полонини, прец. 2.50 
90. Щербаківськнй, В.: Формація укр. кяцШ 1.50 
91. Яковлів, А.: Основи конституції У Н Р ! т 1.00 
92. Ярославќи: Внзв. війна на укр, землях , 3.00 
93. — Як стати громадянином З Д А ? . 50 
94. — Мапа Галичини (Кубійовнча), всі села! 1.00 
95. Мала України, псі селища 1 міста 1.00 
96. Військова мала Тернопільщини .75 
97. Яворівськнй. А.: Геновефа, цікаве! 2.00 
98. — Визначні сини України, образ .75 
99. — Шевченко, портр. або Мазепа, портрет, по ц. 

200. — Боѓўн під Берестечком, в кол. 2.00 
20L — Сим о н Петлюра, вел. портрет 2.50 
202. — Свген Коновалець, порт, в кол. 3.00 
203. — Український тризуб, кольор. 1.00 
204. - Соборний герб України, в кол. 2.00 
205. Портрет 1. Ем. Кард. П. Сліпого 
206. Портрет Сл. Божого Андр. Шевтнцького - -
207. Вїзд Хмеля до Кнсва, малий образ 
208. — Шевченко з бандурою, кол. 1.00 
209. — Вівці мої вівці, кольор. картина 
210. — Гуцулка-Марічка, кольор. картина 1.00 

Д А П Т Е ДІТЯМ К А З К У - К Н И Ж К У , ПОКИ Н Е ПІЗНО.' 

212. — Аритметика для першої класи, іл. .75 
213. Матвійчук: Буквар до 1-ої кл. 2.00 
214. Матвійчук: Друга читанка, ілюстр. 2.00 
215. Весела праця, казка.пісенька .25 
216. — Омелькова сім'я, казка-пісенька .35 
217. — Коза-Дереза, ілюстр. .35 
218. — Отченаш, в образќах і малюнках .35 
219. - Мати-коза. дітям у малюнках .35 
220. — Дідова дочка, з малюнками .35 
221. — Лисичка 1 журавель, ілюстр. .35 
222. — Лисичка, Котик. Півник, ілюстр. .35 
223. — Рідна хата, ілюстр. .35 
224. — Рись-матн. Брат 1 осетра в лісі .35 
225. — Писанка, гарне, ілюстр. .35 
226. — Івасик-Телеснк, ілюстр. .25 
227. - - Іваеик-Дурннк, ілюстр. .25 
228. Українські нар. казочки (три і .35 
229. Забіла: Зайчатко та їжак (ілюстр.) .35 
230. Андерсен: Принцеса на горошині .35 
231. Брати Грім: Ч'ервона шапочка і ін. .35 
232. Шкрумеляк : Юрза-Мурза , ілюстр. .50 
233. Вуш: Співомовки (про збиточників) .75 
234. Д о л я : Золота рибка, ілюстр. .50 
235. Вільшенко: Швець Копитќо, ілтоетр. .50 
236. Звірячий знмовннк, ілюстр. .35 
237. Магир: Пригоди лінивого котика, чудове'. .75 
238. Маковей: Пригоди горобчика, ілюстр. .75 
239. Вільшенко: Чорнокнижник (чудове'.) .75 
240. Вільшенко: Мандрівка миші по Львові 1.50 
241. Куликівна: Алі-Г.аба і 40 розбійників . .50 
242. - Лісові пригоди, ілюстр. .35 
243. Рудченко: Збірник укр. казок, ілюстр. 2.00 
244. — Бурчиќ. Нявчиќ. Говчик, ілюстр. .35 
245. — Ліли і Славко, ілюстр. .75 
246. Полтава: Вартові, ілюстр. ._'_ .50 
247. Корніснко: Запорозький скарб'. .35 
248. Завадовнч: Зимові царівни, Li. .75 
249. — Прописи (як гарно писати?) .35 
250 Грінченко: Олеся, ілюстр .35 
251. Українка: Біда навчить, гарне! .26 
252. Третяк: ІІокотигорошок, легенда .75 
253. Ігорќів: Віночок — деяляматор! . 1.25 
254. Лотоцький: Кирило Кожемяка, іл. .75 
255. Лотоцький: На світанку, л е ґ е н і ч. 1. .75 
256. Лотоцький: Руслам і лебедь, лег. ч. 2. .75 
257. Лотоцький Хрест над Дніпром, лег. ч. 3. .75 
258. Лотоцький Ведмедівська попііша .50 
259. Лотоцький: Пастушок з Нааарету, чудове! .75 
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1.00 
.35 
.50 
.50 
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.75 

.75 
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1.00 

.50 
1.00 

.50 
1.25 
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.76 
1.00 
.75 

1.26 
1.25 
2.00 

.75 
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.76 
1.00 

.50 
1.50 
1.00 
1.00 
.50 

2.00 
.75 
.50 
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.25 
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.35 

260. Лотоцький: ІІрнгодн Езопа, ілюстр. .50 
261. Герц: ІІрнгодн Качурнка, чудове! .50 
261. Б у ш : Максим 1 Марко, комічне! .75 
262. Фільгеленес: За вітчииу! цінне! .50 

'263. Вайлд: Зоряний хлопчина, чудове .50 
264. Деннсенко: Наша Січ-матн, Іл. .35 
265. Коковськнй: Слідами предків, іл. .50 
266. Тумрій: Козацька дитина, ілюстр. .50 
267. Вільшенко: Пан Чваньким-ькнй.' гумор. 150 
268. — Пригоди жінки лиса Мотрі, чудове! .50 
269. Радзнкевич: Прилетіла зима, іл. 1.50 
270. Вуйко. ІІрнгодн Юрчика Кучерявого 1.00 

'271. Глібів: Загадки дідуся Кеннра 1.00 
'272. Забіла: Слово о полку Ігореві, іл. 1.00 
273. Лепкнй: Кайла, ілюстр. 1.00 
274. Лепкнй: Казка про Ксеню і 12 місяців .75 
275. Франко: Чотири каакн.оповідання .35 
276. Статейко : Як Юрко подорожував на Д н і п р і . - 1.50 
277. Чайковський: За сестрою, іст. опов. 1.25 
278. Чайковський: 3 татарської неволі, іст. опов. ._ 1.00 
279. Де-фо: Робінзон Крузо, ілюстр. 1.50 
280. ВОВЧОК: Інститутка, ілюстр. 1.00 
281. Вовчок: Девять братів І сестра Галя .75 
282. Орловський: Огонь умер (давні люди) .35 
283. Орловський: Давні люди і звірі, ілюстр. .35 

"284. — Гри та забави в пласт, домівці .35 
'285. Гренджа-Донськнй: Пригоди зайчика .35 
'286. Гнатюк: Як иовітавав світ? чудове! 2.00 
'287. — Ходить гарбуз по городу, малятам! 35 

288. — Кольорова абетка для дітей .75 
289. — Щ о читати нашим д ітям? .35 
290. З а г у л : Пригоди Мюнхгнвзсна, 

'291 
'292. 

293. 
'294. 
"295. 
'296. 
'297. 
'298. 
'299. 
'300. 

Пан Коцький, Іл. малятам 
Два півники горох молотили 

Фршіко: Абу Каѓймові капці, іл. -
Васильченко Дощ, гарне, ілюстр. 

Скорбна Мати, Ілюстр. 
Вуш: Нечемне вороня, чудове! . . 
Буш: Лови на лиса, і ін.. чудове . 

Вибрані казки з 1001 ночі 
Грінченко. В.: Ќсени, днт. оповід. 
Курпіта: Отець із золотим серцем 

ілюстр. 1.50 
.50 

С Ш В А Н Н К И . НОТИ. МУЗИЧНІ ТВОРИ 

301 — Розпрягайте хлопці коні, ф. і гол. 
302. - Добрий вечір матусю, ф. і гол. 
303. Спомин з гір, скр. або ианд. 
304. Козаченьку, куди йдеш, скрипка 
305. Вербнцькнй: Український гнмм. ф. і гол. 
306. Вахняннн: На Шевченкові роковини 
307. Гайворон.: Укр. нар. пісні на скрипки 
308. Гайворон.: Дитячий співанні;, 72 пісні 
309. Гайвороні ький: Думка, форт і скрипки 
310. Гнатнішш: Рідна пісня, ф., гітара ___. 
311. Гайдай: Ой див Ладо, Веснянки (хори) 
312. Гайне-Лнс : Коли розлучаються двос, ф. 
313. Співаних Закарп. Січі, хори 
314. Давид На чужині, муж хор і форт. 
315. Залеський: Теорія музики, цінне! 
316. Княжбрід: Під Дубрівкою, гаївки 
317. Кудрик: Вперед. Збір маршів, муж. хори 
318. Курцеба: Свята гостина, партитура 
319. Леонтовяч: Дударик. Щедрик, форт 
320. ЛЮДКЄВИЧ: Баркарола, на форт 
321. ЛевНЦЬКИЙ: Ленѓа за лептою, зб. банд. 
322. Левнцькнй: Де ти бродиш моя доле, скр. і ф. __ 
323. Левнцькнй, І : Нарис історії музики 
324. Малишко Рідію мати моя (рушничок) 
325. Ніщииський: Закувала зозуля, форт. 
326. Олесь: В провалля розпачу, ф. і гол. 
327. Січннськнй И Коляди, ф. і текст ' 
328. Стеценко: Перші мелодії, підр. па скрипку і 

фортепіяно. дуже цінне 
329. Стеценко: Реперт. на скрипку, для учнт. і уч. 

обі КНИЖКИ 
Ой перше мій перше, ч. І . . 
Альбом лемќ, пісень, ск. і ф. ч, 2. 
Альб. весел, лемќ, пісень, ч.З __ 
Альб. лем.-укр. ніс. і танців, ч. 4 
співайте мені. (І), і гол 

Українка: Гетьте думи, ф і гол. 
Шевченко-Білнковськнй: Гайдамаки 
Шевченко-Фільц: Вітре буйний, ф. І голос 
Шевченко-Лнсенко: Ой Дніпре, Гетьмани, ф. 
і голос . . . 

339. Шевченко-Лисенко: Ой одна я одна, як бнлн-
нонька, фортепіяно і голос 

340. Шевченко-Стеценко Заповіт, форт, і голос . . 
341. Шевченко-Воробкевич: Огні горять, ф. і гол. 
342. Шевченко-Козак Думн мої. думи мої, ф. і гол. 
3-13. Ярославенко: Мн гайдамаки, марші на форт. 
344. Стеценко: Ой чого ти дубе, ф. і гол. 
345. Надененко: Стоїть гора високая, ф. і гол. — . 
346. КоСЄНКО: Баламуте вийди з хати, ф. і гол 
347. Косенко: Взяв ГІн я бандуру, ф. і гол. 
348. Франко-Лисенко Місяцю-кпнзю. ф. і гол . 
349. Попович, о.: Служба Божа, на похорони хори 
350. Дремлюга: Пісня про Київ на гармонію . 

К Н И Ж К И РЕЛІГІЙНОГО ЗМІСТУ: 

351. Апостоли й Євангелія на неділі Й свята . . 
352. Біблія, повне видання на укр. мові 
353. Зідхання до Ісуса Xрисѓа 
354 Божий лист, читання, тощо 
355. Проповіді на англ. мові. о. Мацелюха 
356. Проповіді на укр мові, о. Мацелюха 
357. Пісні в честь Ісуса Христа . . 

"358. Отченаш. Молитовник в люкс, оправі за ._ 
"359. Молитовник Українськ. Народу в мароко за 
"360. Образи: Мати Божа і Ісус Хрнстос. оба за 

Преси. Трійця І Тайна Вечеря, оба за 
Сошестя Св. Духа 1 Розп'яття, оба за 

СЛОВНИКИ. П І Д Р У Ч Н И К И , САМОУКИ: 

361. Спластнн: Англо-Україн, словник в оправі . . 
"362. Подвезько: Украіно-Англ. та Англо-Украіп-
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330. Турковський: 
331. Турковський: 
332. Ту'рковський 
333. Турковський 
334. Українка: Ні 
335. " 
336. 
337. 
338. 
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1.50 

.40 

.40 
1.50 
.40 

1.50 

.40 
40 

.50 

.40 

.40 

.40 
.40 
.40 
.40 
.40 

3.00 
.40 

2.00 
6.00 

.50 
2.00 
4.50 

.25 

.25 

.25 

.35 

.25 

.25 

.15 

.25 

.25 

.75 

.25 

.75 
.53 
.50 
.50 
.50 
..45 
.15 

Автор Н а з в а книжки 
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ськпГі. обі книги з індексом, люкс, оправа за __ 15.40 
"363. Німецько-Україн, словник, стор. 376 лиш з а - - 2.00 
"364. Прокфсв: Креслення, підручник, ілюстр. 2.00 1.25 
"365. — Українські страви, ілюстр. ст. 450 3.75 2Д5 

366. — Українсько-Англійська кухарка 2.00 ІДО 
"367. — Хемія, пірдучник для кожного за 2.00 
"368. — Альгебра, підручник для кожного, з а 2ДЙ) 
"369. — Геометрія, підручник для кожного, за 2.00 

370. - Арнтметнка, для початківців, з а -25 

Ш К І Л Ь Н І П О С І Б Н И К И : 

371. Матвійчук: Буквар і читанка 2.0() 1.00 
372. Матвійчук: Друга читанка, ілюстр. 2.00 1,-ОР 

"373. — Контурова мана Ўкраїќн -25 .15 
374. Ілюстрована Історія, Княжа доба .75 .60 
375. Ілюстрована Історія — Козаччина 1.25 .75 
376. Ілюстрована Історія — В неволі 1.25 .75 
377. - Українська література, чудове! 1.00 -50 
378. Історія музики, всесвітньої! 1.00 .50 
379. Мапа України, фізична, кольорова, за 1.00 
380. .Милий Кобзар, ілюстрований 1.00 .50 
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РІЗНІ ПОСІБНИКИ НА Р І З Н І Н А Г О Д И : 

381. Декламатор на свято Ќрут. Листопада й ін. . -
382. Свято Дрржавности (с всі Універсали) 
383. Тарасів День, на 1 дію з нотами '_ 
384. Перша кривда, на 1 дію про Шевченка, з а 
385. День Матері, на 1 дію з нотами 
386. Три Свнтоммколаївськ! вистави 
387. Гостина св. Миколая, на дії, гарне!, з а 
388. Святомнколаівські Печерники, з а 
389. Павлович: Свят-Вечір, на 3 дії, дітям 

'390. Луцик: Вертеп, чудове! 
391. Луцик: Вифлео іська Ніч, з партитурою г _ 
392. Княжбрід: 30 гаївок (Під Дубрівкою) L_ 

Ігорќів: Сердечний вінок, декламатор 
Шугаг.вськнй: Д і д Мороз, найкраще і інш., _-._ 
Савчук: У Листопадову Ніч, на.З Дії .-_-' 

Р І З Н І Д О П О В Н Е Н Н Я : . , 

393 
'394 
'395 

"396. Грушевський: 3 історії реліг. думки ' 3.00 
'397. Давнденко-Антоновнч: Смерть, повість 1.50 
'398. Білинськнй: В концтаборах СССР 3.50 
"399. 
'400. 
401. 

"402 
"405. 
"406 
"407. 
"408. 
"409. 
"410. 
"411. 
'412. 
'413. 
'414. 
'415. 
'416. 

417. 
418. 
419. 
420. 
421. 
422. 
423. 
424. 
125. 

Білинськнй: Світ і мн (нове вид.) 3.50 
Куліш: Твлрн, т. IV. Псалтир ! 1.50 
— Проект ген-штабів (з мапами) 2.00 

Рідне слово, збірник найкращих автор. 2.00 
— Чудовий сон, танго, фортепіяно, з а 
— Бродяга, вальс, фортепіяно, з а 
— Тихо без слів, танго, фортепіяно, за 

Було не тужити, танго, фортепіяио, з а і'__'_ 
— Гей-га, тайго., фортепідно, за 
— Ти з любови не жарт}'и, фокстрот, за 
— Намалюй мені ціч, повільн. вальс, з а 
— Як тебе не любити, танго, фортио., з а 

Чи справді? , танго, фортепіано, з а _,_ 
— Прийде ще час, танго, фортепіяно, з а 
— Щ о ночі, повільний вальс, фортепіяно, з а - -
— Подай рученьку, танго, фортепіяно, з а 

ОСТАТОЧНИЙ В И П Р О Д А Ж Т Е А Т Р . П'ЄС: 

Франко: Борислав сміється, 4 ДІЇ 1.00 
Голодний Дон Жуцн, гарна комед., З дії __ 1.00 

Чернота: Гордість, 1 дія на Різдво, з а 
- Горобчик, чудова комедія. 1 д ія ! _̀  1.00 

Граф або Яке їхало, таке здибало, ком. 1.00 
Дудко: Гріх, картина на 1 дію, за 
— Дві жертви за вірну любов, дуже цікаве 1.00 
— Деклямаціі І монологи. 4 частини, за 
Досиджувала посагу (Весілля) , ком., З Дії 

2.00 
l.OjO 
2.50 
2.50 
Зђ 

1.00 

'Ж 
.40 

$ 
.40 
.40 

% 
.40 
.40 

426. Дим'нії Чуприна, 4 ДІЇ. гарне! 1.00 . jn 
427. Душогубка, на 4 Дії, дуже гарне хЩ .50 
428. За кулісами театру, чудова ком., 1 дія . . 1.00 .50 
429. За волю I правду, добра п'сса `50 !$5 
430. Злодій, дуже гарна п'сса, 1 дія .5о .25 
431. Кап раль Ти.мко, прекрасие!. з партитурою 1.00 .50 
432. Манеќнії, на 1 дію комедія .50 .25 
433. На битому шляху, етюд, на 1 дію .50 .25 
434. Недолюдки, ком. на 1 дію .50 !з5 
435. Ніч новоженців, жарт, 1 дія . . . .50 !ІЗ 
436. Ніч під Івана Купала, гарненьке! .50 .35 
437. На першій гулі, Васильченко, 1 дія 1.00 JS0 
138. Стадннк: Осінні скрипки, гарненьке! , .50 .35 
439. ОДИНОКИЙ ВЛОМИШ;, комедія, 1 дія `50 І25 
440. ОЙ Морозе. Морозецьќў, X дії, гарне!! 1.00 !$0 
441. МИСИК: Остання лекція, комедія, 1 дія .50 З б 
442. Будзиновськин: 3 живого ведмедя, чудове! .50 !з5 
443. Паливода, комедія нц 4 Дії і д о ^60 
444 Панна Штукарка , комедія на 3 Дії _'.1.ГІ ІДО .50 
445. Пімста жидівки, дуже гарне і 'оо .50 
446. Побережники, чудова комедія '--12 ІДО Ів0 
447. Примхи долі, комедія на і дію і.ов -JJ0 

"448. Родинна тайна, 3 дії, драма і .ов .50 
149. „Розшматоване серце", комедія. 2 дії . . І і д о до 
450. Самопалќа на 2 дії " 50 15 
451. Сватання на ГоичарІапД. оперета. З дії 1.50 75 
452. Танцюрист, на 1 дію , `50 !їв 
453. Кадриль Лопух, комедія, 4 дії, д у ж е r a p u e f . . . іДО 
454. Як кобаса та чарка, комедія, 1 дія і_ .50 25 
455. Чубатівна: Закляте джерело, чудр-комед. 21— .50 .35 

ВИПРОБОВАНІ Л І Ч Н И Ч І З Е Л А - Ч А Н : 

СТОКРОВЦЯ (Hypericum perfora tum) найкращий чай проти 
нсрвовости жолудќя, кишок, серця; проти жоичсанх иедомагаяь 
та проти нервовостн взагалі : Пачка 2 дол., — дві џачки З AOJJL, 
або найкраще 4 пачки за 5 дол. - і матимете по кожній їжі Haj!'! 
кращий чай до нового літа! 

Д Е Р Е В І Й (Achillea Millefolium) помагає проти нервовосгн, прб-
ти і; .`в у жодудку та проти болів голови! Найкраще для, кож-

- - " чи бідного, вченого, чн џе вчоирго, коленому по^ ного багатого. 
мпгас! Ціна за пачку 3 дал. — за 2 пачки S Дрм., або ЛаГТOBV 
ки 5 дол., 1 матимете аж до нового літа для себе й для других ' 
Не пожалісте, бо за цю суму маєте найкращі зела-чаТ й хатіІ 

") Означає, що цієї назви може бракнути, тому подайте і інші} 

.25 
5.00 
2 50 і і 

Увага! Увага! 
СТЄЙТИ: Ню Йорќ, Конн., Пеима, Ню Джерзі і ін. 

Птхюігмо слухати, оголощужфгась та піддержувати 
вдішу світську Українську Радієву Програму — 

„ГОМІН УКРАЇНИ" 
на РАДІОСТАНЦІЇ WEVD на хвилях 1380 А. М. та 

97.9 F. М у НЮ ПОРЌУ, ЩОСУБОТИ від 
8:15 до 8:45 ранком, та ЩОНЕДІЛІ 

від 10:30 до ІІ'М год. вечі 

ЗАМОВЛЯЙТЕ НЕГАЙНО! Просимо додати 50 ( на пересилку! 

HOWERLA 
238 Е. 6th Street, New York, N.Y. 10003 



+ і СЛОБОДА. ВІВТОРОК -2ть БЕРЕЗИН 1965 rtn --ь? 
Ш 

8ЮТІ З-НАД ПАЦИФІНУ 
Редагує: Іван ОВЕЧКО 

Рік праці Відділу УНСоіоау і року, до залі УКО в Лос Аид-
Саи-Фралоіск#, Каліфорнія ж е л е с і завітала 1я Мацюк. я-
- — - - - ќа живе постійно в Шякаго. 

Газети вже давно писали про 
пані Ію як про сопрано з вн-
рівняним тембром, повн н м, 
гарним, з музичною культу-
рою, з технічним умінням та 
знанням стилів і — правдивим 
українським серцем. Але пуб-
ліка в Лос Анджелесі ще не 

(Я. В.) — Минув ще один рік 
праці Відділу УНС в цьому 
місті на Заході ЗДА, і 17 січ-
ня відбулися річні загальні 
збори членів Союзу. Перший 
раз за все існування Відділу 
ч. 486 ім С. 'Петлюри збори 
відбулися з 39-ро голосами 
відбулися з 39 присутніми.. - . 
Збори відкрив-^лова Відділу і м а л а нагоди почути Ію в зал! 
проф Т. Лукач. на голову ! Народного Дому раніше, тому 
зборів був обраний п. В. C o - j ^ -.Соловвйяв було ш прп-
кіл, секретарював п. І. Пахо- з Ш Ш Є "ЬД Т " к о н ц е р Т у 1 4 

люк. Протяго'м'1964 року Від- И 0 7 0 1 ^ О с о в л и в о в K 1"uK.ep-
діл збільшився на 17 членів І ш о ї ч а с т и я н к ^ р т у . коли 
і мас тепер 97. Нових членів і в " н а виконала баладу з оп. 
присдналн: Я. Блищак (сен- і . .Ѓварані' - К. Гомеса . Ц я річ 
ретар) - 12. проф Т. Лукач "Ро ^ " " ' к о х а н н я ш д ш н 

пустити, замовляючи все біль 
ше і більше пісень, у тому 
числі й арії з опер, на які й 
нот під руками не було. Ажіц, р Богдан Божемський ма-

БОГДАН БОЖЕМСЬКИЙ 
Від 7-го до 31-го березня! 

це переконало публіку, що 
кінець концерту таки мусить 
бути, і .,соловейкові" подаро-

тиме свою індивідуальну внс-
тлвку оліїв і графік у „Ферлі 
Дікенсон університеті" в Ті-

вано квіти від Союзу Укра-1 неќў, Н.Дж. Це остання ного І 
їнок. а талановитій піаністці виставка з довгої черги внс-
Лесі Курнленно — під У ЌОсе- тавок що їх мав від часу свог`о^ 
редку. А після концерту стоя- приїзду до Америки, не раху-
ла довга черга любителів мис-1 ючи попередніх, ще в НІмеч-
тецтва з платівками її Мацюк чині. Ото ж від 1947 року він 
у руках, шоб отримати її вв-)иав у ЗДА 8 індивідуальних 

— З і д-р В. Оренчук — 2 чле-
нн. З важливіших імпрез вар-
то згадати про бенкет з наго-
ди 70-ліття УНС, бенкет з на-
годн приїзду головного пред-
сідннка УНС И. Лисогора, сім 
громадськнх сходин з допові-
дями на різні теми, вечір з на-
годіг відкриття пам'ятника Т. 
Шевченкові у Вашингтоні, два 

бразнлійського племенн, що 
тягнулася хвилин ‚мабуть з 
десять і дуже тяжка до внко-
нання, викликала таке захоп-
лення присутніх, що оплескам 
і викликам: „Соловейко! Це 
ж справжній соловейко!" не 
було кінця. У програмі кон-
церту були арії з опер Пуччі-
ні, Ґомеса, Фоменка, патріо-

дискусінні вечори і т. п Х о ч І т и ч н і . жУРливі, веоелц жар-
розмір нашої колонії відносно '.тішшві п і с н і Лиська. Степово 
невелнкнй. протягом трьох ос-1 г о- Стеценка. Лнсенка, Ніжан. 
танніх літ кількість членів' ківського. Лопатинського. Бо-
УНС подвоїлась. До нової уп-
равн Відділу ввійшли: проф. 
Т. Лукач — голова, С. Пань-
ків — :`аст. гол.. Я. Блищак 

бикевича. Гнатишнна, Лято-
шннського, Штогаренка та ін. 
Усі вони були виконані на та-
кому рівні мистецького осягў. 

-секретар. В. Сокіл — с к а р б - 1 н а я к о м У илло наших співа-
ннк. д-р В. Оренчук - орг. І ч о к н а еміграції виконують, 
реф.. Е. Черепцнко — член уп І А " Т е ч е в о д а " — Фоменка у 
рави. Контрольна Комісія: т . ДРУ"4 ч а с т и н і програми, ма-
Кульчнцькнй, І. Пахолюк, Ю. W ^ найглибше зворушила 
Вермонт і слухач'а. АвДнторія так дов-

і го викликала співачку на 
„Соловейко" з іменем Ія І †ібіс", закн вона не переспіва-
Лос Авджелес, Каліф. (1.0.) їла ще 5 речей понад програ-

— У неділю, 14 лютого 1965' му. Але люди не хотіли її від-

11-ий Відділ ООЧСУ в Йонкерсі, Н. Й. 
— влаштовує — 

КАРНАВАЛОВИИ БАЛЬ 
в су боту, 6-го березня 1965 року 

в Д О М І СУМА при 417 Nepperham Avenue 
YONKERS, N.Y. 

До танців гратиме всім знана оркестра 
І̀ .. ГІРНЯКА в повному складі. 

Аранжер — мґр Святослав КОЦНКАЛА 
Запрошується все Українське Громадянство 

м. Иоикерсу й околиці. 
Початок: год. 8:30 веч. 

ЗА УПРАВУ ВІДДІЛУ: 
М. ШАШКЕВНЧ, голова мГр С. КОІЏІВАЛА, секретар 

^уууууууууууЧУУЧ^: зсосссссссосссссоссссосссс 

До уваги ЯНГСТАВНУ і ОКОЛИЦІ! 
В п'ятницю, 5-го березня 1965 року 

в год. 7:80 вечора 
— відбудеться — 

в зал і УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

прн 914 ІР`гапкІІп Avenue — YotmgKtown. Ohio 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
місцевостей: 

ЯНГСТАВН, КЕМПБЕЛ, КАНТОН, Н Ю КЕСЛ, 
Ш А Р О Н і Т1ТУСВИЛ (На.) 

участь в яких ПОВИННІ ВЗЯТИ Члени Окружної Управи та 
відділові Урядовці и Делегати, як репрезентанти 

наступних Відділів: 
72, 7 4 , 1 1 5 , 1 1 9 , 1 4 0 , 218, 280, 274, 348, 386. 

В ПРОГРАЛИ ЗБОРІВ 
1. Справоздання з діяльности Округи; 
2. Вибір нової Управи і Контрольної Комісії; 
3. Організаційна доповідь гол. секретаря Яр. ІІАДОХА; 
4. Плям праці Округи ма 1965 рік. 

о 
У Зборах візьмуть участь: 

Ярослав ПАДОХ, головний секретар У Н С о ю з у 
Володимир ГІРНЯК, обласний організатор У Н С 

о 
Закликаємо всіх відділових урядовців, конвенційних деле-
гатів та всіх активних членів УНСоюзу взяти обов'язкову 

участь у цих святочно-ділових зборах Округи. 
ЗА ОКРУЖНУ УПРАВУ: 

Петро ЛІІЦАК, голова В. ПРОКОПИЌ, секретар 

тограф. 

Американці иоляться ла 
українську Церкву 

(Я. Б. ) — До Сан-Франсіско 
прибули туристи з Норт Бент. 
Оре ѓон. Вони відвідали також 
українську католицьку церк-
ву. Гості повідомили прнсут-
ніх. що американці в тому 
місті організували спеціальну 
групу католиків, які окремо 
моляться спеціяльно за пере-
слідуваяу Церкву в Україні. 
У той самий час наші Служби 
Божі все частіше відправлн-
ються серед американців. У 
неділю, 21 с'чня о. д-р А. Ми-

(кнта відправив співпну Служ-
бу Божу для членів Ќлюбу 
Нюман прн Каліфорнійському 
Університеті в Берк.іі, Каліф. 
Було понад 500 студентів, а 
понад 200 з них приступили 
до св. Прпчастя. На Службі 
співав хор з Місії св. Володн-
мира в Сан-Хозе при допомозі 
парафіян із Сан-Франсіска. 
Асистували при Службі Бо-
жій проф. А. Горняткевич і п. 
В. Коста. Студенти цікавнли-
ся нашим обрядом і ставили 
пізніше багато питань о. Ми-
кнті про нашу церкву і нарід. 

Відгуки на зміни в „Свободі" 

(1.0.) Запроваджені з по-
вим роком технічно-рсдакцін-
ні зміни у ‚.Свободі" жваво 
коментуються читачами Зяхо-
ду. Згідно з отриманими від-
гукамн, дуже вдалою вважа-
кться зміна способу подаван-
ня останніх вістей на 1-ій сто-
рінці. Ще більшим схвален-
ням користується поширений 
відділ „Голосу читачів" і зов-
сім норисне введення давшої 
колонки дрібним шрифтом „З 
української преси". Т а к о ж 
хронічним нарікайлям н а 
„Свободу" щодо її ніби пар-
т'йностн чи групової загумін-
ковости вибито грунт з-під 
ніг уміщенням стпттей, допо-
віДей і листів до редакції від 
представників і речників усіх 
політичних напрямк'и. Відчу-
васться також вправна рука 
мовного редактора чи, може, j 

виставок та брав участь у 15-х 
збірних виставках, у різних 
галеріях, високих школах, 
музеях і установах, в різних 
містах і стейтах. Амернкансь-
ко-українській публіці Во-1 
жемськнй представився впер-
ше індивідуальною виставкою 
на конвенції Американсько-І 
української молоді у Філя- і 
дельфіі у 1947 році, потім, під 
спонзорством Об'сднаня мнст-
ців українців в Америці в Лі-
тературно-мистецькому Клю-1 

длс грубо різнокольорові ко-
лісцятка, квадрати, ромби й 
інші геометричні фігурки, які 
разом створюють ілюзію пре-
гарної мозаїки. Цс й характе-
ристнчна риса олійних творів 
Божемського. Але у своїх 
гваійах він малюс вже мазка-
ми, тільки знову-же накладає 
фарбу кількакратно. зд мане-
рою експресіоністів. Колті йо-
го малюнки сповнені настрою, 
тепла чи навіть ліризму, то 
його дереворити здебільше — 
похмурі. Можливо, що іншими 
не можуть бути портрети ве-
лнкях людей, які не відзна-
чалясь вродливістю: Бернард 
Шов Лінкольн, Бальзак. На 
дереворитах Божемського піз-
натн Ще виразніше, як на ма-

I люќках, що він майстер у гра-
сріці. Не задарма дістав був 
двічі найвищі нагороди за 
графіку піл час згаданих вже 

Б. Божемський: Бернард Шов С^УЌі} в -Kj-nep Юніон Арт 

Листопадове Свято у Честері, Па. 

(дереворит) Сќул". 
Богдан Божемський нале-

бі в Ню Порќу в 1960 році Taj для глядачів. Малюнки Бо- жить до середньої генерації 
жемського ще й тим різняться наших мнстців, іхізмірно ще 
рід сучасних „лівих екстреміс- молода людина. Тому перед 

своєю участю в кількох збір-
них виставках Об'сднання, та 
й тепер дві його речі прнтяга- Ітів'' в малярстві, що нони зде-ним ще довгий шлях життя і 
ють увагу на виставці в УКе{бЦьша — настроєві. Хоч їх і творчостн. Тим паче, що лас-
раіиському Інституті Амерн-Іпритолочують інколи яскраві кава доля дала йому дуже 
ки в Ню Порќу. Ото ж він j кольори, проте так і внчува-і добрі умовннн праці: гарний 
добре відомий мистецьким ко-
лам і всім тим, які цікавлять-
ся нашим мистецьким життям. 
Він мусів звернути на себе 
увагу глибінню свого талан-
ту. оригінальністю техніки, 
фантазією у добуванні тема-
тики й кольоритністю своїх 
полотен. І тому не задарма 
Святослав Ѓординський, пи-
шучн про згадану вгорі внс-
тавку Богдана Божемського 
в Ню Иорку, назвав її одною 
з найкращих і найкулљтурні-
шнх мистецьких імпрез укра-
їнської Америюі". („Свобода" 
ч. 228 з 29 листопада I960). 

Богдан Божемський етуді-
ював впродовж трьох років зя 
останніюї війни у Мистецькій 
школі у Львові та висловлю-
сться з великою пошаною і 
сантнментом про тодішнього 
директора тієї школи, профе-
сора Михайла Осінчука, те-
перішнього сеніора українсь-
кнх мисѓці в в Америці. Після 

сться з кожного образу, що дім (в якому, до речі, коли 
його автор глибоко пережн- j ще жив попередній власник, 
вав обаннй мотив і боз уваги І відомий наддніпрянський діяч 
на те, як довго працював над j економіст Данильченко, час-
викінчуванням подробиць, (тим гостем бував покійний д-р 
творив не „на зимно", а під і Лука Мишўѓа) де маляр 
безпосереднім враженням, j влаштував собі вигідну робіт-

Нравда, не всі його образи .ню. - пригожа хатня атмос-
погідні, ‚.присмні" для ока пе-Іфера, з молодою вродливою 
ресічного громадянина: дико дружиною, що музикує, спі-
бншкірені зуби у голові коня ( вас і віршус, та з трьома пре-
з видовженою шисю, чи виря-; милими малятами, що їх 
Цені очі в сови, або нажерли панство Божемські виховують 
во розхилений іют рнбн - це.в українському дусі. Тому не 
творн, які можуть в кімнатно- іднпо, що в робітні Божс.чсько-
ву сўмерку злякати глядача. Го можна завжди бачити де-
Але вони бездоганні в рисун-ІСяток нових розпочатих різ-
ку.и диктують подив для фан-і и и х щораз нових творів. Він 
тазії мпстця. і експериментўе і трудно ска-

Сам він каже про себе,, що зати. куди він ще дійде у цьо-
йоіх) ..зацікавлення в мотивах м у вічному експернментуван-

універсальнГ'. ні, щ 0 його вважає за необ-
Сцени з зоологічного горо- хіднпи шлях розвитку. Він 

ду, квіти, гори, озера, постаті. с а м т с ж каже, що не :к,хс як 
пртретн, акти, птахи звірята, J малюватиме за рік-два. Проте 
.м'орські у з б е р е ж ж я , мушлі, ЦІН свідомий, що може попас-
урбаністќка. Наприклад, на ТІІ „ 

і Заходом Відділу Українсь-
j кого Конгресового Комітету 
у Честері відбулося у неділю 
8-гог листопада 1964 Лнстопа-
дові роковини получені з 50-
літтям вимаршу УСС до бою 

‚проти Москви. 
Свято відбулося о 5-ій год. 

j вечором у приміщенні Укра-
іїнської Католицької Школи у 
І Честері. 

Імпрезу започатковано від-
співанням панною Мері Роз 
Гаврилиќ американського на-
ціонального гнмну. 

Мішаний хор під днрнґен-
турою інж. Сергія Шевченка 
виконав ‚‚Волітали Орли" муз. 
М. Гайворонського і ‚‚ІСозака 
несуть", муз. М. Леонтовича. 

Вдало виконала декляма-
цію „І в мене був свій рідний 
край" Б. Лелного панна Лю-
ба Візняк. 

Промову українською мо-
вою виголосив редактор п. М. 

і ЛольігінцькнА. з'ясовуючи зна-
ічення Листопадового Зриву 
.і 50-ліття аистуцу УСС. 
j Гарно проспівала прн фор-
тепіяновім супроводі „Мнна-
ють дні" і „Така її доля" пані 
люба Гавриляк. 

Деклямацію „Листопад" Р. 
1 Купчннського- з чуттям про-
деклямувала панна Га.ія Ко-
бйринка. 

Промову ахглшськоіо мо-
вою виголосила пані Анна 
Івахів-Вадіно, адвокат з Чес-

тер. яка докладно з'ясувала 
І Історичне значення Лнстопа-
ІДОВОГО Свита та змагань Ук-
раїнського Народу у боротьбі 

І за самостійність. 
j Деклямацію „Сон на чужи-
' ні" і-арно виконав Льоня Ка-
і геринчук, і авднторія нагоро-
І дала ного довготривалими оп-
(лескамн. 
І Хор виконав ..Зелений Гай" 
муз. Стеценка; „Зірвалася 

j Хуртовина" Внтвицького і 
І .‚Карпатські Січовики" - Км-
ітастого. 

Всі пункти програми пули 
добре виконані. 

Голова місцевого Відділу 
УККА інж. С. Шевченко по` 

дякував усім присутнім за 
! численну участь та візвав всіх 
І виконати свої національні 
j обов'язки супроти свосї Бать-
ІКІВЩИНИ і ТИМ, ЩО ВП.чЛТИМО 
-свій національний даток на 
і Народний Фонд та встпимо в 
'члени Українського Конґре` 
Ісового Комітету з раменн яко-
` го ми святкували цс Свято. 

Відспіванням каціонального 
українського гимну закінчено 

1 імпрезу. 
З приємністю стверджуємо, 

! що свято було дійсно собор-
Іннм, бо зійшлися всі українці 
'міста Чесгеру і околиць без 
різниці релігійної ЧИ ПОЛІТИЧ-
ної приналежності!. 

М. М. 

манеру „мозаіковостч ". 
Мистецької школи' Б о ж е м с ь - і з г " а , , У теперішню виставку 3 якої трудно буде визволити-
кий навчався тазт же ще у І в'Тшеку він вибрав велике по- с я і старається не иопасги в 
Вищій Образотворчій Студії. r ' l 0 T H o -Нюноркські хмароде- будь-яку манеру. Зрештою. 

'— імпозантний масив кам я- в і н у ж е Зрілнй мнстець. який Уже з тих львівських MHC-
тецькнх наукових 

;рн 
них велетнів. закладів І""'` жюіив, і настроєво- напевне не змінить свого ос-

він виніс першорядне знання!!1 і Ж Н І ..Польові квіти`, і 15 повного стилю. Його високе 
рисунку, естетичний підхід д о } , в ш и Х 0 ` в а Р'зноРи ' 'іпішої почуття естетизму й культур-
тематнкн та дбайливість у в и - і т ^ ' м " т и к и - , : ь ___ ність виключають, що в'ш міг 
кінчуванні малюнків, навіть 
тоді, KOJUI це з розмахом роб 
лені експресіоністичні нариси.' 

В Америці він продовжу-
вав систематичні фахові сту- іисйніііГ^ шџ' ^`вггі 
дії,, перевівши повних чотири яв АЗШя2жЖм.яЦж я Шв ч^ММшшШ 
роки в „Ќупер Юніон Арт; ЖНДІІ В СССР ДІСТАЛИ ДОЗВІЛ ЇІЕКТІІ МАДУ 

І тематики, 
Поруч із олією Божемснь- , '" . ч. є би захопитись ребусовимн ЄЌ' 

Лт кий малює темперою і залюб- ' J 

j Kit "працює вад дереворитами, стремами. 
Олійними фарбами нлкла- Іван Кедрин 

коректора майже всіх друко-' `' В Й0РКУ- і повідомив головний рабін в Москві. Для цієї цілі жиди, за 
, .„І Божемнськнй не є реаліс-! дозволом від влади, відкрили в приватних помешканнях три 

ваннх матеріалів у теперішній j T 0 M х о , { д е я к і - о г о т в о р н І п'екарні в Москві та по одній в Ленінграді і, „мабуть", подас 
„Свободі" факт, який і досі І (нпр. „Церква серед гір", в `, американський кореспондент з Москви, в Києві. Заборона 
ніде не відзначений тими, що і його помешканні) недалеко І державним пекарням в СССР (інших нема) випікати мацу 

відбігли від реалістичного І та переслідування жидів за випікання її дома — було оД-вічно нарікали на мову що-
денннка. Але бракує одного 

зазначення іменн головно-
го редактора газети. Це 

сприймання. Божемський -
модерніст, але він не кале-
жить до тих „ультра", які .по-
буються в лябіриитах плям і 

`УоагаІ Уаагаі 
ДІТ^ОПТ, В Ш Д З О Р і ОКОЛИЦІ! 

В неділю, 7-го березня 1965 року 
о год- 3:00 по полудні 

в зал і УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
при 4655 Марѓія вул. — Дітройт, Мішіґаи 

— відбудуться — 

РІЧНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
Дітройту і Віндзору та околиці 

До участи в цих зборах зобов'язані предсідниси. 
секретарі і делегати останньої конвенції 

наступних відділів: 

20, 71, 75, 95, 146, 165, 167, 174, 175, 188, 235, 
^02 , 302, 303, 309, 341, 504, 506. 
' ` НА ПОРЯДКУ НАРАД: 

1. Відкриття і вибір президії зборів; 
2. Прн#йжгтя протілчолу попередніх зборів; 
3. Звіт управи, дискусія та ўділення абсолюторії; 
1 Вибір окружної управи; 
5. Затвердження комісії Стипендійного Комітету; 
6. C'npivni курсів для секретарів; 
7. Різне та закрнття. 

ЗА ОКРУЖНУ УПРАВУ 
Д-р Денис КВІТКОВСЬКНП 

голова 
Андрій ТРНШ 

секретар 

зайна і непотрібна скромність, ліній, що становлять ребус 

Появився тількнщо друком у розмірі 463 сторін великої X 
книги РОМАН-РЕПОРТАЖ 'відомого досі як журналіста Т 

ВОЛОДИМИРА Т. НКСТОРОВИЧА 

„СЕРЦЯ і БУРЕВІ Ї " 
()кладишиі мистцн Михайла ДМІІТРКНКЛ 

В романі барвисто представлені людські середовища, 
зокрема українців на Дал. Сході Азії на Зеленому Клн-
НІ, сфабулізовані політичні події і конфлікти напереломі 
двох епох 1-ої світової війни, революції та боротьби з боль` 
шевиками (роки 1917-1920). історичні документи, що їх аи-
тор передає діялогпмн н міркуваннями. Роміиі-репортаж, 
хоч свог.ю темою зосереджений біля иолоненого-українц.ч. 
як головного перзонажу з його переживаннями і коханням, 
залюднений б;ігатьома представниками різних народів, від 
місцевих українського, російського і азіятін, — до чужн-
нецьких військово-полонених, як теж інтервентів. ЩО в цьо-
му пасі встрявали в розгардіяш в С'ибірі. Акція проходить 
жваво й принадно, наче в фільмі. 

Ціна книжки: 
у піатвердій обкладинці . . дол. 6.00 (канад. дол. 6.501 
у тведрій полоти, обкладинці дол. 6.80 іканд. дол. 7.ЗО) 

Замовляти можна: 
"Svolioda" BookHtorf, 83 (irand Street. .Іегнеу City. N. J. 07303 

або в автора: 
V. Netforovych. 2701 Zlnow St.. Drtrolt, Mich. 48S12 

І Н Н И І K # i t M + M 4++-Й H 4 H H W 4 H H f H m W i 

П П І П О І П І 7 Й М ОСЕЛЯ УКРАЇНСЬКОГО 
ffbUlUOlbKA НАРОДНОГО СОЮЗУ 

в КЕРГОНКСОН, Н. П. 

приймає вписи дітей 
у віці від 7 до 11 років 

- на 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
для Д І В Ч А Т 

Л'а т р и в а т и м е 

від 2G-ro червня до П-го л и п н я 1905 

для ХЛОПЦІВ — 
від ІЙ-го л и п н я до 8-го серпня 1965 

По ближчі інформації та за аплікаціями до виповнення. 
прошу зголошуватись ма адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Tel. : Kerhonkson 5641 Kerhonkson, N. Y. 

ким з головних аргументів на існування антисемітського кур 
су національної політики кремлівських володарів. 

В ЯПОНІЇ ВІДНОВЛЕНО СУД()ИИИ ПРОЦЕС проти 
спричннннкін травневих заворушень з 1952 року, коли-то 
згинули дві особи і коло 1.000 осіб було ранених. Цей процес 
трнвас вже 12 років і ЩЄ триватиме зо два роки. Перес.іу-
хано 918 свідків на судовій залі, а разом із слідством переслу-
хано 1.682 особи. Заворушення виникли в три дні після 
формального привернення Японії суверенності! і визнання її 
нового режиму в договорі в Сан Франсіско. 

В ІНДІЇ ОСЯГНЕШ) ПОРОЗУМІННЯ В МОВНОМУ 
СПОРІ, з приводу якого відбувалися криваві демонстрації ft 
міжгрупові бої. Рішено, що всі кандидати на будь-яку дер-
жавну посаду мають скласти іспит з трьох мов: свосї льо-
кальної, англійської і мови ..гінді". Мова гінді мала стати 
від 26 січня цього року єдиною державною мовою Індії, але 
виявилось, що тільки 40 відсотків 460-мільйонового населен-
ня Індії володіс нею. 

БУДУЮТЬ ЛИНВОВУ ЗАЛІЗНИЦЮ В МІСТІ ШЯІ АРА 
ФОЛЛС, Н. П., яка привозитиме туристів до парку, що с біля 
водоспаду. Міська Рада Нінґара Фоллс погодилася на контр-
акт із фірмою Гуделл із Гюстону. Тексас, яка за два мільйо-
ни доляр'в маг збудувати цю залізницю. Покищо вона буде 
10 бльоків завдовжки. Пізніше ця залізниця мала б курсуна-
тн від Боффала. Н. П. (25 миль від Ніяґарн), до Торонта, 
Онтаріо, Канада — 90 миль від водоспаду. 

Аплікац ія на прийняття 
— на — 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О СОЮЗУ 

на С О Ю З І В Ц І 
КЕРГОНКСОН, Ню Иорк 

І Л Д 8-го СЕРПНЯ 19R5 РОКУ 
Г М ! 1 1 

Адр'-

Вік 

пр! 

ѓа: 

звите 

Ч Ілеи УНСоюау, Відділ 

' Знання української мови 
СЛАВЌ П ЗАДОВІЛЬНЕ П 

Залучую на рахунок оплати % -
і Повно оплаті 

ДОБРЕ п 
к-іп Я20.00. Полонину належності! 
вплнтятн Іа аплікацією). 

Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, New York 

gaffiftfeggsEBBB --" ^ f e g j g i ; 

П О Д Я К А 
Оцим г ь і а д и и ю наЛгердрчііішу подяку т`ім Тим, які нн.чнн.ін 
нам свос c a l B t y m i під чаг пажкої І довгої недуги і з приводу 
смвртм нашої НаГідороа;'іої Дружямн. Мами. Доні і Сестри 

6л. п. АННИ КУШНІР ДАЙЌ 
яка померла Ьго лютого 19Ш') р. в Маямі, Флорида 

І 
Дружини, Домі і Сестри 

бл. п. 
КАТЕРИНИ КУШНІР БАРНЕС 

яка ааосмотрвім Ніійгвятішнмн Тайнами, ііо.мсрла 6-го .по-
того 1965 р. в Пиркнсн шшггалі, Форист Гілл, Н. П., по і;о-
роткШ і№дузі. 

Похорон 6л. п. AJUIH Дині, відбувся 3-го лютого 1965 р. 
з Української Католицької Церкви ЛСінчіші Прч"іиітої ДІШІ 
Марії, Маямі, а звідтам на кладовище ФлвГлор Меморія.і 
ІІарк, ЛІоп.мі. 

С'і-іадаь.мо сердечну подяку Вгч. Отцю П(кифоні Федо-
рвиові, пдрохові Церкви е.и. Михаиіа, ІПенандоа, 11а, за ду-
хову опіку в останніх днях життя ИокіГіпоі, :ш відправи ио-
хоронпнх обрядів 1 за нроіца.іьпІ слова. 

Пінра подлка також Впр. о. Петроиі O.n-гькпму, парохові 
Української Католицької Церкви н Маямі :іа участь в иохо-
роішях обрмда.х. 

Наша Иаясердечпіша подяка усілі ІІарч)хінпам Цсркнн 
Успеиіиі Нреч. Діви Марії в Маямі за Служби Божі І іііпкіі, 
.іа чіименну участь в Парастасі і Службі Божій, як також аа 
гарний (`вів під проводом Ви. Євгена Ковчева. 

Особлива подяка н-ні Липі Федориќ, д-роиі Юрісві 1 п-пі 
Мірі Терпшковець, н-пі Юлії liiiriniem і.і.ій, ЛІарії Так і її Ліа-
тері. і Олі Максимовяч. 

О 
Похорон Ід, п. Катерини Бармес відбувся 10-го лютого 

1965 р. з Україигької Католицької Церкви Уііеиіія Ііречнстої 
Діва Лїаріі, Баі'юн. II. Дж., а чііді-.iu на кладовище св. Хре-
сто, Яорг Арліигтон, Н. ііж. 

Дякуємо вдруге ВІ`Ч. Отцю Поснфові Федорикові, що нри-
їхав до Байону, іцоо відправити похоронні обряди та ла аво-
руш.ишу промову в церкві. Щира і сердечна нодяка Всч. о. 
Іванові Ііетріньконі, Церкви 3 спеиня Нреч. Дівм, за участь в 
похоронних обрндах. Дякуємо : і а ўѓлуги п. М. Корме.тюка, 
днрні`ента церковного хору. 

Дякуємо Рідшої, Приятелям і Знайомим за численні 
Служби Божі, війки, як також .їй складені ним вислови спіл-
чу'ітя. 

Горем нрнГінті: 
РОБЌІТ ДАЛК, муж МІ І РОП БАРНКС. муж 
Д Ж Е Р А Л Д Ш . ІВАН, 

ІІАТРІІЦІЯ, діти 
ІВАН Й СВДОКП1 КУШНІР, родячі 
МНРОН КУШНІР, брат 
МАРІЯ БУРБЕ.ІА. ІІКЛЯПЯ І РЕНТ, сестри 

ПОДЯКА 
:і Волі Всевишнього від нас відійшли у Вічність 

наші Улюблені Батьки: 
10-го СічИЯ 1965 року наша Дорогенька Мама і Бабуся 

бл. П. ДАРІЯ КЕЙС 
5-го лютого 1965 року пані Дорогий Тато і Дідусь 

бл. п. ДМИТРО КЕЙС 
У Gea.Meauio.viy горю, у сумні дні прощання з нашими 

Найдорожчими Батьками, наші Приятелі та Знайомі виявили 
Ііа.ч багато зворушливих слів та співчуття, а нашим Покін-
Ііика.м Хрн(тинську любов і пошану, за що їм всім щиро дя-
кусмо. 

С'ердечно дякуємо Всечеснійшому о. ІІіютопресвіте^ру Ле-
ву Веселовському за відслужений . І ітўрѓії над Покійітка-
tiu в Катедрі св. Володимира и Ню Порќу, відс.тужешія Пана-
і н д та похоронної відпрапи. 

С'ердечно дякуємо Всечеснінщнм Духовним Отцям: о. 
Федору ДимЯрю. О. С'ергію Непрель, о. .Миколі Могучому, о. 
ІОрію Сікорсмсому та о. Івану Кульчнцькому за вІдслуисеИнн 
Пашиснд над Покійппкнмн н похоронному заведенні Петра 
Іірімін в м. Ню Порќу. 

Окремо ДЯКуо)О Протосреіо о. Миколі Могучому за його 
зворушливі єно гади про панюго Тята, який довгі роки спів-
Ярацював з о. М. Моѓўчим на Церковнім полі жяття в НІ-
ЯеччяцЬ 

Дякусмо BCLM, що пом'янули Покійних в різних Церквах 
молитвами за СмокІЙ Душі наших Батьків. 

Щиро дякуємо хористам: проф. В. ЗавітневичовІ, Інж, 
Д. Ол(йпнку, Л. В. Могучій, протодиякону Ольховому, та 
npixj). СиЬіьннченку за .ііммнченніі нам'яті Покійних своЬін 
Hp+-ujiai ннми співами. 

Щиро дякуємо Принципи.і школи сестрі М. Теодосія 
ЧСВВ. сестрі М. Поїла ЧС`ВВ та учительці ВП. п. Буздніап, 
Парафіяльної школи Укр. Греко-Като.інцької Церква св. Юра 
8 м. Ню Порк за їх масову оргаііізаціиі учнів та переведення 
Молитов над Покійниками у похоронному заведенні. 

. Надзвичайно велику подяку висловлюємо учням 5-ої та 
7-ої клас Парафіяльної ШКОЛИ Української Греко-Католнцької 
Церквя св. Юра м. Ню Порк за їх щирі молитви над Покійнн-
вамн Тя за їх масову участі, у підмовленні Вервички у грооа 
наших батьків. 

Наша щира подяка також полежить Докторові А. Лати-
Жеяському за його совісне лікування наших Батьків. 

Дякусмо похоронному заведенні Петра Яреми за його 
Добру обслугу в проводах наших Батьків у Вічність. 

Хай Господь Бог нагородить всіх Вис та збереже на Мію-
Пї Літа. 

Донька ВІРА 
Д о н ь к а Марія з родиною 
Син О.ІЕКС`ІИ а родиною 
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Олекса І Т И Щ Е ГОЮ 

МОЇ ЗУСТРІЧІ І РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУЗЬКИМИ МИСТЦЯМИ 

(в) 
Так я н зробив. У день закриття виставки приношу 

два образи. Бійѓ їх поставив біля картин Утрілльо. — саме 
тоді влаштовував його виставку. і познайомив мене з 
гуртом любителів мистецтва. Закупив мої два малюнки і 
запропону'вав мені зробити мою виставку: ..Я відкрив тепер 
свою галерію при вул. Ля Боесі. в найкращому місці. Вашу 
виставку л влаштую, але мусітнму. Грищенко, багато взяти 
з вас. бо на організацію галері! витратив я чверть мільно-
ва франків." 

Справді, виставку мою він влаштував, і то в найкра-
ш н х умовах, не ж а л у ю ч и коштів, але — ні шеляга не взяв 
з мене! Навпаки, в день вернісажу виставки, розмістивши 
все на стінах ( б у л о 18 олій) , ід полудню запросив мене на 
обід д о себе. Виставка ця була успіхом, продано 24 образи. 
а зараз після виставки Катя Граноф закупила для свосї 
ґалері і решту 24 речей. 

З нетерплячкою ждав я на день прийнять у Мадам 
Амос. Вони відбувалися раз на місяць, у третю неділю, при 
вул. д 'Асас ч. 86. майже наќпроти Люксембурзького парку. 
М о ж н а уявити собі мос задоволення і втіху, коли я врешті 
туди вибрався. Відчиняю двері помешкання на другому по-
версі — амфіляда сальонів. повна гостей. У центральному 
сальоні, навкруги великого стола з ...чствілми". густий, бар-
вистий натовп: шнковні дами, мужчини у фраках. Амоаса-
дори. літератори, .мнстці. артистки і артисти театрів і кіна. 
За столом невтомно працює метр д'отель. А ось і сама Ма-
дам Амос. Як ластівка вітає, гостей, щиро заглядає кажно-
к у у вічі, розпитўе, кожним цікавиться. її щічки горять† агресії". „Біля Книга' 

ЗДА ОСКАРЖУЮТЬ У „БІЛІЙ КНИЗІ" 
ПІВНІЧНИЙ В'ЄТНАМ У ЗБРОЙНІЙ 

АГРЕСІЇ ПРОТИ ПІВДЕННОГО 
Вашингтон. Американсь-

кий Уряд оприлюднив 64-сто-
рінкову ..Білу Книгу" з дока-
замн. що Північний В'стнам 
веде від 10-ох років плянову 
зорганізовану агресію з ви-
разною ціллю накинути 
терором комуністичний ре-
жнм Південному В'єтнамові. 
У вступі до тісї публікації ка-
жеться: .‚Південний В'стнам 
боін`тьея за свос життя проти.і 
брутальної кампанії терору і і 
збройних атак, інспірованих, 
керованих, підтримуваних і 
контрольованих комуністнч- і 
ним режимом в Ганої. Ця яск- і 
рава агресія ведеться від ро-
КІВ. але в останньому часі і 
збільшився її темп і загроза І 

-. 1 стала тепер загострюватись . і 
Уряд З Л А стверджує., шо ба-
гато осіб у широкому світі та : 

цілі уряди не мають дійсного 
уявлення про відносини в Пів-
ценному В'стнамі. Дісться це 
тому, що Північний В`стнам { 
іастосував „цілком новий тип і 

під-
предстали-; креслкк;. що Південний В'ст-

"вою тамошню причетність. 
^ле вони не залишать прня-
телів. які хочуть 6 J T H вільнн-
мн. Вони ( З Д А ) зроблять все, 
що треба зробити, щоб допо-
могти їм. Теперішній вибір 
між миром та продовженим 
і щораз ниіцильншшм кон-
фліктом належить до властей 
в Ганої". 

Ц ю ‚.Білу Книгу" Уряд ро-
зіслав всім дипломатам, чле-
нам Конгресу, генеральному 
секретареві ОН і президентові 
Генеральної Асамблеї ОН та 
роздано пресі. За нанпершн-
ми коментарями — ціллю 
проголошепня „Білої Книги", 
основаної головно на даних, 
з ібраних військовою розвід-
кою, с виправдати минулі 
атаки проти Північного В'ет-
наму як т е ж можливі дальші 
такі атаки і взагалі дальшу 
збройну допомогу Південному 
В'єтнамові. 

† 
Посмертні згадки 

їй Праця IS 
' #HELP WANTED FEMALE ̂  

ЛИНА IPXA, довголітня член-
ки В-ва ов. Стефанв — 221-ий 
ВІдд. УНС в Шикаґо. Ілл., ію-
мерля 6 лютого 1965 p.. на 70 
р. життя. Покійна полишила у 
глибокому смутку мужа Не-
тра, :іам. доньку Вапду. 'і вну-
ків. Походила з Ладичнн, пов. 
Тернопіль. України. Похорон 
відбувся 9 лютого 1965 р. з 
укр. Кат. катедри се. о. Мнко-
лая. при участі родини, прн-
HTIMIB І членів Відділу. 

Вічна їй Пам'ять! 
Т. Шпікула, сокр. 

Ню Йорќ. — В суботу 27-го і дан Вяснлншнн, скарбником І ДМИТРО ВОПКО. член S16 ВІд-

Арт.-маль Дюбомир Кузьма став головою 
Об'єднання мистців українців в Америці 

PHOTO-LAB. 
SEEKS HELP. 

Some Experience Helpfull. 8teady 
nice working conditions. 

Call all week. 
1602 HELLSIDE AVEN1TE 
NEW HYDE PARK, L. L 

516 EL 2.7228-

III Праця Ш 
a H E L P W A N T E D M A L E e 

лютого ц. p. в домівці Х о р у 
Думка в УНДомі відбулися 
тут у приявності коло ЗО о-
сіб Загальні Збори Об'сднан-
ня мистців українців в Аме-
риці (ОЎМУ). Збори відкрив 
уступаючий голова арт.-мал. 
Петро Андрусів із Філядель-
фії. після чого обрано Прези-
дію у такому складі: інж. І. 
Жуковський — голова, проф. 
П. Мегнк — заступник та се-
кретарі — Богдан і Роман Ва-
снлишинн. Після звітів, що їх 

мал. Антін Малюца, секрета-
рамн — п-і Роза Ш у л ь і Вог-

проф. І. Паливода, його за-
ступннком — панна Ірина І 
Несторович. Крім того До Уп- ' 
рави у'війшли мнстці — Мнко-1 
ла Неділко, Роман Пачовсь-1 
кий і Володимир Ласовськиіі. і 
Автомятично входять теж ло J 
Управи голови існуючих Від- ! 
ділів ОМЎА: П. Мегнк з Філя- і 
дельфії і Кушнір з Вашинґ-
тону ѓголовою Відділу в Ню j 
Порќу с В. Ласовськнй) . Кон-
ѓрольна Комісія: голова П. 
Апдрурів, члени — І. Жуков-1 
ськпй і С. Рожоќ. Товарнсь-
кий С у д : голова Мігхайло О-j 
сінчук і члени А. Малюца та 
М. Черешньовськнй. На по-
чесного голову ОМЎА обра-
НО сеніора мистців проф. Ми- j 
хайла Осінчука. а почесне j 
членство надано мистцеві Пе- j 
трові Холодному. Після внбо- j 
ру розглядайў проекти попра- і 
вок теперішноього статуту. ! 

ентузіязлсом. . .Дозвольте. - кинула в натовп, 
ти вам молодого мнстця Грищенка, українця, ось де ного І н а м н е с a H j Грецією ані Ма-
полотно з Португалії , яке я сама закупила". її чорна, до j ляями. ані Філіпінамн.` де к о - 1 С К Л а Л " голова Петро Андру-
п ідлоги сукня вилискуѓ., тремтить, як жива, і тремтить н а ; М у н і с т и н о в е і и підривну й с і п ' секретар Роман Пачов-
повному бюсті блілорозова троянда. подекуди партизанську війну. І с ь к и й й короткої дискусії — 

Стіян сальонів завішані картинами від підлоги до стелі.! або користуючись підмогою і У Л , л е н о одноголосно ябсолю-
по закутках скрізь стоять пачками обернуті до стін акварелі, і вІд закордонних комуністів. і т о Р і ю Управі й обрано нову 
ѓваші. Серед гудіння і шуму залунало дзвінке молоде соп-1 або навіть не маючи з НИМИ ІУ п Р а в У- Головою став мис-
рано. Акорди роялю. Потім тиша, така тиша, що чути ѓу-і зв'язку. Так само - тут н^ма т с ц ь Любомпр Кузьма, його 
тірку на вулиці. Якийсь кнтаг.ць у чорних окулярах декля-'` порівняння з Коресю, де Пів- заступнакамн скульптор Мн-
мус свої поезії. Ледь у щ у х його чудернацький голос сороки, і нічна комуністична Корея ! х а и л о ЧерешньОвськии і арт. 
як під с т е л е ю заворожили, заворкували звуки г і т а р и . . . Це j повела була просто аґресив-
тут кілька років пізніше танцювала козачка, моя дружина, ний волнний похід на завою-
а л е д л я цього пам'ятного козачка так і не було бандуриста, І вання Південної Кореї. Тому 

Хтось з відвідувачів мосї виставки у галерії Парвіс за-1 в Південному В'стнамі ніколи 
раз п ісля війни, в травні 1945 p.. передав мені новини про не було і нема спонтанного 
мадам Амос. Меценатка давно вже перенеслася з вул. д 'А-! місцевого бунту комуністичної 
сас на вул. Ріво.ті ч. 214, якраз навпроти Тюльсрійського' меншини проти законного 
парку. В ж е на широких сходах коридору, висланих черво- уряду. В дальшому докладно 
ним грубим хідником, були ЧУТИ на першому поверсі нового і детально наводиться докази. 
помешкання малам Амос шум. мов у повному вулику під - шо тамошня війна — це нас- комуністичних партій б у л а в , н я комуністичного світового 
осінь. Публіки повно скрізь, ні пройти, ні пролізти. Гості . лідок виключно плянової кам- останній хвилині переймено- руху та продовжування ..ре-
всіх рас, з усіх к р а н світу, люди всіх станів, усіх профес ій . ; пані! збоку Північного В'ст- вана на .‚дорадчу" конферен- j візюністичноі політики Хру-
яких ладнає піл один рівень європейський костюм і мода. нам%-. Між іншими, у ..Битій Ц'ю. Нікіта Хрущов скликав щова. В цій найгострішш а-
В роздягальні ціла гора одягів. Метр .Готель ласкавий се- Книзі" наводиться імена і був ту конференцію на 15 гру- )твщ проти наступників Хру-
ньйор Маріо. це він коло дверей зустрічас відвідувачів ко- життспис дев'ятьох ком`-ніс- ДНЯ минулого року, як ‚,під: і Щова закидається їм. шо вони 
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ділу УНС, Т-ва Укр. Нар. Дім 
в Рочестері. Н. П. помер 21 
ѓІчня 1965 р. Покійний був 
довголітнім членом Відділу, 
вступив до УНС` 1916 р. Уро-
дженнй 1898 р. в с. Конюш-
ках. Рогатннеького пов.. По-
чср на 72-му році життя. По-
лішшн дружину С!ву 1 сянів 
Михайли. Василя, Семена І 
Дмитра. Похований на цвим-
тарі Holy Sepulchre Cemetery'. 

Вічна Пому Пам'ять! 

АННА Ч У Г А П. довголітня 
членќ пня УНС І Укр. Нар. 
Дому, 316 ВІдд. в Рочестері. ` 
Н. ЃІ., померла 9-го лютого 
1965 р. Походила а с. Лучии-
ці. Рогатнеького пов.. нрожив-
ши 67 років. Иолишнла в ѓлу- j 
бокомў смутку мужа Мнхай- j 
ла, S синів Василя, Івана І 
Михайла, брата Теод. Кравкп, ' 
і другого брата І сестру в Ук-
раїні. Похорон відбувся з по- і 
хоронного заведення до цер-
каи св. Посафата а відтак на 
цвинтар Holy Sepulchre Ceme-
tery- 1- ліотого 1965 року. 

Вічна їй Пам'ять'. 

Sheet Metal 
МЕХАНІКИ 

(1-шо І 2-го класні) 
For close tolerance 
Electronic Chassis 
CLAVIER CORP. 

87-46 123rd St. 
Richmond НШ, N.Y. 

W. Grimsley HI 1-4400 
Equal Opportunity Employer 

МОСКВА І ПЕЙПІНҐ, З'ЄДНАНІ ПРОТИ 
ЗДА, ПРОДОВЖУЮТЬ ВЗАЄМНУ СВАРНЮ 

Москва. — Скликана н а 1 j вў проти російських комуніс-
березня ц. р. конференція 26 тів закидаючи їм розколюван-

готовчут'- нараду з уваги н а 
світовий конгрес комуністів, 
який мав розсудити „ідеоло-

і 

лекції, скрізь лап порядок. тичнпх ватажків, які або са-
Збірка к а р п ш від часів вулиці д'Асас потроїлася. Вико-; мі піддалися, або яких схоп-

рнстано кожен клаптик кожної стіни, навіть двері обвішані лено в полон в ході воєнних 
етюдами. Равля Д ю ф і — ціла кімната, гарні речі, найкра- ` дій, та які подали докладні j гічний спір між Москвою 
щого„його періоду. Далі речі Сегонзака, жіноча, ф ігура Д е - відомості про те. як Північний Пейпінґом. Настуцйнки Хру-
рена, квадратова композиція з левами Д ю ф р е н а . Кіслінґ . : В'стнам вншколюс партиза- шова пересунули тершн того 
квіти Ш а ґ а л я . Один ќенський, yвe^:ь червоний, наче кров'ќянів, перекндаг. їх на південь, j збіговища на 1-го березня, 
намаляованнй. краєвид Сўтіна. Моїх речей ми налічили І керус ними та постачає їм і стараючись в міжчасі дістати 
5 - - наттор-мортн з .мушлями, пейсажі і одна акварела зброю і ввесь виряд. У 1964-j згоду від китайських, комуніс-
Царгороду . В цілій знаменитіЃї колекції 6 0 0 - 7 0 0 картіш.! му році більшість з -посеред, тів на участь. Т а большевѓ-
між ними твори Ренуара. Сіньлка. Вляменка. Кіріко. Фрісза. ' 7.000 комуністичних партнза 
Фужіти. Ван Донґена . Сюзанни Валядон. Марі Льорансек.; нІа які перейшли з Північно-
Утрй-іля і багатьох інших визначних мистців. твори яких ' ^ 0 Д 0 Південного В'стнамў - -
сьогодні в історії світового мистецтва. 

Не буду тут згадувати про сотки ОЛІЙ, ґвашів і аква-
рель другозначної ранги малярів, бо добра меценатка з кож-
ної виставки щось приносила, розвішувала, де лиш було 
можна. А місця треоа було не тільки для образів. У чотн 
рьох сальонах сальоні птахів, сальоні орієнтальному, са 
льоні вели колу і малому, в Бібліотеці скрізь на полицях. 
у монументальних прозорих шафах, у широких вітринах, 
пишалися унікн старовинної китайської порцеляни, подиву-
гідні вироби давньої Персії, усякі вази вишуканих оріснталь-
них форм, розведені примхливими арабесками. Стояли плос-

калі не вдалося Не тільки при-

отановлять тглькн нову вивіє 
ќу для давньої, хрущовськоі, 
політики. Однак воночас о ;-
наково Москва, як Пейпінг вн-
являють спільний фронт про-
тн ‚‚американських імперіяліс. 
тів". Совстськуй прем'єр, А-
лексій Коснгін, промовляючи 
через радіо-телевізію 26 лю-
того ц. р. рішучим і напастлн-
внм тоном знову .‚жадав" від-
Кликаннл з Півенного В'стна-
му американських військ, за-

єднатн комуністів, але на те-
псрішньом%- з'їзді у Москві нв-

були народженці з Північно: І MB також комуністів північ-j кидаючи, як це робить і Пен-
го В'єтнаму. ..Біла Книга" за- но-в'стнамськкх. північно - ко-1 ПШґ. шо „амернк. імперія-
КІНЧУЄТЬСЯ таким висновком: j рейськнх, індонезійських, Л ЛЙЩ винуватий у війні в Пів-
. .ЗДА не шукають території, поиськнх. альбанських. ба на-; Денному В стнамі. Наступного 

. ані військових баз. ані уприві- віть румунських. Тому совст-)ДНЯ. 27 лютого . ..Комуніст 
- А „ ‚ О І nhnvinKa т)ігаияа пo^п^н-1 закинув американській по.п-

ленованоі позиції. Але ми пі- , ська верхівка р ішила полп. и ^ _ J І 
знали cv-гь агресії скрізь де- ШИТИ значення цього збіговн- ТИЩ. що вона пшала під вплив 
інде v післявоєнному світі і :ща та обмежити його до даоќ американських .лталяч.в вш-

-х ТЃ ' - , „ ; . л , , м ,пп„п(`іп-іні моє- нн . ..диких людей , . .фашнс-
протндіяли їй. Коли може оу- днів, с а м е наперелодні мос - ; ^ ; У. 

- ѓті vnv^vnm -х`ў-xnv KOMVHO-KH-' тів і „расистів . А згаданий 
ти встановлений мир у Пів- ; ковського з їзду к о м у и і ж п і . 

то ЗЛА тайська пресова агенція Гшін- вгорі Алексєн Косиѓш, який 
' наприкінці минулого тижня 

ЛАБА ВАСИЛЬ, член Т-ва За-
поролька Січ — 367 Відділ 
УНСоккіу в Рочестері, Н. П., 
номер 20-го лютого 1965 року 
по довгій І тяжкій недуз і По-
кінний нар. 28 березня 1914 р. 
в с. Роднни, пов. Мостнська, 
Зах. Україна. До Т-ва вступив 
1953 p.. був. український ком-
иатант. ІІолиіпнв в смутку 
дружину Стеііапію. енна Юр-
ка й дочку Татіяну, маму, 
брата й сестру на Рідних :ІРМ-
лях. Похорон відбувся 24-го 
лютого 1965 р. з nov. ааведен-
ня до церкви ги. Богояв.ігіиііі, 
а відтак на цвиіггар Голі Сн-
пулкер, при учаі`тн родини, 
сусідів, знайомих, друзів ком-
б`атаіггів, членів 20 ВІдд. ()Д-
ВУ й членів Т-ва Запор. Січ. 

Нічна Пому Пам'ять! 
В. Попович, секр. 

денному В'єтнамі. 
ќі величезні тарелі, тонко розмальовані помаранчевою фар- г о т о в 1 негайно зредукувати J ѓу a nporoj - а - ці;шз:інв міжнародний ярма 
бою і стянуті на краю золотим обручем. Великі химерні ` ж щ `m ""-
птахи, райського кольору папуги з гострим чубком на го-І Е К С Т Р Е М І С Т И ? 
ловах і чорними дзюбамн, сидячі, сумні і зажурені Вудди j — J " 
із r-лонової кости. Декоративні жіночі фігурки із зеленку- j (Закінчення зі стор. 2-ої') 
ватого як листя верби ахату. Пляшечки, збаночки. мінія- ! 1 1 І о п О С О о , І Г Т О ГПЛЯНУПЯП і .ше- дснтом фотознімкя. щоб мо-

рок у Ляйпцігу , Німеччині, на 
звав на пресовій конференції 
проголошену в З Д А ..Білу 
Книгу ‚.чорною 
'якій Америка щов ОСҐЮИСТО сплянував і зре-

тюрні горщечки боНня для чого, бозна якого віку і звідки, ‚ялізував масовий голод і зни- рально вбивати і зневірюватн , .вибілити" свої 
Д л я кожної неділі прийнять спеціяльннй комітет меце- цдання В мільйонів українців і всіх тих. що сподіваються в і ї ІВ'стнамі. 

латки, складений з друзів студентів і студенток, заздалегідь! н а п о ч а т К у 30-тнх років Піт і Америки допомоги у внзво- ^ 
улаштовував нову програму концертів, доповідей, дскляма-1 ч а с Д р у г о г о дворічного пану- ленні від Москви. і НЕМА ЧИМ . . 
цій. танку. В найбільшому сальоні. як у домовому театрі. в а н н я т е р р о р у в Україні в Я к т п е о л І Г Г Ь автор акція і О П А Л Ю В А Т И 

РЯДИ ф о т е Л І В ДО с а м о ї т р и б у н и . ЗаВЖДН ПОВНІ ЖаДЛИВОІ 1 0 Я 7 ЧЯ „ п п іч m t u n h r n m e n н м . І „„ 
Тяжко місце знайти. Сама мадам Амос ! ! 5 І Р ' І В 5 Ї Ї 5 Е j „ ^ Г в е Т к н Г у " с п і ї Г у X 

книгою . в 
на маг асться 
.злочини" у 

розваги публіки. Тяжко місце знайти. Сама мадам л м о с і , ц е 400 000 людей. Внаслідок 
виводила за руку в концертову залю нового артиста, прел 
ставляючи його гостям, кількома словами 
біографію. 

. . , , . ,„. , ,1Г п , "овоснноі чистки, проведеної j р ю в а н п і комунізму в З Д А . Во . 
наводячи його Хрущовим п Україні, злікві " 

HUDSON COUNTY 
NATIONAL BANK 

Jersey City 
Rayonne Xorth Bergen 
Gattenberg Union City 
Iloboken Weehawken 

ФІНАНСУВАННЯ 
НОВИХ ABT 

Jt 
HA 
РІК 
ЗА 
$100 

Також уживані авта по низьких сплатах. 

ловано та виселено сотні тн-
сяч у НЄРІЛЬНИЧІ табори". Од-

I чак на ст. 8-ій він пише: ..В 
! 1915 р. комуністи поневолю-
I вали 160 мільйонів росіян". 

Д у м а ю , що причиною цієї 
і помилки не є зла воля, бо 
!автор виразно симпатизує по-
I неволеним народам. Він цн-
Ітус трагічну відозву мадярсь-
I кнх революціонерів, які бла-
I гали вільний світ про поміч: 

..Просимо не забувати, шо цей 
Тикни большевнцький напад 
че вгаває. Ви можете бути 
наступною жертвою. Рятуйте 
нас! . . . " ѓст. 17). 

Критикуючи .‚культу р н н її 
обмін". Стормер пише, як Хру . 
щов використовував свої сп'-
.іьні з американським презн-

Темні замерзлі вікна, в на 
дверях — замок. -пі внгля-
дас туристичний будинок ..І`ў-
цульщнна" біля Яремчого. 
Івано-Франківської областн. 

Чому ж його замкнули ? 
Бо нема чим . . . опалювати, 
повідомляє 9 лютого ц. р. 
..Рабочая Газета". 

на здобула широкі симпатії 
батьків шкільної молоді, і на 
їх вимоги вилучено з бібліо-
тек чимало прокомуністичних 
книжок та у с у н е н о деякі „про. 
ґреснвні" методи навчання. І 
якщо нині комуністи та про-
комуністн в Америці не мають 
тієї волі руху, яку мали ко-1 . . . . . . „ 
iiui uu.ii н ^ - л " j ' у Ніжинському районі Чер-
л и с , то це сталося аавдяки н іг ів С Ь К 0 Ї ( Х - ) Л а с т и К 0 Л І Х ) С П І І 

американським патріотам, ве- відстають з підготуван-
лику частину яких преса на-
зивас екстремістами. А ми на 

ЮЛІЯ ЛЕВКОВНЧ л дому РО-
МАНЧУК, членќа Т-ва Укр. 
Січ — 59 ВІдд. УНСоюзу в 
Брнджпорт, Коїш., померла 7 
лютого 196І5 p., џа 78 р. жнт-
тн. Покійна вступила до ЛИС 
26 лютого 1924 р. Родом по-
ходила з Тнсмеіпінці. пов. 
Топліач, .'`'країна. Полхшнла п 
смутку 2 синів Степана І Пе-
тра, 2 НЄВІСПСЯ Марію і Анну 
I S внуків Льоретту, Степана. 
Петра. Цілії родина Покійної 
наложить до Т-ва І УНС, По-
хорон відбувся 9 лютого 1965 
р. :і пох. заведення до Укр. 
Правиѓл. Црркпн нрн участи 
родини, членів Т-ва, нрняте-
лів, а відтак на цвнігтар ѓв. 
їв. Хрестителя в Стратфорд. 
Коїш. 

Вічна їй Пам'ять! 
MHV. Галькевнч, секр. 

ФРАНЯ СД.'ІІН( ЬК.А. дпвголіт-
ня члспкнни Т-ва Дапоро:іька 
Січ — 215 ВІдд. УНС в Тргн-
тоні. Н. Дж.. померла 11 груд-
нп 1964 р. на 72 р. життя. По-
кійна походила з м. Хнріп. 
іюц. Старий Са.моір. Зах. Л'к-
раїпа. ППЛІІШНЛІІ у ѓліўтќу му- ' 
яиі Петра, тіш доньки — Одь- І 
ѓу. Погнфину І Ериеет, 3 бра- і 
ти .Михайла, Ннколая І Олек-
гу на Україні та 6 внуків. По-
Хорон нідбувгя 14 грудня 1961 
р. -л пох. заведення до Укр. 
Правосл. Нерќви св. Тройці, ' 
а опісля па місцевий церков-
ний цвинтар. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар ВІДДІЛў 

П Е Ч А Т К И 
в різних мовах, друкованими 
і писаними черенками з ВМ-
БЛЕМАМИ - - виробляв — 

ROMAN IWANYCKYJ 
2883 Wilkinson Avenuo 

BRONX 61, N.Y. 
TeL: ТА 5-84OT 

Печатки на три лінії в двох 
інчах з пересилкою 2 дол. 

Як рівнож — 
9 Друкн для лікарів 
о Seals 
в Envelopes - Letterheads 
в Photo Offsets - Labels 
в Orders A Salesbooka 
в Advertising Specialties 
в Calendars. Pencils, Pens 
в Match Books, etc. 
1.000 ВІЗИПВОК ЦА0 

НЕРВОЗНІСТЬ? 
НАПРУЖЕННЯ? 
ВЕЗСОННІСТЬ? 

Нервово напружені дні, безсон-
Иі ночі — це так турботна про-
блема. що багато людей попа-
дають н розпуку до налогових 
ліків, щоб знайти дещо полег-
ші. Коли ми знаємо, як важним 
для здоров'я с відпруження і 
спокійний сон. взивасио Вас 
спробувати, п;об омшіути цісї 
навички. Тепер с безпечШша до-
рога. медичний світ здео)ЯнІто-
вав п е в н у ф о р м у л у, як 
"ANALGESIC RELAXANT". Д е 
вказус, що с зншшя злагіднитн 
відпруження, що успокоюс нер-
вове відпруження, заспокоюс 
болі і навіть помагає заснути; 
Це надзвичайна формула, що 
не мас н собі жадних барбітуа-
гів, наркотиків або інших пало-
говнх ліків. Хочете це спробу-
ватн? Ось що масте зробити: 
внріжіть цей вирізок і вишліть 
з Вашим ім'ям і адресою до 
OREGON PRODUCTS. Dept. 10. 
Box 762. РеекчкШ. N.Y., 10667. 
Знідтам вишлють Вам два (21 
слоїки з 100 пігулками ла які 
заплатите поштареві $8.00 при 
доставі. Тоді йдіть за цими вка-
зівками: на звичайну нервоз-
ність і успокосннл беріть одну 
пігулку що 8 годин; для спо-
кійного сну - беріть 2 пігулки 
з теплим иапнтком перед спан-
ням. Беріть тЬтькн тоді, коли по-
трібно і не більше як 5 пігулок 
на 21 години. Тепер, якщо Вн 
це вже добре випробуєте 1 не 
будете вдоволені з внсліду, по-
нерніть цілий слоіі: 4- незужиту 
частину другого слоїка і одср-

жнте повний зворот. 

j Добре читати для дітей 
j і молоді 

Слйка-Штукаока 
РОМАНА З А В А Д О В И Ч А 

Ціна: %І.00 
Замовляти: 

SVOBODA 
І1-83 Grand S t (Box 84в) 

Jersey City, N . J. 07308 

ПАРТІЙНІ П І Д Г А Н Я Н І 

шали б їх патріотами - реаліс-
тамн. які не хочуть чекати аж 
до часу, коли червоний комі-
cap застукає до їхніх дверей. 

-1 "None Dare Call It Treason". 
Liberty Bell Press. P.O. Box 32. 
Florissant, Missouri. Price 75c -
paper back; $2^5. — hard cover. 

ням до весни та годівлею ху-
доби. Тоді, - пише 10 лютого 
ц'. р. кореспондент . .Радянсь-
коі України" — ..комуністи 
пішли на фарми, встановили 
щоденну контролю" - і зра- ' 
зў в с е п і ш л о вгору . . 

}Ўі МІЛЬЙОНА АМЕРИКАНЦІВ 
В 1962 РОЦІ ВПАЛИ ЖЕРТВОЮ 
АВТОВИХ ВИПАДКІВ. НЕГАЙНО 

З А Б Е З П Е Ч І Т Ь С Я 

АНЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 
УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ! 

ffl Plane Я 
УкраІпсьУо Внсвлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave„ New York City 
Tel.: GB 5-7430 — вясилас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І ХАРЧЕВІ. Рівнож авта, х о і о -
дільнякя, телевізора, маішши 

до прання 1 шиття 1 т. д . 
Урядові години: від 8:30-7 неп. 

Субота до 0-ої всі., в неділі 
від 10-3 по пол. 

# # # # # # # # # І # О # І # # О О О Х О Х ' # # # # # # # К І # 

ПОТРЕБУСТБ ГРОШЕЙ? 
Позики на оплату студій, купів-
лю 1 напранії домів, авт, лікар-

ські рахунки 1 всякі потреби 
САМОПОМІЧ 

558 Summit Ave. 
Jersey City в, N. J. 
TeL: 7054061 (між в-8 аеч.) 

ffl Що винайдѓу Ш 
До вннаДму в Джерзі Ситі 

при 255 8th Street 
5 КІМН. і ЛАЗНИЧКА 

Ясне і чисте помешкання, 3-нй 
поверх, кімнати до парку, огрів. 

gas on ра.ч. Ѓолоснтнсь: 
Nowlczyk. або тел. OL 3-5055. 

BRONX 
3 кімнати — $75.00 
4 кімнати — $98.00 

модерні кухні, контроля ренту, 
догідно до сабнсю. автобус на 
розі, школи, склепи, церкви і 
параф. школи. Добре держаний 
дім, walk-up. приємне сусідст-
во. Звертатися до суперінтсн-
дента: 

140 West 288 St.. Вгопл. N.Y. 

а ЯтШОТВГЩ ‚̂ ЕЮСЕІГШИ", 
дн`ів чого журналу появжявоь 

друком кни.течхя 

Ірини НАРІЖНОЇ 
Казна про трьох 

ведмедиків 
Ілюстрації а обкладннжв 

Петра ХОЛОДНОГО 
Ціяа: 0.50 дол. 

-Мшовденва 1 належність 
ко надсилати до : 

S V O B O D A 
P. О. Box 346 

ttRSEY ОТУ. N.J. 

Ь F U N E R A L О Ш Е С Т О В 8 9 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
128 Eant 7tb Street 

NEW YOBK. N. Y. (0) 
Tel.: QB 5-1487 

СОЛІДНА ОВСЛУГА. 

Займасться 

IBM новдльчнк 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

ПОХОРОНАМИ в СТЕИТІ 
NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 

У випадку смутку в родині. 
клнтте. яг. в день, так і 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel.: HEnderson 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Займається Похоронами в 
BRONX. BBOOKI.YN. NEW 

YOBK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужатќу 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗЛІІ 4. 5393. Остання можливість! 


